

ZALAI KÖZLÖNY

Előfizetési árak: Egész évre 10 korona, fél évre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fill. — Egyes szám ára 20 fill. Tanároknak, tanítóknak, jegyzőknek és állami tisztviselőknek — 1 évre 6 korona, fél évre 3 korona.

Felelős szerkesztő:
KÁLMÁN PÁL.
Laptulajdonos és kiadó.
IFJ. WAJDITS JÓZSEF.

Szerkesztőség: Nagykanizsa, Fő-ut 15. szám
Előfizetések és hirdetések Ifj. Wajdits József könyvkereskedésébe küldendők.
Megjelen minden hétfőn délelőtt.

Ingyenes jogvédelem.

Ingyenes ügyvédi állások szervezése már évtizedek óta fontos pontját képezi a szociális munkaprogramnak. A közéletben gyakran van arra példa, hogy valaki sérelmet szenvedett és mégis eláll attól a szándékától, hogy jogorvoslattal éljen a sérelem elkövetője ellen. Inkább viseli a kárt, sem hogy egy bonyolult, nagy költségekkel járó és esetleg kétéves kimenetelű perbe bocsátkozzék. Az ingyenes jogvédő intézmény lenne hivatva megszüntetni e visszas és a forgalom biztonságára kétségkívül hátrányos állapotokat. Célja az, hogy a szegényebb néposztályoknak módot nyújtson arra, hogy a maguk igazát könnyebben megvédhessék s hogy azok, akik az ügyvédi honoráriumok költségeit elviselni nem képesek, ingyenes jogvédelemben részesüljenek.

Az európai kulturálmok között Németország volt az, mely ez intézmény létesítését úgy társadalmi, mint szövetkezeti alapon keresztülvitte és sikerült azt annyira fejlesztenie, hogy — belátva szociológiai jelentőségét — ma már alig van állama a birodalomnak, melyben jogvédők ne működne.

Főleg a különböző munkás-szövetkezetek karolták fel az eszmét, amely — bár jó ideje felvetődött már — kivételre csak 1883-ban került, amikor a rajnai munkásegylet szervezte az első ügyvédi állást a köznép.

illetőleg saját tagjai peres ügyeinek vezetésére.

Hasonlóan organizált jogvédő intézmények vannak a trieri, sléziai, hesseni, nasszai és a bádeni munkásszövetkezetekben is. Részben csekély összegért, részben pedig ingyen látják el a tagok peres ügyeit, főleg akkor, ha a mezőgazdasági érdekek megvédéséről van szó.

Jogvédelmi intézményt szervezett a 13 Raiffeisen-szövetkezet is, hét közülük teljesen ingyeneset.

A szövetkezetek mintájára idővel a mezőgazdasági kamarák is kezdtek jogvédőket alkalmazni. Így Brandenburgban, Sziléziában, Kelet- és Nyugat-Poroszországban, Schleswig-Holsteinban, Szászországban és Wiesbadenban. Bajorországban 1900 óta úgy a gazdakörök, mint a mezőgazdasági tanács állított fel jogvédő hivatalokat, összesen ötöt. A westfaliai kamara nem tart külön jogvédőket, hanem az általa kiadott lapban válaszol a hozzáintézett kérdésekre; Württembergben pedig a királyi mezőgazdasági központ 72000 példányban megjelenő hetilapjában látja el utasításokkal az érdeklődőket. De a jogvédelem nem mindenütt ingyenes. Így pl. a sziléziai mezőgazdasági kamara szóbeli tanácsért 40 fillér, írásbeli tanácsért 1 korona 20 fillér díjat szed, sőt a szászországi 1-6 koronát is

Stettin városában 1906 óta a betegség.

balet- és a munkaképtelenségi biztosítási ügyekben maga a hatóság szolgál tanácsal, de minden kezesség nélkül. Hat hónapi fennállás után 3189 személy vette a segélyt igénybe és pedig 1971 szóbeli, 99 írásbeli tanácsot kért, 1125 esetről pedig jegyzőkönyvet vettek fel. A segítséget kérők között sok munkaadó is szerepelt, kiknek ügyeit szintén elintézték.

Az eddig felsoroltaktól elütő szervezete van a jogvédelemnek a rheinpreusseni mezőgazdasági egyesületben. Ez az egyesület ugyanis mind a 66 vidéki fiókjában jogvédelmi bizottságot nevezett ki, melynek tagjai: az igazgató, egy ügyvéd és egy mezőgazda. A bizottság az egyes falvakba bizalmi férfiakat küld ki s a parasztok ezekhez fordulhatnak kéréseikkel és panaszaikkal. Ez a mód azért előnyös, mert így helyben és élőszóval adhatja elő kérését elő az is, aki írni nem tud.

Végül érdekes berendezést léptetett életbe a weimari mezőgazdasági és az oldenburgi munkásszövetkezet. Mind a kettő 1902-ben békebíróságokat állított fel a peres ügyeknek lehetőleg békés uton való kiegyenlítésére. Élűkön békebírák állanak, akik többnyire nem jogvégzett emberek, hanem csak idősebb, tapasztalt egyének. Működésük már több ízben sikerrel járt, mert közbenjárásukkal nem egy per vált elkerülhetővé.

TÁRCA.

Az első csók.

Piros volt arca, a szeme lángolt,
Ideges volt az ajka;
Mikor remegve, szemlesütötten
Az első csókot adta...

Mosolygott még a bohókás hold is,
S millió csillag alatta...
Csak ő sirt aztán keservesen, hogy
Az első csókot adta...

S azóta hogyha beszélek róla,
Kígyul az édes arca...
S én szentül hiszem neki hogy akkor
Az első csókot adta...

SOMLYÓ ZOLTÁN.

Egy modern ifju hölgy.

Türelmes olvasóm, ismered-e a pályaudvart és az ő nagy jelentőségét a mindennapi élet zavaros forgatagában? Tudod-e, érted-e, érzed-e vajjon: mi az amikor podgyással megrakódva, utra készen betopansz az utasoktól nyugzó váróterembe, s letelepedvén utitáskád mellé, várod, mikor nyit be a perronajtón a tekintélyes vasuti kapus, hogy nagyot és hangosat kiáltván, a te vonatod indulását jelezze? A

váróterem, igen, fordulópont az életben, mert itt dől el jobbra vagy balra a kocka, amelylyel egész életünkön át játszunk. A váróterem addig egymással volt emberek szétválaszt és ilyeneket egy irányba terel ugyanegy vonaton, iskolatársokat, akik nyolc éven át együtt jártak a gymnáziumba, érettségi vizsgálat után a váróteremből óh mennyi különböző, sőt ellentétes irányba sodor el az élet vonata. Es aztán, meglehet, sohasem látják egymást többé összekerülnek újra valamelyik állomáson, ki tudja, a nagy sietségben egymásra ismer-e a két régi pajtás, aki valaha együtt mészázott a gyepen s alkalmasint együtt faragott gyarló, de kedves emlékü szerelmes verseket az első ideálhoz. Igen fordul csak arra türelmes olvasóm, virágos utiköpenyben, keztyűs kacsójában nehéz illatu, fonnyadt bokrétát szorongatva most suhan be így a váróterembe — az első ideál. Komoly, boldog ur hozza a karján, aki sohasem ismerte a szerelmes verseket faragó két diákot, mert a kettő közül ő már a harmadik, vagy még sokkal inkább az ötödik, míg a kisasszony elfogadható kérére talált; diák korában pedig ő, is, óh, bizonyára ő is egészen más vidéken és egészen más kicsi leánynak írta az epedő verssorokat. De ime, most egymás karján vannak a váróteremben, s indul a vonat, majd együtt ülnek fel rá és együtt robnak tova, a jó Isten lát a jövőbe, hogy hova?

Menj a váróterembe időzni, türelmes olvasóm, hiszen ezerféle elhatározó mozzanata az az emberek életének, amit itt láthatsz.

... Verőfényes októberi délután volt, s a váróteremben — kivételesen — senkisé volt, csak én meg ő, egy madonna-arcu, karcu, szőke, ifju leány. Csekély málhája előtt volt az asztalkán s szótlanul ült a széken, amint szende mélasággal maga alá nézett, Istenemre bájós gyermek volt s én habár nem vagyok aszfaltbetyár, — igaz, hogy tisztelettel és féltélen, — de megszólítottam, hozzája lépve:

Hova utazik, kisasszony?

Rám pillantott s hirtelen lesütötte szemét:

— En uram? Óh, valóban magam sem tudom.

Meglepetve néztem rá:

— Hogyan kisasszony?

— Anyám küldött ki ide, — szólt, — hogy majd utanam jön. De már egy órája várom s nem jön. Késik. Nem tudom, hol marad ily sokáig.

Már mellette ültem a széken s elragadtatva merültem finom vonásiba. Éreztem, hogy ez alatt a rövidke perc alatt, nem tudom mikép, de olyan rabjává lettem.

— Kisasszony, kedves...

— Ida, — jegyezte meg ő bájós mosolyal.

— Tehát kedves Iduska kisasszony, nem sejtí, nem képzei, mennyire nyomja valami a lelkemet? Maga olyan szép, olyan ártatlan, olyan, de olyan végtelentül bájós teremtés, hogy...

Kérdőleg vetette rám a nagy kék szempárját és én attól a pillantástól most már valósággal lázba jöve, folytattam:

— ... Hogy én nem bírok magának ellenállni,

Kis tükör.

— Allandó rovat —

Rozgonyi-utca. Nem hiszem, hogy volna Kanizsán ember, ki ne ismerné s ne szidná ezt az utcát az egyik felében. Csak az egyik feléről szölkök itt, mert ez az utca két részből áll. A Sugár-utól az Erzsébet-tér felé vezető része világos, jól kövezett, egyszóval gondozott. Ez az utcarész a városnak édes gyermeke. Én nem kéresem az okát, hogy ez a rész miért ilyen. A másik feléről írok, mely a színház felé vezet s melyet még városi utcaseprő tisztító szerszáma nem érintett, öntöző hordó vize nem áztatott. Erre a mostoha gyermekre hívom én fel e sorokban az illetékes hatóság figyelmét. Sok ember jár s bandukol ez utcában színház után. Egy szürke tömeg kerül ki mindig az utca porából, mire a Sugár-uthoz ér, még ha fekete is volt öltözete a színházban. S így éppen nem különös, ha színház után egy általános morgás áldása zudul a városházának hivatalos lakóira, kik atyai gondoskodásukból mindig kifelejtik ezt az utat. Tekintetes uraim, a közegészség nevében ne hagyják hamvadni jezt a kérést a városházán évek óta gyülemlő feledés rétege alatt, hanem fordítsanak egy kis gondot erre az utcarészre. Egy kis jóakarát vagy megemlékezés talán juttatna ide is egy kis öntözést, ha már téglát nem is. S mennyi szív hálája jutalmazná e kis bőkezűséget! Talán az egész városé! Mert a szél innen liferálja a sűrű porfelhőt egész Kanizsának Vederemó!

*

Zalaegerszeg egy dologban hasonlít Nagykanizsához. Ott is becsapódtak a villamos világítással. Megvan tehát a vigaszunk, hogy nemcsak nálunk vannak világítási mizériák. Sőt ha a dolog mélyére tekintünk, azt látjuk, hogy a zalaegerszegiek rosszabbul jártak, mint mi, Botrányosan rossz szerződést kötöttek a világító Ganz-céggel. Mintha

a szerződést kötők ellenségei volnának a városnak. A cég fitumot kap és ha veszteségei volna, a város azt fedezi. Természetes tehát, hogy mindjárt az első évben 21000 korona veszteséget kér a cég Zalaegerszegtől. Zalaegerszeg fizet, de észretér. Megváltja a világítást és házi kezelésbe veszi. Nem vár 15 esztendőig, mint mi. A Ganz-gyár át is adja a telepet, ha megkapja a 21000 korona veszteséget és a jövőre remélhető 50.000 korona nyereséget. Ez mint logika alaposan fejtetőre van állítva, de azért jellemző. Zalaegerszeg csak vakarja a feje bubját. Akár veszteség, akár nyereség, neki fizetni kell. E tekintetben kezét foghatunk, Kanizsát is megáldotta az ég Francékkal. Egyik 19. a másik egy híján 20.

M. Sz.-ből R.-T.

Hogyan alakult meg a csáktornyai gőzmalom r. t.

A csáktornyai gőzmalom szövetkezet nemrég elhatározta, hogy üzletkörét bővíti s e célból részvénytársasággá alakul át. Ki is becsátottak 600 drb 500 korona névértékű részvényt, hogy így az alap-tőke 300.000 korona legyen.

Kezdő iparvállalatról lévén szó, a jegyzések nem mentek könnyen. A részvények adásánál a legmesszebbmenő ígéreteket és biztosításokat adták mellette. Így pl. megtörtént, hogy valaki azzal a feltétellel vett 20 darabot, hogy igazgatósági tagnak válasszák meg. És ennek dacára megtörtént, hogy körülbelül 30.000 korona értékű részvény megmaradt, amit az igazgatóságból alakult szindikátus volt kénytelen átvenni.

Május 24-én tartották meg az alakuló közgyűlést, amely éppenséggel nem mondható sima lefolyásúnak. A tagokat a főfő-érdekeltek kész határozat elé állították és azt vitték keresztül, amit akartak. Hosszas szavazatokkal folyton ledöntötte néhány ember a többséget.

Igy kimondották, hogy az igazgatósági tagsághoz 4, a felügyelő bizottsághoz 3 részvény birtok-

lása szükséges. Közönséges halandó tehát nem számít az új részvénytársaságnál, mert csak gazdagabb embereknek jut az a szerencse, hogy 500 koronás részvényekből többet is vásárolhat. Kivételt csak dr. László Bélával tettek, akinek csak egy részvénye van, de azért tagja lett a felügyelő bizottságnak. Itt azonban egy kis paktum lappang.

Könnyen vitték így keresztül, hogy az igazgatóság 12 százalékkal, a felügyelő bizottság pedig 4 százalékkal több nyereségben részesüljön, mint a többiek. Kimondották, — ami kezdő iparvállalatnál szokatlan — hogy az ügyvezető igazgatóság 3000 korona fizetést kap. Igazán kérdéses, hogy a bevétel fedezi-e majd a sok kiadást.

Szóval: a kis részvényesek zugolódnak. Ez pedig beteges tünet egy olyan iparvállalatnál, amelyik most rakja le az alapot.

A h é t.

Hogy szeretnék élni?

Ugy szeretnék élni,
Mint madár az ágon
S szép mosolyod lenne
Az én boldogságom.

Viruló szép arcád
S annak rózsás pirja
Volna az örömöm,
Mely szívemet bírja.

Veled lenni mindig,
Te angyali lélek,
S nélküled itt sehol,
Mig e földön élek.

Veled a sírban is
Koporsóba zárva,
Hogy ne legyek magam
S ott se legyek árva

Kanizsai.

én szerettem és azt akarom, hogy legyen a feleségem. Iduska az enyém, akinek — itt megragadtam a kezét — én örökre szerető, hűséges barátja, jó akarója, ura lennék!

— De hova beszél. — hallottam a leány ijedten rebbenő hangját, — az Istenért!

Ereztem, hogy vissza akarja huzni a kezét az enyémtől, de én nem engedtem, hanem egészen magamhoz vontam és beh jó hogy senkiséim volt a váróteremben! — heves forró csókjaimmal borítottam. Ő pirulva, zavartan, úgy láttam, meghatottan tekintett rám, hol lesütötte szemét, hol rám emelte.

— Istenem, — rebegte végül, — hátha csakugyan szeret!

— Igen Iduskám, — vágtam a szavába. — maga velem jön az én kis falumba, és mi úgy fogunk ott élni, mint két szerelmes gerlicemadár. A keresetem, igaz most még csak ezerkétszáz...

— Első csemetés! — nyitott be most a terembe a vasuti kapus hallottam, ahogy a kiállott állomások között az én falum nevét kiáltja.

Felszóltam a helyemről s még egyszer hevesen megszorítva a kezét, fülébe sugtam:

— Maradjon itt! Megváltom a jegyet és rögtön indulunk, édes Iduska!

Ezzel, szerelmes pillantást vetve rá, kisettem, vagyis inkább kirohantam a folyosóra a pénztárhoz s megváltottam mindakettőnk számára a jegyet, falumig, ahol — ő már oly biztosra gondoltam! — a maga zavartalan egyszerűségében vár reám a boldogság.

Kezembem a két jeggyel, — mert csakugyan sietniünk kellett, hogy lene késsünk, — szaladva mentem a váróterembe. Befordulok az ajtón — bigyje meg kedves olvasóm, sajnálom, hogy egyszerre így ki kell ábrándítanom — képzeljék, mit kellett látnom! Iduska, az én szende, gyönyörű lánykám, abban a pillanatban lépett ki az üvegajtón a peronra, de többé már nem egyedül. Mögötte ment egy hozzá hasonló arcú, de jóval teltebb, korosabb hölgy (bizonyosan az anyja, aki időközben ugylátszik megérkezett), mellette pedig, Iduska mellett egy vörös-képu, deres uhlánus őrnagy, aki nagyon elégtel arecal tuskolta kifelé. A mállhat pedig két vasuti hordár és egy katonalegény cipelte utána. A vasuti kapus épp akkor jelezte, kiáltva az első csemetést egy másik, a fiumei gyorsvonathoz.

— Iduska! — akartam utána kiáltani, de ő, mert bizonyosan megérezte, hogy visszaérkeztem, féloldalt fordította szép fejét, mialatt boldog mosolylyal biccentet az asztalka felé, ahol öt percel azelőtt még mindketten a boldogságunkról álmodoztunk. Az üvegajtó halkan becsapódott mögöttük s én nem törődve a kapus gunyos pillantásával, kétségbeesetten rohantam az asztalkához, melynek fényezett lapján a következő szövegű papírszeletet találtam:

„Bocsásson meg, de az őrnagy, akit a mama egészen váratlanul hozott ide, szeret és gondatlan életet biztosított a számomra. A kauciót is, mivel nekem nincs hozományom, természetesen ő tette le.”

Aztán... aztán nem következett semmi. Es én

hosszu ideig senkihez sem merészeltem szólni a várótermekben, amelyeknek üres ajtáin át annyi különböző irányba nyűzsög a nép: mert féltem, hogy majd megint jön egyszer egy őrnagy, akivel — mialatt én a jegyeket váltom — nászutra indul Finne felé Iduska.

... Egy szót, türelmes utitársaim. Egyszer, néhány héttel a történetek után, egyik napilapban olvasom, hogy — mit tudom én már, hogy hol — vasuti szerencsétlenség történt. A vonat kisiklott, egy elsőosztályú kocsi összetört és egy uhlánus őrnagyot, aki nászuton volt a feleségével, huztak ki a vasrácsok alól. Felesége azonban, egy szép szőke fiatal asszony, miként az újság külön megjegyezte, — nem vesztette el a lélekjelenetét, az utolsó pillanatban kiugrott a kocsiból és szerencsésen megmenekült.

Ölembem eresztettem az újságot, mert a ssőka őrnagynéről Iduska jutott eszembe. Iduska, a moden nőnek az a szende tipikus alakja, aki az élet nagy útján nem veszi el veszélyben a lélekjelenetét, ha előbb nem is, hát az utolsó pillanatban ügyesen kiugrik a veszendő vonatból, hogy — ugyebár ehhez nem kell magyarázat? — vigasztalódva utazék tovább majd a legközelebbi vonattal.

Lapunk legközelebbi száma — az Ünnepre való tekintettel — kivételesen szombaton jelen meg.

— A Balatonvidéki Vasutat idejében nyitják meg. A lapokat bejárta a hír, hogy a vasutépítésnél duló sztrájkok miatt a kormány haladékat adott a vállalkozóknak, amiért a keszthelyi kiállítás is el kellene odáznia. E hírre a vasut építésvezetőséghez fordultunk, ahonnan a következő válasz érkezett:

„Becces soraira válaszolva van szerencsém értesíteni, hogy építkezésünknel sztrájk nem fordult elő. Kisebb munkácsapatok eltávozása, mint minden más építésnél, itt is előfordult azon okból, hogy vagy sok előleget kaptak, vagy pedig zsarolási szándékból tulajdonságított igényeik nem voltak általunk teljesíthetők. Az építés kellő gyorsasággal való haladására ennek dacára mindig meg volt és meg van a szükséges munkaerő, amiért nincs is okunk, hogy az építés befejezése határidejének elhalasztását kérelmezzük.”

— Felosztott szakszervezet. A belügyminiszter az építőmunkások tapolcai csoportját felosztatta.

— A rossz szomszédság áldozata. Kecske-méti Zsigmond és Bodis Vendel lábdihegyi lakosok zölösomszédok. Valószínű nagyon jó szomszédok lehetnek, amit bizonyít az, hogy Kecske-méti Zsigmond nevezett szomszédját ásóval úgy sújtotta fejbe, hogy életben maradásához nincs remény.

— Kétszáz korona története. Reischl Vencel keszthelyi sörgyáros a napokban egy levelet kapott. Mikor fölbontotta, a legnagyobb meglepetésére kétszáz korona papírpénz esett ki belőle. A levél az eredeti helyesírással így szól:

„Tekintetes Resli Vince ur én magát 100 forinttal megkárosítottam vegye át kérem isten önnel kérem.”

Reischl Vencel még csak nem is sejt, hogy mily módon károsították meg s ki lehet az az ember, akiben a lelkiismeret így feltámadt.

— A miopia. Egy megyebeli polgáriskola egyik osztályában megvizsgálta a szemorvos a tanulókat. A vizsgálat után az igazgató a következő levelet küldte az egyik tanuló atyjához:

„Tisztelt uram!

A mai vizsgálat alkalmával kiderült, hogy az ön fiának nagy hajlama van a miopiához. Kötelessége önnek, hogy ebben a dologban tegyen valamit.”

Másnap reggel a tanuló keserves ábrázattal állított be az iskolába s az apja válaszát átadta az igazgatónak. A válasz így szólt:

„Igen tisztelt igazgató ur!

Fogadja halás köszönetemet a szíves értesítésért. A fiamat jól elnaspángoltam s meg vagyok győződve, hogy ezentul a miopiát kerülni fogja. Ha azonban a szigorú büntetés után sem tenne le hibájáról, csak tessék engem értesíteni.”

Ekkor látta az igazgató, hogy akaratlanul rossz napot szerzett a különben jó tanulónak. Miopia rövidlátást jelent s a fiu apja az idegen szót félremagyarázta, amikor valami gonoszságot értett alatta.

— A megbőszült bika szarvain. Sulyos balesetnek esett áldozatul Pataki Pál szentgyörgyi köz-

ségi tehenes. A napokban este Pataki a teheneket akarta hazaterelni a legelőről, amikor a község bikája megbőszülve ellene fordult és szarvaira kapta. A megdühödött állat a szerencsétlen embert többször a levegőbe hajtotta, majd a földre dobta, miközben fején szarvával megszurta, oldalát és jobb karját pedig megtörtölte. Mikorra segítség érkezett és Patakit kiszabadították borzalmas helyzetéből, több oldalbor-dája betört és a jobb karja eltört.

— Az iszákos ember boszuja Kaszás Péter lentikápolnai ember állandó alakja volt a falu kores-májának. Ivott, kártyázott s ezért állandóan hadilábon állt vele a felesége. Vasárnap este megint sokáig kimaradt a férfi, amikor pedig későn éjjel hazament, természetesen felesége nem a legvidámabb hangulatban várakozott reá. Az iszákos embert ez a beavatkozás annyira dühbe hozta, hogy dulakodni kezdett az asszonnyal, majd pedig egy borotvát ragadott s azzal életveszélyesen hátra szurta a feleséget. Az asszony sérülése veszélyes. Kaszást letartóztatták.

— Ujabb küldöttség Budapesten. Nagykanizsáról valószínűleg még e héten újabb nagyobb küldöttség megy Budapestre, hogy tisztelegjen Darányi Ignác földmivelésügyi miniszternél, kitől azt kéri, hogy a kiskanisai részen fekvő fás legelők az üzemi kezelési alól szabadittassanak fel, hogy így állandó legelő területül szolgálhassanak. Ez a terület mintegy 5-600 holdat tesz ki. A küldöttséget Dobrovits Milán, a népszerű képviselő vezeti a miniszter elé. A kérelmet Vécsey Zsigmond polgármester támogatja. Eddig 250 résztvevő jelentkezett Kiskanisáról. A küldöttséget a miniszter június 1-9 közötti napok egyikén fogadja.

— Vízvezeték és csatornázás Nagykanizsán. Mint lapunk más helyén közöltük, e héten tiszteleg a város VI. és VII. kerületének polgársága Darányi Ignác földmivelésügyi miniszternél. Ezt az alkalmat Vécsey Zsigmond polgármester arra használja fel, hogy átadja a miniszternek Nagykanizsa közönségének azon kérvényét is, melyben a létesítendő vízvezeték és csatornázás előmunkálataihoz szükségelt miniszteri szakértő sörgős kiküldését kéri. A polgármester arra fogja kérni a minisztert, hogy a kérelmet soron kívül intézze el.

— Leánykereskedés Nagykanizsán? Az elmúlt héten az a megdöbbentő hír járta be a sajtót, hogy a Dunántul nagyban folyik a leánykereskedés és ennek főfészke: Nagykanizsa. Akik ismerik a helyi viszonyokat, jól tudják, hogy ez nem igaz, mégis szükséges, hogy már most a legerélyesebben tiltakozunk városunk hírnevének ilyen módon való esorbításán. A nagykanisai rendőrség mit sem tud a helybeli leánykereskedelemtől, ez csak tisztára a soproni határrendőrség agyában van. S míg az ilyen valótlan hírek egyrészt a város erkölcsi reputációjának árt, másrészt az utcai prostitúciót segíti elő. Mert amióta ez a hír megjelent, azóta a törvényesen megengedett nyílt-házakba sem jöhetnek a leányok. Az pedig, hogy az ilyen házak fennálljanak, közegészségügyi érdek. Ha nem az volna, nem is engedélyeznék. De amikor a törvény oltalma alatt működik és adót fizet, akkor nem szabad az üzlet folytatását ilyen abszurd alapon megnehezíteni, sőt lehetetlené tenni. Elsem tudjuk képzelni azt a megvadult állapotot, ami Nagykanizsán a nyílt-házak nélkül volna. Nemesak a közegészségügy, de a magánosan menő nők biztonsága is veszélyeztetve lenne. Hogy ez meg ne történhessék, hatóságunknak kellene a leány-

kereskedés alaptalanságát hivatalosan megcáfolni. Ezzel szolgálatot tenné a város erkölcsi reputációjának, de elejét venné annak is, hogy a fentebb vázolt közegészségellenes állapot bekövetkezzék.

— A magántisztviselők egyesületének nagyértekezlete. A nagykanisai magántisztviselők egyesülete június 10-én nagyértekezletet tart az új ipartörvény tárgyában. Az erre vonatkozó meghívókat e héten küldi szét az egyesület. A fontos értekezlet iránt már élénk az érdeklődés.

— Hirdetmény. A zalaegerszegi m. kir. pénzügyigazgatóság 1908. évi május hó 23-án 26282 I. 1908. sz. a kelt rendelete folytán ezennel közhírré tétetik, hogy alulírt hivatalnak a hivatalos órák folyó évi június hó 1-től folyó évi szeptember hó 30-ig hétköznapokon reggeli 7 órától délutáni 1 óráig, vasár- és ünnepnapokon pedig reggeli 9-12 óráig egyhuzomban fognak tartatni. A be- és kifizetések hétköznapokon 8-12 óráig teljesíthetők, M. kir. adóhivatal Nagykanizsán, 1908. évi május hó 26-án.

— Kálmán Pálné kézimunka-iskolája. Kálmán Pálné okl. kézimunka-tanítónő július 1-én egy két hónapra terjedő kézi-munka iskolát nyit, melyről bővebbet mai számunkban lévő hirdetése nyújt. Itt csak azt említi, hogy Kálmánné urnó a zágrábi kézimunka iskola legkitünőbbben végzett növendéke, akinek munkái a budapesti orsz. kiállításon az első díjat nyerték. — Több kézimunka remekmű Kálmán Pálné Fő-ut 15. szám alatti lakásán az érdeklődők rendelkezésére áll.

Messaline
Radium
Lousiane
Tafel

Selyem

és Henneberg*
selyem 75 kr.-tól
feljebb, bér-
mentve és vám-

mentesen. Minta postafordultával. — Megrendelések bármely nyelven intézendők:

an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

Amateur-fényképezőknek! Általános elismert kitűnő szalon és uti fényképezési készülékek, felülmúlhatatlan minőségű pillanat kézi apparátusok, valamint mindenféle fényképezési cikkek Moll A* cégnél (Tuchlauben 2, cs. kir. udvari szállító) kaphatók.

Ezen üzletig alapított 1854-ben.

Kívánatra nagy képes árjegyzék bérmentve küld a cég.

Nyílttér.

Az e rovat alatt közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A Bőr- és Lithion-tartalmú

Salvatorforrás

kitűnő sikerrel használtatik vesebajoknál, a húgyhólyag bántalmainál és köszvényénél, a cukorbetegségnél, az emésztési és lélegzési szervek hurutjainál.

Hűghajtó hatású!

Vasmentes! Könnyen emészthető! Teljesen tisztá!

Kapható drágyáértékesedésekben vagy a Szent-Lipóci Salvatorforrás Vállalatnál Budapest, V. Rudelstrakpart 8.

ENERGIN

EGY EGÉSZ DOBOZ ÁRA 2.50 KORONA.

Kapható a gyógyszerárakban, de biztosan az ENERGIN VÁLLALATNÁL PÉCSETT mely 6 dobozt bérmentesen szállít.

Leghathatósabb és legizletesebb hizláló és vértisztító szer

Számos előkelő orvostanár és szaktekintély által kitűnő eredménnyel kipróbálva

GYERMEKEKNÉL: Siettetni a járást és fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart — biztosítja a csontok és izmok ép fejlődését — javítja és rendezi az emésztést.

FELNÖTTEKNÉL: Utóérhetetlen vérképző, gyengédkedőknél erősítő és mirigyoszlató szer, — melibajosoknál megszünteti az izzadást és elősegíti a gyógyulást.

Senki sem proféta

„Most, hogy megkezdődött az utazás és fürdőzés ideje, legjobban meglehet figyelni, hogy milyen különösek a magyarok. Ha az ember tudja, milyen kitűnő gyógyfürdők vannak hazánkban, igazán teljesen érthetetlen előtte, hogy miért megyünk nyaralni Karlsbadba, Vichybe, Weisbadenba és tudom is én hogy hívják mind ezeket a divatos fürdőhelyeket.”

„Komolyan mondom nem ismerem már reád, hiszen te voltál az, kinek előbb annyira imponáltak a külföldi fürdőhelyek. Hát mióta változtak meg ennyire nézeteid,“ kérdezte csodálkozva barátom.

„Kérlek ez egy hosszú história, de szívesen mesélem el neked mivel boldog vagyok, hogy észre tértettek és meggyógyítottak a minden idegen iránt való előszeretettől. Tehát hallgasd meg:”

Hiszen tudod, hogy már néhány év óta minden tavasszal Karlsbadba utazom, mert az ottani kurát tartom. Mikor múlt évben egy utazásom alkalmával fülkémbe elhelyezkedtem, egy feltűnően bájós nő egy ur kíséretében is beszélt. Mivel csak nehezen tudták magukat megértetni a kalauzzal, segítségükre voltam és ebből kifolyólag nemsokára élénk diskurzusba elegyedtünk. Persze, amint ilyenkor már szokásos, a fürdőhelyek is szóba kerültek. Elmeséltem nekik, hogy mint minden tavasszal, most is Karlsbadba készülök, mivel már évek óta hosszadalmas gyomorbetegségben szenvedek és az ottani források, legalább néhány hónapra enyhülést szolgálnak nekem.

A fiatal hölgy csodálkozva nézett előbb rám aztán az urára és következőképpen fakadt ki:

„Micsoda Ön magyar létére gyomorbeteg miatt Karlsbadba megy, mi pedig ugyanazon betegség miatt egyenest egy az Ön országbeli fürdőjébe utazunk. Mi bizony nem rösteljük a hosszú utat, tudniillik mi egyenest Hamburgból jövünk, hogy a nyarat Lipik fürdőben tölthessük. Ön nem is ismeri ezt a helyet?”

Szégyenemre meg kellett vallanom, hogy ezt a fürdőt csupán hallásból ismerem.

Ekkor mind a ketten boldogságtól sugárzó arccal mesélték, hogy ők csak Lipikben hisznek, mivel csak ennek a helynek köszönhetik boldogságukat. Ott ismerkedtek meg és ott meg is szerették egymást.

Múlt évben a leány szülei Lipikben nyaralt. Édes apja már évek óta rheumában szenvedett és már a kontinens minden fürdőhelyét végigjárta de eredménytelenül. A lipiki gyógyfürdők négyheti használata után, már sokkal jobban érezte magát, úgy hogy a kúra befejeztével majdnem teljesen felépülve térhetett haza. Édes anyja pedig nagyon kifáradt volt és idegei teljesen tönkre voltak téve folytonos megerőltető ápolástól, melyben szenvedő férjét részesítette. A pompás levegő, a gyönyörűen ápolat parkban való hosszú séták és főleg a megnyug-

ató csend és kiváló ellátás, teljesen helyreállították az ő egészségét is.

„De Ön ugyancsak halálra unhatta magát, annyira beteg közt?” szakitottam őt félbe.

„Ön valóban téved. Először is az ottani páciensek nem is olyan kimondott beteget, aztán különben is gondoskodva van az egészségesekről, valamint a betegekről ugyiszintén az öregekről és a fiatalságról is. Ebben a tekintetben is vetekedhetik Lipik a legnagyobb fürdőhelyekkel. Sporthelyek és játszótérek vannak ott, ahol egész nap hallatszik a mások oly csendes nagyvárosi gyermekek vidám nevetése. Mert bizony sok gyermek üdül ott, hogy a tanulás fáradalmait kiheverhesse.

A csuda szép nagy parkban felharsannak a fürdő zenekar által játszott zongó hangjai, miközben a fürdővendégek fel és alá sétálnak. Ott a legkülönbözőbb nyelveket is hallhatja és komolyan tanulmányozhatja a legújabb divatot. Hetenként egyszer táncmulatság van, mely alkalommal a fiatalság igazán nagy hévvel lát a táncoláshoz.

Ott ismerkedtem meg az urammal, ki ugyancsak makacs gyomorbeteg miatt időzött Lipikben. Rövid ottlét után már annyira felépült, hogy nagyobb kirándulásokat tehetünk Lipik mesés szép környékére. Egyszóval, a Lipikben való nyaralás olyan szép és kellemes volt és annyira jót tett mindegyikünknek, hogy idén ismét oda igyekszünk és minden jó ismerősünknek és barátunknak melegen ajánljuk, hogy ugyanígy cselekedjék.

Ez a rajongó dicséret az elragadó hamburgi hölgy szájából annyira hatott rám, hogy eltökéltem magamban, hogy felkeresem ezt az annyira feldicsért helyet. Nem is bántam meg utóbb ezt a cselekedetemet, hiszen tudhatod, hogy milyen ellentálló képes szervezetnek örvendek azóta. Még most is szemrehányásokkal illetem magam, hogy* annyi rengeteg pénzt vittem külföldre, mikor ugyanabban részesheték otthon, sokkal olcsóbban, sokkal kisebb árák mellett. Itt igazán bevált a jó öreg közmondás:

„A profétát sohasem ismerik el saját hazájukban.”

„Ki tudja,” szólott közbe Feri barátom „ha még párszor találsz abba a híres csodafürdőbe utazni talán nögyületesből kigyógyultan egy bájós fiatal asszonykával fogsz visszatérni. Mindenesetre magam is megpróbálom az Lipikben a szerencsét.

A főrabbi jubileuma

A nagykanizsai izr. hitközség 25 évvel ezelőtt papjává választotta dr. Neumann Edét. A nevezetes évfordulót tegnap ünnepelték meg azzal a bensőséges melegséggel, amelyet dr. Neumann Ede 25 éves áldásos és eredményteljes működésével méltán kiérdemelt.

Az ünnepség már szombaton este kezdetét vette, amikor az irod. és műv. kör dalárdája szerenáddal tisztelte meg a főrabbit, aki elnöke is a körnek.

Böhm Emil üdvözlő beszédére a jubilans meghatóan válaszolt és megköszönte a figyelmet.

Tegnap délelőtt fél 11 órakor ünnepi istentisztelet volt, melyen megjelentek a hatóságok és egyesületek képviselői. Dr. Neumann Ede imát mondott és áldást kért hűveire.

Az istentisztelet után az izr. hitközség ünnepi közgyűlést tartott Grünhuf Henrik alelnök elnöklésével. Szommer Náthán rendkívül magas szárnvalású és tartalmas beszédben méltatta a jubilans érdemeit. Dr. Schwarcz Adolfné a nőgyógyász, dr. Ollop Mór a hitközségi intézmények nevében üdvözölte a főrabbit. Dr. Neumann Ede meghatva köszönte meg az ünnepelt és kiemelte, hogy mikor idejött, hűveibe a vallás szellemét akarta beviúni, ami sikerült is. Végül áldást kívánt a jelenlevőkre.

Este a kaszinóban bankett volt, ahol számos felköszöntő hangzott el. Dr. Schwarcz Adolf a főrabbi, dr. Pillitz Samu a főrabbi családjára, Schwarz Gusztáv a polgármesterre, dr. Fried Ödön a vendégekre, Vécsy Zsigmond polgármester a főrabbihoz mondott felköszöntőt. Dr. Neumann Ede szép beszédben mondott köszönetet. Még számos felköszöntőt mondtak. A társaság éjjelig maradt együtt.

SZÍNHÁZ.

— Pintér Imre mint szerző. Vasárnap este érdekes előadás lesz az Arenában. Pintér Imrénél, közkeletűségű énekesünknek eredeti népszínművét, a talu zórsáját adják. Főszereplők: Pintér Imre és Parlagi Kornélia. A darab a budapesti népszínházban is zajos sikert aratott.

*

Az elmúlt hét nagyjában a sikerek jegyében folyt le. A műsor sikerülten volt összeállítva és zajos sikere volt néhány főszereplőnek is.

Első helyen ismét Csige Böskét, ezt a bájós kis teremest kell említenünk, akinek minden fellépése diadal. Nagy isténadta tehetséggel van megáldva. Hogy folyton zajos sikere van, azt egyszerű mesterkéletlen, természetes játékának köszönheti. Nála nincs szemforgatás, színfélhasogatás, öklörázással kísért kétségbeesés, hanem csupa modern felfogas. Természetes bájai megmentik a nézőt a képzelődéstől és nagyon helyénvalónak tetszik, hogy partnere szerelmes belé. Azt hisszük, férje: Tury Elemér szívből beszél, mikor szerepe utasítása szerint Csige Böskével szembe a szerelmeit játsza. No igen, Tury Elemér! Róla szóról-szóra elmondhatjuk azt, amit Csige Böskéről. Intelligens, nagy képzettségű, rutinos színész.

Az elmúlt hét hőse mégis Fehér Gyula. Két alakítást nyújtott: Bimbót (Bolond) és Svengalit (Trilby). Hogy melyikben volt nagyobb, tökéletesebb művész, azt eldönteni

BENZINMOTOROK

gőzlokomobilok, útmozdonyok, gúzcséplőgépek, aratógépek, „Losonczy Drill“ vetőgépek, resicai acél-
ekék, teljes malomberendezések, stb. stb.

KIVÁNATRA SZÍVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZEKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST.

A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége Budapest, V., Váci-körut 32.



Hogy mersz nekem más egyebet hozni, mint a **kipróbált**

„OTTOMÁN” - cigarettapapírt vagy hüvelyt!



nagyon bajos. Azt hisszük, a két fenomenális alakítása közül legjobb — a harmadik: az ördög. Ámbár ez sem bizonyos. De bizonyos az, hogy mindegyikben felül multumagát és egyikkel lefozta a másikat

Az említettekhez méltóan sorakozik Berezik Margit, a társulat apró-cseprő, iczipiezi kis koloratur énekesnője. Láttunk már néhány énekesnőt színpadunkon. Hangja mindegyiknek volt, csak az hiányzott, amit e mellett Bereiknél megtalálunk: a játék. Nagy szó az, kérem, mikor az énekesnő játszani is tud. Bereik Margitnak csodálatosan szép, tisztán csengő hangja van és a mellett úgy játszik, mintha drámai szerepkörön volna. Lényében van bizonyos báj és kellem, ami szimpatikussá teszi és amely körülveszi a színpadon, hogy játékanak elevenséget és üdeseget kölcsönözzön.

Nem volnánk igazságosak, ha az elmúlt hét referádája keretében dícsérettel még nem emlékeznénk Szilágyi Aladarról, Pintér Imréről és különösen Heltai Hugóról. erről a mindig jókedvű, egészséges humoru, talpra esett, jóízű kómikusról, akit az Isten is jókedvében teremtett. Ő is azok közé tartozik, akik joggal a tehetség alapján várnak sokat a jövőtől.

Szerdán és csütörtökön a „Nines elvámolni valója?” vonzott telt házat. Ez az elsőrangú szellemes francia disznóság csinál még néhány telt házat. A közönség ki nem fogyott a kacagásból, amire a darab lehetetlen helyzetei, fejtetőre állított alakjai és frappáns fordulatai bőven szolgáltatnak alkalmat. A szereplők megtettek minden lehetőt és elérték, hogy az előadás gyors tempóban, gördülékenyen folyt le. Csige Böske, Tury, Fehér, Szilágyi, Károlyiné, Szőke Gizi és Ladányi vitték sikerrel a darab főbb szerepeit.

Pénteken ismét telt ház nézte végig Trilby szomorú történetét. A rendezés elég hanyag volt. Így pld. a harmadik felvonásban, a hangverseny-terem előszobájában ott dísztelenkedett a Trilby lábának körvonala. Ezt a kulisszát el lehetett volna hagyni, amivel elkerültek, hogy mikor a testők az egész falat meggyenni akarják, a közönség sorain hangos derűtség fusson végig és ilyen megjegyzést tegyenek:

— Ott a láb, csak kaparja le!

Az sem utolsó dolog, hogy Svengálinak a meghalási jelenetnél egy 25 kilós fotel kellett felemelni. Mintha nem lehetett volna egy rendes székot odatenni. A szereplők: Fehér, Csige Böske, Tury, Pintér, Heltai, Károlyiné, Szilágyi kifogástalanok voltak.

Szombaton a „Dollár királynő” c. operettet mutatták be. Az Isten bocsássa meg a szerzőknek és a fordítónak azon vétket, hogy ilyesmivel is a nyilvánosság elé mernek állani. A darabban úgy jönnek-mennek ok nélkül az emberek, mint a méhek a kasban. A felvonások végén a karmester beint egy csapatot, akik énekelnek, mielőtt leeresztenék

a függőnyt. Pedig semmi szükség rájuk. A darabot 5—6 szereplő hiánytalanul lejátszhatná, de a szerzők behoznak vagy harmincat. Sokszor mi is azt mondtuk: vigyázat, mindjárt megpukkadunk. A szereplők megtettek mindent, de hiába: a közönséget gyakran elnyomta az álom. Parlagi minden tehetségével, egész temperamentumával fáradozott a darab megmentésén, de törekvése kárba veszett. Szőke Gizi is versenyre kelt Parlagival, de nem használta sem az ő, sem a többiek helyi érdekű rögtönzéseit. Jók voltak: Fehér, Bereik, Hajagos, Heltai, Károlyiné, Szilágyi és Harsányi.

Heti műsor:

- Hétfőn: Dollárkirálynő.
- Kedden: Császár katonái
- Szerdán: Hoffmann meséi.
- Csütörtökön: Dollárkirálynő.
- Pénteken: Tanítónő.
- Szombaton: Császár katonái.
- Vasárnap: A falu rózsája.

1868 óta forgalomban.
**Berger-féle
gyógy-kátrány-szappan,**

orvosi tekintélyek által ajánlva, Európa legtöbb államában főnyakékként sikeres alkalmaztaták

mindennemű bőrkütegek

ellen, nevezetesen állat pikkely-sömör, állati kütegek, úszótenet-erőszakos, övvar, lagymag, libiszada, lev- és szakkalkorpa ellen. A Berger-féle kátrány-szappan tartalmazza a kátrány-nak 40 %-át és minden egyéb a kereskedelemben előforduló kátrány-szappanoktól lényegesen különbözik. **Állati bőrbetegségeknél** sikeres alkalmaztatás a kátrány-szappan helyett a

Berger-féle kátrány-kénszappan.

Mint a legújabb kátrány-szappan az arcbőr tisztítására alkalmas, a szemeknek valamilyen irritációját okozó szem- és nyálkahártya-betegségeknél, **mosás és fürdés-szappan mindennemű használatú** célokra.

Berger-féle glicerín-kátrány-szappan

30% glicerín-tartalommal és ún. om. diattal, mint kiváló bőrpótló szer kitűnő eredményt hoz alkalmaztatás, továbbá.

Berger-féle borax-szappan

kütegek, napfűtés, szepió, mitesszer és egyéb bőrbajok ellen

Ára minden fajnak 70 fillér használatú utasítással együtt. A vasárnapi határon túlton Berger-féle kátrány-szappant és borax-szappant a kátrány-szappanhoz a 10% ártól kedvezőre a G. Hell & Comp. kátrány-szappant minden országban, kivételre dírtól kezdve. 

Aranyéremmel a párisi világkiállításán 1900. Minden egyéb gyógy-szappan, mely Berger-féle gyártmány, a minden szappanhoz mellékelte használati utasítással let van ellátva.

Kapható minden gyógyszertárban és hasonló üzletben. Nagyban: **G. Hell & Comp., Wien I., Biberstr. 8.** Magyarországi főraktár: **Török József gyógyszer-társaság, Budapest, Király-u., Thalhammer és S. ikt. Zsinati-utca, Moskár és Moser drogeriák, Koronaherczegin utca. Kéznyelvben minden budai utca, valamint Magyarországon összes városban minden gyógyszer-tárban, továbbá a jobb drogeriákban és háztartás-kereskedésekben.**

Kölcsön!!

Aristokratáknak, magasabb állású személyeknek, földbirtokosoknak és hitbizomány-tulajdonosoknak 10000 koronától bármily magas összegig szigorú discretió mellett. Bővebb felvilágosítást ad: **I. Klein, Wien, IV., Mühlgasse No. 20., 4-ik emelet 16. ajtó.** — Értekezni lehet d. u. 2—5-ig.

Mi az



A lejobban, bevált, a bel- és a külföld legelső tekintélyeitől és sok ezer orvostól ajánlott tápszer **egészséges és bélbajban szenvedő gyermekek és felnőttek részére; agy tápértékű, elősegíti az izom- és csontképződést a bályozza az emésztést és a használatban olcsó.** „A csecsemő” című tanulmányos füzet ingyen kapható az elárúsító helyeken, vagy R. Kufeké-nél Wien.



A legjobb kutya-kalács volt és marad a **Fattinger-féle Kutya-Kalács,** mely az összes e fajta tápszernek közül a legjobb összetételű és tápértékű **50 kg 23 K., 5 kg. bérmentve 3 20 K.**
Fattinger-féle Puppy-Bisquit kölyök-kutyák részére. — **50 kg. 26 K., 5 kg. bérmentve 3 50 K.**
Árjegyzéket bérmentve küld:
Fattinger's Patent Hundekuchen und Geflügel-futterfabrik, Wiener-Neustadt.
250-nél több első díj. A Fattinger-féle tápszer állatorvosi ellenőrzés mellett készül.

A legrégebbi és a legjobban értesült magyar ujság az

EGYETÉRTÉS

A társadalom minden körében egyformán kedvelik. A magyar családok hírlapja.

Előfizetési ára: Egy óra 2.40 kor.

Főszerkesztő: **Dr Pap Zoltán.**

Szépirod. munkatárs: **Eötvös Károly**

Kérjen mutatványt!

Nagy elterjedettsége folytán hirdetései minden iparos és kereskedő az „Egyetértés”-ben biztos eredményt ér el. Minden cikk hirdetésére alkalmas, mert olvasóközlősege vegyes. Kérjen hirdetési prospektust. ○ ○ ○ ○ ○

Sirolin

Emeli az étvágyt és a testerőt, megszűnteti a köhögést, előidézhet, újulást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utazásokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svjc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszer-társaságban. — Ára évenként 4.— koronára.

10614/1908. sz.

Nagykanizsa r. t. város tanácsától.

Verseny tárgyalási hirdetés.

Nagykanizsa város képviselőtestülete 10.907. jkvi sz. határozata alapján a városi VII. kerületi Templom-téri elemi iskola megnagyobbításához szükséges építési munkára, felsőbb hatósági jóváhagyás főtartásával, írásbeli zárt ajánlati versenytárgyalást hirdetek.

1. A munkálatok összes költsége kerek számban 25.000 koronára van előirányozva.
2. Ajánlat csak az összes munkára tehető és csupán szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett ajánlatok fognak tárgyalás alá vétetni.
3. Az ajánlat az ajánlati mintán teendő.
4. Az ajánlatok borítékának mintája következő: „A városi tanácsnak Nagykanizsán. Ajánlat a nagykanizsai VII. Templom-téri elemi iskolaépület megnagyobbítási munkálataira.” Az ajánlatok posta útján vagy közvetlenül a tanács iktatóba adandók be. Beújítási határidő 1908. évi június hó 25-ik napjának délelőtti 10 órája. Ugyanekkor az ajánlatok fölbontatnak, mely alkalommal az ajánlatot tevők vagy megbízottaik jelen lehetnek.
5. Bánatpénz gyanánt a városi pénztárnál 1250 korona készpénz vagy a Nagykanizsai takarékpénztár r.-t., Délzalai takarékpénztár r.-t. Nagykanizsán és a Zalamegyei gazdasági takarékpénztár r.-t. Nagykanizsán betétkönyve vagy végül az összegnek megfelelő értékű óvadékképes értékpapír teendő le.
6. Távirati ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
7. Egy ajánlatot tevőnek sincs semmi néven nevezendő igénye arra nézve, hogy ajánlata elfogadtassék.
8. Az árlejtés tárgyát képező építkezésre vonatkozó műszaki művelet a városi kiadónál megtekinthető és az ajánlati minta is ott kapható.

Nagykanizsa város tanácsának 1908. évi május hó 23-án tartott üléséből.

Vécsey polgármester.

HA

Házát
Földjét
Birtokát
Üzletét
Gyárát
Malmát

Eladni vagy olyat
venni szándékozik,
ugy forduljon teljes
bizalommal hozzánk

„ALLGEMEINE VERKEHRZEITUNG“

(Österr. Geschäfts- und Realitäten-Verkehrshalle.)

WIEN, IX/4 Althangasse 17.

Oriási vevőforgalom az egész Osztrák-Magyar Monarchiából. — Az eladók nem fizetnek közvetítési díjat. — Gyors üzletlebonyolítás. — A vállalat egy tagja itt időzik, ha érdekében van, úgy kérje költség-

nélküli látogatását a fenti címtől.

EREDETI STASSFURTI

4%-os kálisót és kainitot

valamint az összes egyéb műtrágyákat legolcsóbb áron szállítja

Kalmár Vilmos

a strassfurti Kálisyndikátus vezérképviselője

BUDAPEST, VI., Andrásy-ut 49.



Neustein-féle ERZSÉBET labdacscok
E pilulák hasonló készítményeknél minden tekintetben feljebb becsülendők, mentek minden ártalmas anyagoktól, az altesti szervek bajainál legjobb eredményt használva, gyengéden hashajtók, vértisztítók; egy gyógyszer sem jobb s mellette oly ártalmatlan, mint e pilulák a

SZÉKSZORULÁS

legtöbb betegségek forrása ellen. Cukrozott külsejük végett még gyermekek is szívesen veszik.

Egy 15 pilulát tartalmazó doboz 30 fillér. Egy tekeres, mely 8 dobozt, tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 korona. 2.45 korona elégséges bekezdéssel egy tekeres bérmentve küldetik.

Utánzásoktól különösen óvakodjunk. Kérjünk határozottan NEUSTEIN FÜLÖP hashajtó labdacscit. Valódi csak, ha minden doboz törvényileg bejegyzett védjegyünkkel piros fekete nyomtatásban „Szent Lipót” és „Neustein Fülöp gyógyszerész” aláírással van ellátva. A kereskedelmi törvényszéki védett csomagjaink aláírásunkkal vannak ellátva.

NEUSTEIN FÜLÖP

„Szent-Lipóthor” címzett gyógyszerész, BÉCS, I., Plankengasse 6.

Kapható Nagykanizsán: BELUS LAJOS és REIK GYULA gyógyszerészeknél.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

egy régióknak bizonyult háziszser, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult köztünnél, oszról és meghűléseknel, bedörzsölésköppen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatossak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzékben állított dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K-80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógyszerertárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest. Dr. Richter gyógyszerész az „Arany oroszlanhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.

Mindennapi szétküldés.

Vidékiek,

kik személyesen nem vásárolhatnak, tekintettel a talpba vésett szigorúan szabott árakra, minek következtében az általában szokásos

tulkövetelés

ki van zárva és a meg nem felelő áru bármikor ki lesz cserélve vagy a pénz visszaadva

kizárólag a

„TURUL” cipőgyár r. t. nagykanizsai főraktára Fő-utca 12. szám Korona szállóval szemben rendeljék meg szükségletüket.

Szólhajtó görcsöscillapító
HODONY cseppek

Már 1844 óta

bevált háziszser, mely az étvágyat előidőzi, s az emésztést fokozza.

Ara üvegenként 1 korona.

Két üvegnél kevesebb (utánvétellel 2 K. 50 f.) ládácskával együtt nem küldetik.

Megrendendő

Julius Bittner's Apotheke
in Glognitz, Niederösterreich.

GOLDBERGER A. V.

Hirdetési iroda.

Budapest, IV., „Röser Bazar”-ba

(Károly-Körut 22.)

HELYEZTETETT ÁT.

DARUVÁR

Szlavóniában. FÜRDO a déli vasut állomása.

A szlapon éközphegység egyik kies völgyében.

Vasas hőforrások és iszapfürdők 34-50 C°

Fangó-gyógykezelés, hidegvizkura, massage, villanyos kezelés

Kitünő gyógyeredmények vérszegénységnél, női bajoknál, csuzos és köszvényes bántalmaknál és idegfájdalmaknál.

Különösen ischiasnál.

Egész évben nyitva.

Mérsékelt árak.

Szép berendezésű lakoszobák, olvasóterem, fürdőzenekar, kölesönkönyvtár, Lawn-tennis, tekepálya, érdekes kirándulások stb. stb.

Az elő- és utóidényben tetemes árengedmények.

Prospektusokkal szívesen szolgál a

fürdőigazgatóság.



ÉKSZERGYÁR.



Villamos územre berendezett

arany- ezüst- és ékszerárú-műterem.

Különleges készítmények:
ékszerárúk és jegygyűrűk.

Uj foglalatokat és átalakításokat gyorsan elkészítünk

Eladás részletfizetésre is!

BERÉNY JÓZSEF ÉS FIA

ékszerészek Nagykanizsán (Városháza átellenében.)

518. m. a tenger színe fölött **STUBNYAFÜRDŐ** léggyógyfürdő

Hat természetes kénes hévforrás (38-48 C.)

Ég- és utóidény 50% kedvezmény!

Köszvény
Rheuma
Ischias
Bőrbetegségek
Női bajok

44 hold park,
közülben nagy
**fenyő-
erdők.**

Thermál-
tökörfürdők
kádfürdők
Massage
Hidegvizkurák
Ivókura.

Posta- és sürgönyhivatal, vasuti állomás, gyógyszerár. 4 fürdőorvos.
Képes prospektust ingyen és bérmentve küld **az igazgatóság.**

Órások lakások és vállalatok

KÉZIMUNKÁISKOLA.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a szünetidőben egy 2 hónapra terjedő

kézimunka-iskolát

nyitok, melyen a női kézimunka körébe vágó mindenemű kötés, horgolás, himzés, slingölés, keresztöltés, recézés, fehérhímzés, tüfestés, point-lace, richelieu viktoriák, himzés, spanyol-csipkehímzés stb. stb. oktatását elvállalom.

Jelentkezni lehet már most lakásomon (Fő-ut 15) Növendékek csak korlátolt számban vétetnek fel. a két hónapos tanfolyam július 1-én kezdődik. Tanórák d. e. 9-11-ig, d. u. 2-4-ig.

A rendes tanfolyamon kívül, a művészesebb kézimunkákból, kivantra külön órát is adok, amely bármikor kezdetét veheti.

Kálmán Pálné

okleveles kézimunka tanítónő

Kézimunkáim lakásomon megtekinthetők.

Szliács acélfürdő, felső Magyarország

Egyedül ismert vashőforrás, gazdag szén-sav tartalommal.

— Legvastartalmúbb ivóforrás belső használatra. —

Idény: május 15-től szept. 30-ig

Felülmulhatlan vérszegénység, sárgaság, ni betegségek, hátgerinc- és idegbántalmaknál, benuulásoknál, kiállott betegségek-né erősítőül.

Mint fürdőorvos Dr. Rohrer A. kiv. fürdőorvos működik. Utazás Wienből 9 óra északra, Oderbergen át, innen 5 óra délről Budapesten át, innen szintén 5 óra falragaszok Szliácsból kezdve minden nagyobb állomáson felragaszva.

Bő felvilágosításokkal, utazás, lakás, kedvezményekről, az elő- és utóidényben stb. ad a

fürdőigazgatóság Szliács. Zólmogyó.



NOXIN



Minden jobb üzletben kapható.
HOCHSINGER TESTVÉREK
BUDAPEST.

Az Universum- krém

HANSI védjeggyel

azzal a tulajdonsággal bír, hogy az ember bőrét finomná és puhává teszi, kiütést és vörös foltokat már néhány nap alatt megszüntet. Lefekvés előtt az illető test-rész e krémmel bedörzsölendő. Hatása kellemes. Számtalan levél így szól: „Hálás köszönet a korszakalkotó találmányért, égési sebeim néhány nap alatt teljesen elmúltak.” „Küldjön újabb 10 tubust barátain részére, hatása külső bajoknál valóban páratlan.” „A minta-tubust legjobb eredménnyel használtam régebbi sebem ellen, kérek utánvételt még 10 darabot.” Így érkeznek az elismerő sorok. Az Universum-krémnek tehát egy háztartásban sem szabad hiányozni.

Főraktár

CHEMISCHES LABORATORIUM,
WIEN,
VIII. Mariahilferstrasse 38.
ARA I KORONA.

STEIERORSZÁG Tóbelbad

Saison:

Május-Október.

330 m a tenger felett. 2-ik
állomás Grätol, kocsival 1 óra.

Posta- és távirat állomás.

Régi hírnévű, vastartalmu gyógyvíz: 80° C hőmérsék-
let (25° K.), gyöngő őshajlat, szondu erdei levő,
terjedelmes források. Gyógyjavallatok: Idegbetegségek-
nél, ideggyengeségnél, háterincbajok, görcsök, hisztéria,
stb. női bajok, vrszegénység, bél- és hólyagbántalmak.
Különösen ajánlatos lábbadozók részére üdülés és
gyenge gyermekek számára. Különféle fürdők termál-
víz, fenyőillat, villamos fürdők, massage, hydropati-
kus, gyógymed, iszapfürdők, étb. Olcsó lakások, egyes
szobák, villák, gyógyterem, igen jó vendéglő, elsőrangú
fürdői zenekar.

Prospektussal szívesen szolgál a

Fürdőigazgatóság.

Dr. BLUMAUER SÁNDOR

főorvos tulajdonos.

GLEICHENBERG

KLIMATIKUS
GYÓGYHELY,
STAJERORSZÁG.

Nyári évad: Május 5-től október 1-ig.

Félalpin jellegű legkedvezőbb klimatikus viszonyok.

Gyógyjavallatok: légzőszervek (hurut,
asztma, emphysema),
szívizom betegségek, idegbajok, rekonvalescentia. 100919Gyógyeszközök: inhalációs és pneumo-tera-
pia, szénsavas fürdők hi-
degviz-gyógyintézet, gyógygimnastika, napfürdők stb.Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás, Jo-
hannis-kút, Klausenforrás.Gazdagon illusztrált prospektusokat küld, lakás- és
kocsikról gondoskodik a fürdőigazgatóság.

Hirdetések felvétetnek e lap
kiadóhivatalában.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A.
védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és
altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzült székrekedés, májbántalom,
vértululás, aranyér és a legkülönbözőbb nőibetegségek ellen, e jeles házi szernek
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. — Ára egy lepecsételt eredeti
doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettnek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg MOLL A.
védjegyét tünteti fel, »A. Moll-
feliratu ónoszattal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz
nevezetesen mint fájdalomcsillapító hádörzsölési szer
köszvény, csúsz és a meghűlés egyéb következményeinél
legismertesebb népszerű.

Egy ónoszott eredeti üveg ára 1 korona
90 fillér.



MOLL Gyermekek szappanja.

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítik gyermek és hölgy szappant a bőr
okszzerű ápolására gyermekek s felnőttek részére. — Ara darabonként 40 fill.
Öt darab 1 kor. 80 fill.

Minden darab gyermek szappan Moll A. védjegyével van ellátva.

Főszékhely:

Moll A. gyógyszerész. cs. és kir. udvari szállító által,
Bécs, Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postautóvót mellett teljesítettnek.
A raktárakban tessék határozottan „MOLL A.” aláírásával
és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Raktár Nagykanizsán: **Rosenfeld Adolf Fiai.**

MIT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldit
fölkölni hazánk
természetes
szénsavas vizek
királya.

a mohai ÁGNES -Forrás

Millenniumi nagy
éremmel kitüntetve
Kitünő asztali, bor-
és gyógyvíz, a
gyomorégést —

rögtön megszűnteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; dús
szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne fog-
lalt gyógsóknál fogva kitünő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légcső- és húgy-
szervi betegségeknek. Azért tehát

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha gyomor-,
bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.

Dr. Kétly.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a vese-
bajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha étvágy-
hiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha máj-
bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Háztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szén-
savval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb
ember is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borvíz. Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. Kedvelt borvíz.

Olcsóbb a szódavíznél!

Főraktár: FLEISCHHACKER IGNÁCZ urnál

Nagykanizsán. — Telefon 161.

ZALAI KÖZLÖNY

Előfizetési árak: Egész évre 10 korona, fél évre 5 korona, negyed évre 2 korona 50 fill. — Egyes szám ára 20 fill. Tanároknak, tanítóknak, jegyzőknek és állami tisztviselőknek 1 évre 6 korona, fél évre 3 korona.

Felelős szerkesztő:
Kálmán Pál.
Laptulajdonos és kiadó:
IFJ. WAJDITS JÓZSEF.

Szerkesztőség: Nagykanizsa, Fő-ut 15. szám
Előfizetések és hirdetések Ifj. Wajdits József könyvkereskedésébe küldendők.
Megjelen minden hétfőn délelőtt.

A Jurák-pör tanulságai.

Ha e helyen politikáról nem beszélhetünk is, mégis kénytelenek vagyunk konstatálni, hogy a mostani országos politikát tényleg a nemzetiségi kérdés dominálja. Nincsen olyan sarka ennek a szerencsétlen országnak, hol burján ne ütné fel a fejét. Ahelyett, hogy a nemzetiségek összefognának a magyarsággal és a maguk érdekében is közösen munkálkodnának a gazdasági viszonyok javításán, az ország anyagi jólétének emelésén, a kultúra felvirágoztatásán, a független államiság felépítésén; hol izetlen alattomos aknamunkájukkal, hol meg szemérmetlen nyílt támadásaikkal folytonos akadályokat gördítenek a békés fejlődés, a végleges kibontakozás elé.

Az ország szekere megfeneklik, a sebek nemhogy begyógyulnának, de minduntalan újabbak fakadnak, melyek az ország életérőit csak gyöngítik.

Ime itt a Muraköz is! Habár általában kedvezőbbek itt a viszonyok, mint bármely más nemzetiségi vidéken, még sincs békeség itt sem. Nem a lakosság az oka, hogy itt is a nemzetiségi kérdéstről beszélünk. A mi jóravaló muraközi népünk szembeszáll minden ellenséges indálatu idegen befolyással.

Visszautasít minden tolakodó beavatkozást a Drávántulról. Hű marad az anyaországhoz azzal a rendületlen kitartással, mely megkülönbözteti a muraközi horvátságot minden egyéb hazai nemzetiségtől.

Nálunk az a baj, hogy amfibikus életet élünk; politikailag magyar területen vagyunk, egyházilag pedig Horvátországhoz tartozunk. Ennek a képtelen helyzetnek azután képzelhetetlen kinövésai vannak. Az egyházi viszony áldatlan gyümölcsöket terem. Akadnak néha lekipásztörök — tisztelet a kivételnek — kik ahelyett, hogy a lelkiharmoniót ápolnák, kik ahelyett, hogy az idegennyelvűséget a hazafias érzéssel összeegyeztetnék, ép az ellenkezőre törekcsenek: disszonanciát keltenek a fogékony keblekben, zavarják a processzust, mely a magyarosodást a félszigeten lépésről-lépésre előbbre viszi.

Hogy ezt a fájó sebünket ezuttal feltárjuk, a Jurák-pör az indító oka. Egy pör, mely a hirbéd viziszentgyörgyi lelkészt ismét a bíróság elé állította. Azért került megint Jurák Zvonimir a tárgyaló terem sorompói elé, mert egyházi hivatását nemzetiségi térre terelte.

A bíróság, mely őt cselekedeteért kérdőre vonta, vallás elleni vétség miatt mérte

ki reá a büntetést. Megbotránkoztatónak találta, mert Jurák Zvonimir az oltárt használta fel arra, hogy magyarellenes eszméi minél fogékonyabb talajra találjanak.

Mi meg azt találjuk megbotránkoltatónak, hogy ez a lelkész még mindig nem ábrándult ki rögeszméiből: mintha ő neki itt missziója volna; mintha ő azért volna itt, hogy a népet hazafias érzelmeiben megingassa; mintha azért kapta volna pátrónusa kegyelméből jövedelmező magyar plébániáját, hogy itt a horvát agitációnak apostolává nőjje ki magát!

Igaz, kézzelfogható bizonyítékok nem állottak rendelkezésére a bíróságnak, hogy állameszme elleni izgatásért őt elítélje. — elég ravasz és jámbor ő ahhoz, hogy ilyen bizonyítékokat a bíróság kezeibe ne szolgáltatasson; de ez a reá nézve kedvező körülmény nem változtat ama meggyőződésünkön: hogy Jurák nem közénk való s hogy Jurák csak egy egészségtelen hajtása annak az áldatlan helyzetnek, mely a zágrábi kapcsolat következtében a Muraközben kialakult.

Minek izgat ő itt köztünk? Minek szálka ő neki a magyar tanítás abban az iskolában? Ha ő olyan kifogástalan magyar, aminőnek az ő bűnügyi tárgyalásai alkalmával magát váltig hirdetni szokta: miért nem

TÁRCA.

Leszámolás.

Írta: Oszeszy M. Viktor (Alsólendya)

I.

Ketten versenyeztek a kezéért. Egy barna, meg egy szőke fiu. A barna fiu szép, deli szál legény volt, olyan, aki feltűnik az utcán; a szőke fiu ellenben nem volt se szép, se deli, hanem olyan, akire csak a csunyak vetnek szemet az utcán. És tudja Isten miért, hogyan, a leány mégis csak nagynehezen tudott választani köztük. Mert ha a barna fiu szép, deli szál legény volt is, volt a szőke fiu arcában valami szomorú, érdekes vonás, ami különössé tudta tenni a csunya, szintelen arcot. Végül a szép, deli, barna fiu lett a szerencsésebb, legyőzte a csunya, a szőke fiut és a szegény csunya szőke fiu ezért nekiment a nagyvilágnak, és messze elkerült abból a városból, ahol olyan kegyetlenül pácát tört szerelmes szíve felett a sors.

Bándy Irén három hét alatt boldog menyasszonnyá lett Kovács Imrénék és még öt hét múlva, az esküvő után pedig már eszükbe sem jutott a csunya szőke fiu. Boldogan éltek mézeshegyeket és boldogságukat látszólag nem zavarta meg senki és semmi...

II.

Telkes Pali, a csunya szőke fiu, ahogy behurcolkodott új otthonába, már az első napon készen volt tervével. Nagy, hatalmas, emlegetett és irigyelt ember akart lenni, hadd tudja meg az a kegyetlen leány, hogy milyen kincset veszített el, mikor őt visszautasította.

Előszedte régóta pihenő, azóta beporosodott régi lantját és megpróbálta: szól-e az még azokon az édesbus hangokon, mint akkor szólott, amikor Bándy Irénhez, a kegyetlen, a szívtelen leányhoz írta meg hattyudalait.

De a régóta pihenő és azóta beporosodott lantot eszerben hagyta az ereje. Monoton kelletlen hamis volt a hangja s Telkes Pali, a csunya szőke fiu kétségbeesetten konstataulta nap-nap után mindjobban, hogy a fiatalos hév, amely lelke volt egykori szerelmes dalainak, nem jön vissza többé, elpártolt tőle talán örökre.

Mikor egy este kézzelfogható bizonyítékot szerzett az felől, hogy a lantjával együtt az ő szíve is beporosodott, köznapiasá lett, — darabokra tépte az előtte fekvő kéziratcsomót, néhányszor végigsimította a kétségbeeséstől lázas meleggé váló homlokát, aztán otthagytott lantot, iróasztalt, mindent és kilépett a nedves, hideg csatakos őszi éjszakába, mert úgy érezte, hogy kicsattanik az agyveleje, ha tovább is

a szoba fűledt, meleg, szivarfüstös levegőjét szívja magába.

A kapuban egy lármás, jókedvű társaságba botlott. Barátai voltak egytől-egyik, kik a szomszédos koresmából jöttek s a kávéház felé irányították bizonytalanul ingadozó lépéseiket.

— Szervusz Pali! — kiáltották feljé csaknem kórusban, de Pali még alig válaszolhatott, mikor karonfogták s cipelték magukkal.

— Velünk jössz, mi?! — szólott hozzá egyik barátja, ki könyvelő volt egy nagy kereskedő cégnél. — Neked sem árt meg jobban mint nekünk, mi?! —

Pali velük ment, és-és hajnal lett mire visszaért a lakására. Feje nehéz volt, mint az ólom, a szemei vörösök voltak, mint a haragos emberé, de a füleiben még most is ott vibráltak a kávéházi zene bolondos akkordjai, azok a szívet melengető, cirógató pajkos áriák, amelyek olyan szépen eléje tudták varázsolni fiatal éveit, a szívtelen Irént, első szerelmét, meg azt az erdei diákmajálíst, ahol egy bájosan szép francia négyes alatt először vallotta meg Irénnek lángoló szerelmét.

És úgy találta Pali, hogy nem is olyan rossz dolog néha ellátogatni a cigányzenés kávéházba, ahol még bizonyára sokszor össetalálkozik barátjaival. Ugy találta, és éppen szert elment másnap is, meg harmadnap is meg azután mindig... A jóbarátok lassan-lassan mind kidőltek mellőle, de ő még birta

fog kezét a tanítóval? Miért nem működik azzal karöltve az iskola színvonalának emelésére s arra, hogy a tanuló ifjúság az iskolai tanítás révén ne csak a hittant értse meg jobban, de egyéb tudományokban is haladjon, a magyar hazafias érzésben megerősödjék!

De Jurák nem ilyen magyar ember! Ő a vezetésére bizott jóhiszemű népet nem, csak nem védi külső ellenséges áramlatokkal szemben, de azok apostolául szegődik. Nem-hogy a nép szívében a hazaszeretet oltárát felépítene, de felkavarja hamis tanaival annak lelki nyugalomát, hogy az életnek amugy is súlyos terheit még nehezebben; talán elégedetlenséggel is viselhesse.

Felvilágosítja a népet, hogy joga van követni, hogy ne magyarul, hanem horvátul tanítsanak iskolájukban. Lerántja a sárga földig a magyar iskolának a működését, színvonalát. Lekicsinyli ezzel a magyar kultúrát is a horvát kultúrával szemben. S mikor a legszélesebb akció indul meg a visszacsatolás érdekében, amikor az új népoktatási törvény a magyar nyelv tanításának tágabb teret akar biztosítani az idegen tan nyelvű népiskolákban: akkor ez a horvát apostol az ellenkezőre vállalkozik: saját iskolájában vissza akarja állítani a horvát tan nyelvvet; a földet ellenkező irányban való forgatásra akarja kényszeríteni; talán a Drávát is el szeretné párolgatatni, hogy mi se váltsa el a Murakózt az ő szülőhazájától — Horvátországtól!

Éppen ezért szerencsétlen ez az áldott Magyarország! Nem tekinti se származását, se hazáját a jövevénynek, hanem szeretettel ölel magához mindenkit. Nyujt neki min

dent. Nem vonja meg senkitől földjének tápláló nedvét, mindenkinek szeretettel biztosítja a megélhetést. A jogok kimérésében nem jár el egyoldaluan, hanem ki-ki a legteljesebb mértékben élvezheti s használhatja ki egyéni szabadságát a maga boldogulásának, jólétének előmozdítására.

És mégis akadnak — a Jurák eset is biztosítja — kik ezzel a vendégjoggal visszaélnék, kik nemhogy hálásak lennének az anyaföldnek, mely nekik kényelmes, gondtalan existenciát biztosít, de állásuk tekintélyével visszaélve, egyenesen a magyarság, egyenesen a haza ellen törnek.

No, de ez így nem maradhat örökké! Elvégre is a hur el fog pattanni. S akkor majd meg fog nyilni az édes Haza földje, hogy kibányja a gyomrából a nem ide való elemeket. S akkor Jurák Zvonimirnek sem lesz itten helye. Ő is fel fogja majd szedni a sátorfáját s vissza fog térni oda, ahonnan jött. Horvátországban azután csatlakozhatik azokhoz, akiknek az a legnagyobb fájdalmuk, hogy Muraköz Magyarországhoz tartozik.

Az ő hangja abba a kórusba való. De mi akkor sem ijedünk meg, hanem erélyesen dolgozunk azon, hogy Muraköz magyar püspökséghez csatoltassék s hogy addig is befogjuk azoknak a száját, kik a Muraközben Magyarország ellen agítálnak, a magyar szó ellen kiabálnak!

Kis tükör.

— Allandó rovat —

Kivágtak bennünket a piacra és ránk fogták, hogy városunkban nagyban divik a leánykereskedés. Mi kijelentettük, hogy ez

nem igaz. Most is ezt mondjuk. Nagykanizsáról nem szállítottak hungarákat a külföldre. Ez hivatalosan van bizonyítva. És ha így van, akkor nem lehet, nem szabad azt állítani, hogy a dunántúli leánykereskedés központja Nagykanizsa. Megtörténhetett, hogy Nagykanizsán át szállították a leányokat, de ezen az alapon az utba eső városokat mind leánykereskedő központnak lehetne nevezni.

A Franz-cég elvesztette a pört. A bíróság kimondotta, hogy a város kiküldötének joga van bármikor a telepre bemenni. Tudtuk előre, hogy így lesz. Franz is tudta, de azért nem engedett. Harcot akart. Elbukott benne és elérte, hogy az általános antipátia még fokozódott ellene. Csak természetesnek találja, hogy ezek után ő nem lehet a pályázók között.

A nagykanizsai kereskedők már néhányszor elhatározták, hogy üzleteiket este 7 órakor zárják. Természetesen, nyolckor zárnak. Ha egy kereskedő a börzén ezeket veszti, fizet, de ha az alkalmazottakról van szó, nem tartja be az ígérteit. És ez nagyon jellemző.

Nem tudták a csillagászok a naptárt jól megcsinálni, mert szerintük március 21-től június 21-ig tavasz van. Ezután kezdődik a nyár. Hát rajta feleim, csak szidalmazták az urakat, ha már tavasszal olvadozok a melegtől. Ha ilyen ambícióval működik öreg Nap-apó, hát a nyáron egymás hátából falatozhatunk ropogós cigánypecsenyét.

Azt mondják: minél nagyobb a szükség, annál közelebb van Isten. Igen, és amikor legnagyobb a szükség, akkor azt mondják: „meglátogatta” az Isten.

az italt, irtózatos erővel közködött vele. Ő volt az erősebb, mert felülkerekedett benne az elke-reedett, a megcsufolt, a mindenre elszánt állatember, aki vad-röhejjel tekintett mindenre, ami még nem súlyodt le arra a nivóra, ahol ő a pocsolóval, a piszkossal birkózott irtózatos erővel tusakodott.

Külsjét elhanyagolta, eladósodott, terhe volt már a barátainak is, — hát magára hagyták szépen, hád tombolja ki magát, majd egyszer csak kigyógyul a bajából. De Pali nem gyógyult ki soha és nem tudott szabadulni a könnyelmű, a minden keserűséget feledtető, a lelket bénító éjszakától. Az éjszaka lett a szerelme, az ideálja, a pártfogója, a mindene...

III.

Évek multak, évek tünnek, de Kovácsék az alatt hírét sem hallották a csunya szöke fiuak. Az asszony idejét teljesen lefoglalta kis gyermekük nevelése, akit házasságuk tizedik hónapjában, ezelőtt hat esztendővel helyezett el a náuk a gólya. De Kovács Imrét még ez a gyönyörű kis lurkó sem tudta melegebbé, barátságosabbá tenni a feleségéhez. Szófukar sokszor házárts ember lett, mióta megházasodott; naphosszat az erdőt bujta, vadakra lesett és ha valaki napközben megbántotta s nem tudta kitölteni rajta a mérgét, hát volt mit hallgatnia este a feleségének, akit vérig tudott szakálni az üldözéseivel.

Az asszony türt szenvedett és sokat, nagyon sokat imádkozott. Minden-minden életkedve kicsi gyermekében rejlett s talán már százszor itt hagyta

volna azt a goromba, házárts embert, ha nem kötötte volna hozzá a közös káposzta: a gyermek.

Egyszer a kis fiu sétálni ment a közeli erdő felé, arra, amerre az apja szokott vadászgatni. Gondtalan bohócsággal szökdécselt a réten, alig tudott betelni kis lelke a mező szárszínű köntösének illatával. Apró, színes lépéket üzött, ivott a patak kristálytisza vizéből és boldognak, igen boldognak érezte magát így, szabadon.

Boldogsága közben észre sem vette, hogy figyelik, hogy nézik. Pedig úgy volt, hogy a közeli fa árnyékából egy érdeklődő szempár meredt rá, majd egy kopott férfi poros, piszkos, elhanyagolt alakja bontakozott elő, aki néhány lépést tett a fiucska felé.

Ne szaladj el, fiam, nem bánt téged a bácsi! szolt az idegen, mire a kis fiu pityergős szája egyszerre barátságosra fordult. — Azért, hogy nekem rongyos a ruhám, nem kell megijedned; nagyon messziről jöttem ide éppen most és tudod fiam, régebben nekem is volt olyan szép tiszta ruhám, fehér arcom, meg bársony nadrágom, hejh, de azóta...

A kopott ember szava itt szakadt, egy nagyot sóhajtott és egyre szomorubb lett az arca.

— Hát hogy hívnak téged, gyermekem? — kérdezte.

— Kovács Imréné, — felelte a kicsike.

A kopott ember arca fellángolt, majd ujra sápadt lett. Kapkodott a betök után, amint kimondta:

— Kovács Imréné... Kovács Imréné... Aztán megtudnád-e mondani nekem, fiam, hogy mi a neve az édes anyádnak?!

— Hát hogyan tudnám! Irén... Irén, mert a papám is Irénnek hívja!

A kopott ember, az egykori csunya szöke fiu kezdett világosan, iszonyu világosan látni. Alig tudott betelni a gyermek látásától, alig tudott uralkodni magán, hogy ölébe ne kapja azt a bodros gyermekfejet, de azért tovább kérdezett:

— Hát aztán jó ember-e a te édes apád?!

A kis gyermek felhuzta a szemöldökét, mint az öregek, mikor erősen gondolkodnak, aztán félénken felelt, de előbb körülnézett, hogy nem-e hallja valaki.

— Az én édes apám nappal ritkán van otthon és ha este megjön, mindig haragszik az édes mamámra. A mama fél tőle, mert sokszor sir is, mikor a papám bántja. Én olyankor elbujok a papám alá, mert a Mari cselédünk azt mondta, hogy ha a papám mérges, reám is nagyon haragszik.

— Aztán mondd csak édes gyermekem, sokszor bántja a papád a mamádat?

— Bizony sokszor ám, bácsi!

— A gazember, — morogta fogai között a férfi, de később így folytatta: — Hát most hol van a papád, megtudnád-e mondani a bácsinak?!

— Ott az erdőben vadászik, és csak este jön haza. De miért kérde a bácsi?

A városi új utrendőri szabályrendelet.

— Saját tudósítónktól. —

Nagykanizsa város új utrendőri szabályrendeletét fog alkotni, melynek tervezete már elkészült és azt a városi képviselőknek tanulmányozás végett szétküldték. Lényegesek az új szabályrendelettervezet következő pontjai:

Nagykanizsa r. t. város belterületén nyitott összes utcák és terek közutaknak tekintendők és mint ilyeneken a forgalom biztonsága az uttest tartozékainak, az uton levő műtárgyak és ezek berendezéseinek védelme az 1890. évi I. t.-e. III. fejezetében meghatározott módokat szerint történik.

A ház- és telektulajdonosok tartoznak a gyalogjárók mellett elvonuló vízvezető árkokat telkük vagy házuk vonalának hosszában a mérnöki hivatal által előírt utasítás és mérték szerint megásni, vagy közvetett vízfolyókákat készíteni, azokat folyton tisztán tartani, ezen vízvezető árkon keresztül telkük kocsibejárójánál hidat építeni, azt jó karban tartani, nemkülönben kötelesek a ház- és telektulajdonosok házuk és telkük utcai vonalának a gyalogközlekedésre szánt egész részén a szerb tövist, gyapet és egyéb dudvát rendszeresen kiirtani.

A járdákon kocsizni, lovagolni, kerékpározni, taligán vagy targoncán terheket szállítani, azokon lábas jószágot hajtani, vezetni vagy megállítani nem szabad.

Járdára vagy a járdán kívül eső tere semmiféle tárgyak ki nem rakhatók, létrák és terjedelmes tárgyak a járdán nem vihetők. Tilos a járdák-
nak, utaknak és köztereknek mindennemű a forgalmat akadályozó magán-célokra való elfoglalása.

Állandó kirakatok felállítására a járdákon a rendőrkapitányi hivatal meghallgatásával megállapított évi befizetés mellett a városi tanács ad engedélyt.

A kereskedések előtt oda beraktározandó cikkek a közterületen három órán túl nem tarthatók. Tükrök az utcán hordva letakarandók.

A házak előtti járdákat és gyalog utakat, kötelesek a háztulajdonosok tisztán tartani, különösen

A kopott, csunya szöke ember nem felelt, de válasz helyett ölébe vette az ámuló kis gyermeket és megcsókolta. Egyszer, kétszer, sokszor.

— Isten veled, édes fiam, — mondá végül. — Menj szépen haza, de még mielőtt elmennél, add oda emlékére a bácsinak azt a vastag botot, amivel előbb a réten játszadoztál. Én elviszem azt magammal és arról sokszor, igen sokszor rá emlékezem; de ugye, te sem felejtessz el engem? Ugy-e nem, gyermekem?

Megsimogatta a bodros kis fejet, aztán az emlékebe kapott bottal elindult az erdő felé, abba az irányba, amerre a kis gyermek mutatott s ahol a goromba, a házsártos Kovács Imre, az egykori vetélytárs szokott vadászni...

Ment, ment, aztán eltűnt a sűrűségben. A kis fiú egy ideig bámulva nézett utána, azután ő is elindult, de más irányba.

IV.

Kovács Imrét, a goromba, házsártos embert aznap este hiába várták haza.

Nem jött.

Harmadnapra megtalálták az erdő egy tisztásán, szétlocsesant agyvelővel.

Agyonverte valaki.

Mellette feküdt az a vastag bot, amelylyel fia, a bodros fejű kis Imre a réten délután játszadozott

pedig azokról sarat, havat, jeget és egyéb szemetet azonnal eltakarítani.

Ónos vagy fagyos idő beálltával a járda egész terjedelmében vagy hol az nincsen, a ház eleje legalább 1 méter szélességben hótól, jégtől megtisztítandó és ugyanily szélességben hamuval, homokkal vagy fűreszporral behintendő.

A jádák legkésőbb reggel fél nyolc óráig a szeméttől megtisztítandók, illetve leseprenndők, mely alkalommal a porfelverés megállítására végett kellőképpen felöntendőek.

Utcai bolt vagy egyéb utcára nyíló üzlet tulajdonosok tartoznak üzletük előtt a járdát a jelen szabályrendelet 8. §. rendelkezése szerint, mindig tisztán tartani, a járdáról a szemetet vagy hulladékot azonnal felseprátni és azt onnét elhordatni. Tilos a boltban és a házban összegyűjtött szemetet az utcára kiüríteni.

Szigorúan tiltatik a narancs, dinnyehéj, egyéb gyümölcs hulladéknak, papírnak, valamint mindenféle szemétnak az utcán való elszórása.

Gyümölcsárnsok kötelesek gyümölcs áruló helyük környékét folyton tisztán tartani és véro közönségüket a fenti tilalomra külön is figyelmeztetni Tilos a járdán való köpködés.

Tilos reggeli 7 órán túl a portörölő rongyokat az utcára nyíló ablakokon kirakni és az utcai ablakokban ágyneműt szellőztetés végett kirakni.

A járdák május 15-től szeptember 15-ig reggeli 7 óráig és délután 6 óráig felöntendőek

A járdák felett a ponyvaernyők, lámpák a járda színétől legalább 2-20 méter magasságban legyenek. A ponyva ernyőket zsineggel vagy poznaikkal a járdához erősíteni, valamint a gyalogközlekedést akadályozó oldal ponyvák alkalmazása tilos. A boltok ajtajára, kirakatára, vagy sátrak lengő tárgyakat kellő megerősítés nélkül kiaggatni, — hogy azt a szél ide s tova lengesse, szintén tilos.

Az utcára kinyúló cimtáblák az utcai lámpák lánghánál alacsonyabban nem alkalmazhatók.

Alacsony földszintes épületeknél, melyeknél az ablak nincs legalább 1-80 méter magasságban a járda színétől, a redőnyök kitámasztása tilos. Szellőztetésnél a redőnyök egészen felhuzandók, illetőleg, kinyitandók.

Pince ablakok esukva tartandók, a nyitott állapotban jól záró készülékkel a falhoz akasztandók.

A város egész területén tilos a sebes hajtás. Általában csakis mérsékelt ügetésben, a hazakból való be- vagy kihajtás, ugyszintén az utcákba kocsiaton keresztül vezető gyalog átjáróknál lépesben szabad hajtani.

A városi tanács feljogosítottatik a városnak bármely utcáján a koci és marha forgalmat részben vagy teljesen állandóan felfüggeszteni, míg az ideiglenes forgalmi korlátozás rendőri szempontokból a rendőrkapitány hatáskörébe utaltatik.

Jelen szabályrendeletben foglalt határozmányok megszegői kihágást követnek el amennyiben eselekményük 40 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel, behajthatatlanság esetén 2 napig terjedhető elzárással büntetendőek.

Vármegyei telefonhálózat.

Említettük, hogy Zalamegye legutóbbi közgyűlése a vármegyei távbeszélőhálózat létesítését elhatározta oly módon, hogy egyelőre a járási székhelyeket összekötik Zalaegerszeggel. E szükséges és nagyfontosságú intézmény részleteit a vármegyei hivatalos lap nyomán most a következőképpen ismerethetjük: A törvényhatósági távbeszélőhálózat teljes kiépítésének költsége 205820 koronára rugna. Ennek fedezésére rendelkezésre állana 78,603 korona a megyei tisztviselők fizetésének rendezésére létesített

pótadóalpból. Ez is egy ok arra, hogy a telefonhálózat teljes kiépítés-től egyelőre el kell tekinteni, de egyéb kényszerítő okok is amellett szólnak, hogy ezáltal csak olyan hálózat létesíthető, mely a vármegye székhelyét a járási székhelyekkel és ezeket egymással köti össze és pedig a következő vonalakkal:

1. zalaegerszeg—nova—alsólendva—csáktornyai.
2. zalaegerszeg—nagykanizsa—perlak—letenyei,
3. zalaegerszeg—pacsá—keszthelyi,
4. zalaegerszeg—szentgróth—sümeg—tapolcai—balatonfüredi,
5. csáktornya—perlaki.

E vonalak megépítése 62.707 koronába kerül. Mint említettük, e költség fedezésére a fenti 78,603 korona állana rendelkezésre, amde ennek az összegnek az a hivatása, — hogy a körjegyzőségekre kiterjedő hálózat költségeit is fedezze és ezért most ennek csak egy része használható fel. Azért a közgyűlés elhatározta, hogy azzal a kérelemmel fordul a belügyminiszterhez, hogy a költségek felét a kormány fedezze.

A h e t.

— Alapszabály jóváhagyás. A zalaegerszegi polgári daloskór alapszabályait a belügyminiszter jóváhagyta.

— Uj varroda. Halász Jenőné, ki Budapest legelőkelőbb üzletében Kunz József és Társa cégnél éveken át mint előmunkásnő működött, Nagykanizsán fehérnemű varrodát nyit. Teljes kelengyék elkészítését a leggyorsabbtól a legfinomabbig elvállal. Férfi-ingeket a legszebb és legdivatosabb kivitelben készít. Tanítványokat és tanulóleányokat elfogad. Nagykanizsa, Csengeri-ut 30.

— Baksától — Nagyváradig. Husz év előtt Zalamegyéből indult a nagystilű kokottok csillogó és tövises útjára Klein Szidi, egy jómódu zalai vendéglős tüneményes szépségű leánya. Kalandos véro kiragadta a csendes polgári otthonból s azóta sok hanyódas, vetődés között bejárta Európát. Volt mágánások selymes, ékszeres maitresse, a monte-carlóji játéktérnek irigyelt szerencsés játékos és ebből a kétes magasságból zuhlott, süllyedt a rendőrség kényelmetlen szállásáig. Ezelőtt husz évvel 17 éves korában ment férjhez az alsólendvai járásban levő Baksán, ahol vagyonos rokonai élnek. Három évi házasság után megszokott egy huszárszázadossal Budapestre. A feltűnően szép asszony sikamlós utján csakhamar karriert csinált s egy ismert nevű mágános magával vitte Párisba. Itt aztán kétes kártyamanipulációba elegendett és két év mulva kitiltották a fővárosból. Ezután megfordult Monte-Carlóban, ahol ujra ölébe kapta a szerencse s egyszerre vagyonos nő lett és most már mint művésznő akart érvényesülni. Chansonett lett. Forró vére azonban egymásután eseregette a lovakokat, kik segítették neki a monte carlóli nyereséget elkölteni. Ezenkívül szokatlan szerencseje volt a szerelében is s jó anyához illően szeretőt évenként egy egészséges gyermekkel ajándékozta meg, úgy, hogy ma Klein Szidi tíz válogatott gyermek anyja. A szépség hervadásával azonban hanyatlani és rohamosan süllyedni is kezdett a karrierja.

A rendőrségnél mint veszedelmes vasúti tolvajnt jelentették fel s jelezték, hogy Klein Szidi a napokban valami találkára Nagyváradra érkezik. Az érdekes hölgy meg is érkezett s a rendőrség a nagystilű kalandornót letartóztatta.

— A délzalai takarékpénztár egyesült önszervező szövetezetnél a folyó hó 8-ára eső befizetések az önnep miatt 12-én délelőtt eszközölhetők.

— A kellemes meleg májusi idő kies fekvésű gyógyfürdők forgalmát nagyban fokozta. A természet által dusan megáldott fürdőknek az az előnye is meg van, hogy különféle bajoknak orvoslására szolgálván, a családtagok esetleges különválását, feleslegessé teszi. Vannak természetes iszaphőforrásaink, melyekkel kösvény és rheumánál valóságos

csodakurák érettek el, vasasfürdők, melyek minden-nemű szívbjajknál eredményesek, továbbá szénsavas-fürdők és hidegvíz hurák. Szórakozásról is van gondoskodva, e célra szolgál a kitűnő zenekar, pompás sétányok, olvasóterem, teke és tennispálya, valamint hetenként kedélyes összejöttek tartanak. Ugyisint a vadregényes környékbe igen szép kirándulások tehetők. Joggal nevezik Daruvár és környékét slavon Svajcnak és az ember bátran oda-kialthatja honfitársainak, miért is távol idegenbe vándorolni, mikor jó és kellemes oly közel van.

— **Amatőr-kiállítás.** Az amatőr-kiállítás rendezésében a munkálatok serényen folynak. Az érdeklődés eddig nem tapasztalt arányokat öltött. Ötszáznál több festmény és 600 fénykép érkezett eddig be. Az óriási anyag rendezésével foglalkozik most a szűkebb rendező-bizottság. Még hozzátesszük, hogy a gimnázium régi épületét teljesen tataroztatni kellett. Mondhatjuk, hogy a bizottság nagy munkát végzett. A kiállítás június 7-én d. e. nyílik meg. A főispán ur érkezését kilátásba helyezte.

— **Dispensiare Nagykanizsán.** A szanatórium-egylet választmánya kedden délután Pleheisz Gusztávné urnó elnökletével ülést tartott, melyen Pleheiszné közölte, hogy megtette a lépéseket az iránt, hogy a tüdőbetegek rendszeres házi kezelése városunkban is lehetővé tételék. A szükséges összeg előteremtésére társadalmi mozgalmat indítanak, melynek vezetésére Vécsey Zsigmond polgármestert kéri fel.

— **A közház ügye.** A nagykanizsai közház eszméje olyan, mint a fümei épa. Időnkint felbukkan. Legtöbbet ez ügyben mi hallunk. Számtalan cikkben mutattunk rá, hogy az eszmét nem szabad elaludni hagyni. Most megint felszínre került. (Mint mindig, mikor színészek vannak.) Pillitz Sama dr. elkészítette a kormányhoz intézendő kérvényt, melyben államségélyt kérünk E sorok írójának nemrég beszélt Budapesten Mészáros Kálmánnal, a színészegylet igazgatójával, aki azt mondta, hogy 100.000 koronára számíthatunk. Meg kell tenni a lépéseket haladéktalanul. Jobb előbb, mint utóbb.

— **A deputáció szerdán megy.** Em-lítettük, hogy Nagykanizsáról újabb nagyobb küldöttség megy Budapestre Darányi Ignác földművelésügyi miniszterhez az erdőkikebelezési ügyben. A küldöttséget szerdán, folyó hó 10-én délelőtt fogadja a miniszter. Vezetője Dobrovics Milán országgyűlési képviselő, szónokája Vécsey Zsigmond polgármester.

— **Hirdetmények.** Az érdekelt köröknek ez-uton jelezzük, hogy a Szekesfehervár, Veszprém, Sopron, Kőszeg, Pécs, Kaposvár, Nagykanizsa, Körmenud, Pápa, Zalaegerszeg és Keszthely állomásokon elhelyezett honvéd parancsnokságok, csapatok és intézetek részére egy év tartamára kiutalt széna, szalma és tüzelőanyag (keményfa és kőszén), továbbá kenyér és zab beszerzését a m. kir. szekesfehervári V. honvéd kerületi hadbiztonság közvetlen uton (termelőknél) kísérli meg. Amennyiben ez az eljárás eredményhez nem vezetne, a széna, szalma és tüzelőanyag folyó évi július hóban, a kenyér és zab pedig folyó évi október hóban fog nyilvános, írásbeli ajánlati versenytárgyalás útján biztosítani.

Részletes felvilágosítás a felsorolt helyek honvéd állomás parancsnokságainál nyerhető.

II.

Az orosz vámfelügyelők csak oly vámfelügyelő-sokát vesznek tekintetbe, amelyek az orosz vámszabályzatban megszabott uton terjesztetnek elő. Az orosz vámszabályzat idevágó része magyar fordításban kamaránknál a hivatalos órák alatt megtekinthető. Sopron, 1908. évi május hó 30-án.

A kerületi keresk. és iparkamara.

— **Sirup-pagliano** a legjobb vértisztító szer. Feltalálója Girolamo Pagliano florenzi tanár, 1838 óta állítja elő. Sirup Girolamo Pagliano a legjobb és legbiztosabb hashajtó szer, mely 1838 óta sok ezer családnál a legjobb eredménnyel használtatik. Orvosi rendeletre minden jobb gyógyszerárban kapható. Megszünteti a székrekedést és annak következményeit, mint vértorlódás a fejbe stb; előmozdítja az anyagcsere és vértisztító hat. bőrkürtések, csusz, közhvénynek stb. Megrendelések intézendők: Girolamo Pagliano tanár, Florenz (A 43) Via Pandolfini. Elis, merő leveleket és prospektust ingyen és bérmentve küld a vesérképviseletnek: Dr. F. Herzig, Wien, VII- (A 43) Mariahilferstrasse 48. Gyógyszerárak fölé rakatként kedvező feltételek mellett kerestetnek.

— **Kálmán Pálné kézimunka-iskolája.** Kálmán Pálné okl. kézimunka-tanítónő július 1-én egy két hónapra terjedő kézi-munka iskolát nyit, melyről bővebbet mai számunkban lévő hirdetése nyújt. Itt csak azt emlíjük, hogy Kálmáné urnó a zágrábi kézimunka iskola legkitűnőbbén végzett növendéke, akinek munkái a budapesti orsz. kiállításon az első díjat nyerték. — Több kézimunka remekmű Kálmán Pálné Fő-ut 15. szám alatti lakásán az érdeklődők rendelkezésére áll.

— **Amatőr-fényképezésnek!** Általánosan elismert kitűnő szalon és uti fényképezési készülékek, felülmulhatatlan minőségű pillanat kézi apparátusok, valamint mindenféle fényképezési cikkek Moll A* cégnél (Tuchlauben 9, cs. kir. udvari szállító) kaphatók.

Ezen üzletág alapított 1854-ben.

Kívánatra nagy képes árjegyzék bérmentve küld a cég

Értesítés

A nagykanizsai áll. el. népiskola I., II. és III. igazgatósági kerületi osztályai évről-évről vizsgálatainak sorrendje az 1907—1908. tanévben. —

Hittani vizsgálatok: Június 10. d. u. 2 órákor az I., II. és III. igazgatósági kerület ág. evang. fiú és leány-növendékeiknek hittani vizsgálatát a Zrínyi Miklós-utcai I. fiú-osztály helyiségében. Június 10. d. u. 2 órákor az I., II. és III. igazgatósági kerület református fiú- és leány-növendékeiknek hittani vizsgálatát a Kaziney-utcai I. leány-osztály helyiségében. Június 10. d. u. 2 órákor az I., II. és III. igazgatósági kerület izraelita fiú- és leány-növendékeiknek hittani vizsgálatát a Kaziney-utcai IV. leány-osztály helyiségében. —

Osztály-vizsgálatok:

I. igazgatósági kerület.

Június 15. d. e. a) II. fiú-osztály. 15. d. u. a) III. fiú-osztály. 16. d. e. IV. leány-osztály. 16. d. u. I. leány-osztály. 17. d. e. I. fiú-osztály. 17. d. u. b) II. fiú-osztály. 19. d. e. II. leány-osztály. 19. d. u. III. leány-osztály. 20. d. e. b) III. fiú-osztály. 20. d. u. b) IV. fiú-osztály. 22. d. e. V. és VI. leány-osztály. 22. d. u. a) IV. fiú-osztály.

II. igazgatósági kerület.

(A vizsgálatok osztályonként d. e. 8—10-ig és 10—12 ig lesznek.)

Június 13. Rozgonyi-u. II. f. o. és I. f. o. 15. Arany János-u. I. f. o. és I. f. o. 16. Teleky-u. I. f. o. és I. f. o. 17. Eötvös-téri I. f. o. és Roz-

gonyi-u. II. f. o. 19. Teleky-u. II. f. o. és II. f. o. 20. Rozgonyi- és Teleky-u. III. f. o. 22. Eötvös-téri III. f. o. és Teleky-u. IV. f. o. 23. Eötvös-téri IV. és V. fiú-osztály. 24. Eötvös-téri VI. fiú-osztály.

III. igazgatósági kerület.

Június 15. d. e. IV. fiú-osztály. 15. d. u. középponti I. leány-osztály. 16. d. e. Rátz-utcai I. vegyes osztály. 16. d. u. középponti I. fiú-osztály. 17. d. e. középponti II. leány-osztály. 17. d. u. középponti II. fiú-osztály. 19. d. e. III. leány-osztály. 19. d. u. III. fiú-osztály. 20. d. e. IV. leány-osztály. 20. d. u. V. és VI. o. 22. d. e. V. és VI. f. o. 22. d. e. V. és VI. f. o.

Mindhárom igazgatósági kerületben a leány-növendékek női kézi-munka kiállítása az osztályvizsga napján saját osztályuk helyiségében lesz.

Június 25-én magánvizsgálatok. — Június 29-én hálaladó Istentisztelet és az értesítő kiosztása.

A vizsgálatok d. e. 8- és d. u. 2 órákor kezdődnek pontosan.

Nagykanizsa, 1908. május hó.

A kerületi igazgatók.

SZINHÁZ.

Tegnap megjelentek a pótszék az arénában. A Tanítónőt adták. Az előadás jó híre, a lapok tudósításai megtették a hatást. A közönség zsufolásig megtöltötte a színházat és a forró, petyhűdt levegőben is lelkesen hangzott fel a taps, amely főleg Csige Böskenek, Turynak és Heltainak szólt. Ket-uj szereplőt is láttunk. A káplánt Fehér, Katót Szóke Gizi játszta — az előadás előnyére.

A többi napokon — nem léven zóna-előadás — még félig sem telt meg az arena. Pedig e héten jó előadásokat produkáltak.

Hoffmann meséit végignézni igazi mű-élvezet volt Pintér Imre hatalmas hangja, teljes mértékben érvényesült, játéka kifogástalan. Berezik Margit igazolta, amit a múlt héten állítottunk. Oly szépen énekelt, különösen mint Antónia, hogy nyílt színen is többször megtapsolták. Méltó partnere volt Hunfi. Fenomenális alakítást nyújtott Heltai. A süket szolgát oly meglepő adta, amilyent még nem láttunk. Szóke Gizi, Fehér, Szilágyi hozzájárultak a sikerhez. A zenekar kifogástalan, az énekkar nem.

A császár katonáiban nagy hatást ért el Tury és Ladányi a közismert katonaság-ellenes mondásokkal. A szerző nagy súlyt helyezett a hazafias frázisokra és ennek köszönheti, hogy sokszor nyílt színen is felhangzott a taps. Még Harsányi, Csige Böske, Fehér, Heltai és Torkos érdemelnek dicséretet.

Heti műsor:

Vasárnap d. u.: Helyre asszony.

este: Falu rózsája.

Hétfőn d. u.: Vén bakkancsos és fia a huszár,

este: Császár katonái.

Kedden: Dollárkirálynő, (zóna.)

ENERGIN

EGY EGÉSZ DOBOZ ÁRA 2.50 KORONA.

Kapható a gyógyszerárakban, de biztosan az ENERGIN VÁLLALATNÁL PÉCSETT mely 6 dobozt bérmentesen szállít.

Leghathatósabb és legizletesebb hizlalo és vértisztító szer!

Szamos előkelő orvostanár és szaktekintély által kitűnő eredménnyel kipróbálva!

GYERMEKEKNÉL: Siettetni a járást és fogzást, eloszlatja a mirigyeket és az ótvart — biztosítja a csontok és izmok épfejlődését — javítja és rendezi az emésztést.

FELNÖTTEKNÉL: Utóérhetetlen vérképző, gyengélkedőknél erősítő és mirigyoszlato szer, — mellba-josoknál megszünteti az izzadást és elősegíti a gyógyulást.

Szerdán: Vájljunk el.
Csütörtökön: Le a férfakkal. (ujdonság).
Pénteken: Varázskeringő. (zóna).
Szombaton: Bálkirálynő (operette ujd.)

Nyílttér.

Az e rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A Bőr- és Lithion-tartalmú

Salvatorforrás

künnön sikerrel használtatik
vesebajoknál, a húgyhólyag bántalmánál és köszvényénél, az elegendőségnél, az emésztési és lélegzési szervek hurutjainál.

Húgyhajtó hatását!
Vasmentes! Könnyen emészthető! Teljesen tisztá!

Kapható árányiszterekedésekben egy a Stange-Liwo- és Salvatorforrás Vállalatnál
• Budapest, V. Rudolfsplatz 8.

957/1908. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagykanizsai kir. járásbírósnak 1908. évi V. 399/1. számú végzése következtében Krausz Miksa győri ügyvéd által képviselt Wolf Joel Fiai győri bejegyzett cég javára Fogyasztási szövetkezet kiskomáromi cég ellen 970 korona 20 fillér s jár. erejéig 1908. évi április hó 7-én a fogatosított kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 970 korona 20 fillérre becsült gerendák, deszkák, lécek, padlók, bolti felszerelés, 1 Wertheim szekrényből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagykanizsai kir. járásbírósnak 1908. évi V. 399/3. számú végzése folytán eddig összesen 97 korona 12 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Kiskomáromban a helyszínen leendő eszközésére

1908. évi június hó 9. napjának délelőtti 8 órája

határidőül kitűzetik, és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagykanizsán, 1908. évi május 26-án.

Maximovits György

kir. bír. végrehajtó.

665./tk. 1908.

Árverési hirdetmény.

A nagykanizsai kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Macek Ferenc kerecsenyi és Horváth Józsefné, sz.

Gerencsér Etelka szabari lakosoknak Tóber Ferenc Lukács János és Pus Pál kerecsenyi lakosok elleni végrehajtási ügyében 72 korona 10 fillér tőke, 12 korona 20 fillér végrh. kérelmi, 20 kor. 65 fillér árverés kérelmi s még felmerülendő költségek behajtása céljából a nagykanizsai kir. törvényszék területéhez tartozó s

1. a kerecsenyi 347 sz. tkben 418 hrsz. Simahgyi szőlőnek Tóber Ferencéi illető hatodrésze 82 korona,

2. ugyanazon tkben 127 hrsz. szarkavölgyi szántóföldnek ugyanőt illető hatodrésze 96 korona,

3. a 210 hrsz. rét dülői szántóföldnek ugyanőt illető hatodrésze 25 korona,

4. a 263 hrsz. Sáncoi réti szántóföldnek u. őt illető hatodrésze 29 korona,

5. a 312 hrsz. nagyvizi oldali szántóföldnek ugyanőt illető hatodrésze 13 korona,

6. a 351. hrsz. magyarosi szántóföldnek u. őt illető hatodrésze 49 korona,

7. a 315 hrsz. szarkavölgyi szántóföldnek u. őt illető hatodrésze 83 korona,

8. a 237 hrsz. sáncoi réti szántóföldnek u. őt illető hatodrésze 38 korona,

9. a kerecsenyi 432 sz. tkben 580/b. hrsz. fehérhegyi szőlőnek Lukács Jánost illető s szőlőfelújítási költséggel terhelt fele része 306 korona,

10. a kerecsenyi 191 sz. tkben 541 hrsz. fehérhegyi szőlő és pincének Pus Pált illető fele része 556 korona,

11. a kerecsenyi 365 sz. tkben 554. hrsz. fehérhegyi szőlőnek Pus Pált illető fele része 340 kor.,

12. a kerecsenyi 427. sz. tkben 657 hrsz. kishgyi szőlőnek Pus Pált illető, de időközben Kovács Annára áttért fele része 310 korona,

13. a kerecsenyi 407. sz. tkben 553. hrsz. fehérhegyi szőlő és pincének Pus Pált illető nyolcadrésze 560 korona.

14. a kerecsenyi 510. sz. tkben 1. 153 hrsz. szarkavölgyi, a 191. hrsz. lakatos dülő, 201 hrsz. rét dülői, 252 hrsz. sáncoi réti dülői, 283 hrsz. nagyvizi oldal dülői, 323 hrsz. magyarosi dülői szántóföldnek Pus Pált illető nyolcad része 386 kor. becsértékben

1908. évi július hó 1-ső napjának d. e 10 órakor

Kerecseny község házánál dr. Kreisler József felperesi ügyvéd, vagy helyettese közbenjöttével megtartandó nyilvános bírói árverésen eladni fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Árverezni tartozók tartoznak a becsár 10 százalékát készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.

Nagykanizsa, 1908. évi február 24.

956/1908. végrh. szám.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a nagykanizsai kir. járásbírósnak 1908. évi V. 273/1 számú végzése következtében Dr. Fleiner amu ügyvéd által képviselt Fenyves Péter budapesti cég javára Tóth József nagykanizsai lakos ellen

647 kor. 80 fill. s jár. erejéig 1908. évi március hó 6-án fogatosított biztosítási végrehajtás útján le foglalt és 800 koronára becsült 1 felfedezés bintó, 1 sandlanferből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagykanizsai kir. járásbírósnak 1908. évi V. 273/4 számú végzése folytán 647 kor. 80 fill. tőkekövetelés ennek 1908. évi április hó 11. napjától járó 5% kamatai, 3/4% váltó díj és eddig összesen 99 korona 80 fillérben bíróság már megállapított költségek erejéig Nagykanizsán a helyszínen leendő eszközésére

1908. évi június hó 9. napjának délutáni 4 órája

határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Nagykanizsán 1908. évi május 25-án.

Maximovits György

kir. bír. végrehajtó.

Szélhajtó göroszillapító
HODONY cseppek
— Már 1844 óta —
bevált háziszser, mely az étvágyat előidéz, s az emésztést fokozza.
Ara üvegenként 1 korona.
Két üvegnél kevesebb (utánvétellel 2 K. 50 f.) ládácskával együtt nem küldetik. —
Megrendeendő
Julius Bittner's Apotheke
in Glognitz, Niederösterreich.

KELENGYÉK a legfinomabb kivitelben

FÉRFI-INGEK a legszebb kiállításban

HALÁSZ JENŐNÉ fehérnemű, intézetében készülnék

Nagykanizsa, Osengeri-ut 30.

Ódon iskolakönyveket a legmagasabb áron megvesz

IFJ. WAJDIOS JÓZSEF, könyvkereskedés.

Sirolin

•Ennél az étvágyat és a testület, megszűnő leti a köhögést, vésődéket, éjjeli izmást.

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Műanyag értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor „Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc)

„Roche”

Kapható orvosi rendelésre a gyógyszerüzletben. — Áru üvegenként 4.- koronás.

GYERMEK-

leányka- és fiu cipőink elismert

legjobb minőségűek.

Árunk olcsósága — tekintettel a talpba vésett szigorúan szabott árkra

feltűnést keltenek.„TURUL” cipőgyár r. t. nagykanizsai
Főraktára Fő-utca 12. szám
Korona szállóval szemben rendeljék meg szükségletüket.**GODDAM!**

Végre egy gyorsan és biztosan ható tyukszem.

Cook & Johnsons

amerikai szabadalmazott

TYUKSZEM-GYÜRÜI.

1 darab 20 fillér. 6 darab 1 kor., postán 20 fillér portó.

Kapható az ország minden gyógyszerárában, valamint orvosság- és drogeriákban, stb.

A legjobb legfájlább reggeli

Könnyen megemészthető erősítő

Kakao, oldódó, egy-kettőre készen van.

SUCHARD

Csokoládé

főzésre és nyersen való evésre egyaránt a legjobb

Tiszta Kakao és cukor

Grand Prix Paris 1900.

KÉZIMUNKÁISKOLA.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a szünetidőben egy 2 hónapra terjedő

kézimunka-iskolátnyitok, melyen a női kézimunka körébe vágó mindennemű *kötés, horgolás, himzés, slingölés, keresztöltés, recézés, fehérhimzés, tűfestés, point-lace, richelieu viklória, himzés, spanyol-cspkehímzés stb. stb.* oktatását elvállalom.

Jelentkezni lehet már most lakásomon (Fő-ut 15) Növendékek csak korlátolt számban vétetnek fel, a két hónapos tanfolyam július 1-én kezdődik. Tanórak: d. e. 9—11-ig, d. u. 24-ig.

A rendes tanfolyamon kívül, a művészesebb kézimunkákból, kívánatra külön órát is adok, amely bármikor kezdetét veheti.

Kálmán Pálné

okleveles kézimunka tanítónő.

Kézimunkáim lakásomon megtekinthetők.

**Grammophonokat**

eredeti gyári áron nagy választékban raktáron tart

Uj. Wajdits József

Nagykanizsán.

Eladás részletfizetésre is.

**TÖRLESZTHETŐK**
havi 3 koronás részletekben. Legnagyobb választék hanglemezekben.Jól jegyezd meg: csak **Ottomán-**
cigaretta-papírt, vagy hüvelyt hozz és ne engedd magad hasonló kinézésű silány minőségű utánzatoktól **tévu**tra vezetni.

10614/1908. sz.

Nagykanizsa r. t. város tanácsától.

Versenyárgyalási hirdetés.

Nagykanizsa város képviselőtestülete 10/907. jkvi sz. határozata alapján a városi VII. kerületi Templom-téri elemi iskola megnagyobbításához szükséges építési munkára, felsőbb hatósági jóváhagyás fentartásával, írásbeli zárt ajánlati versenyárgyalást hirdetek.

1. A munkálatok összes költsége kerek számban 25.000 koronára van előirányozva.
2. Ajánlat csak az összes munkára tehető és csupán szabályszerűen kiállított és pecséttel lezárt, sértetlen borítékban elhelyezett ajánlatok foguak tárgyalás alá vétetni.
3. Az ajánlat az ajánlati mintán teendő.
4. Az ajánlatok borítékának mintája következő: „A városi tanácsnak Nagykanizsán. Ajánlat a nagykanizsai VII. Templom-téri elemi iskolaépület megnagyobbítási munkálatára.” Az ajánlatok posta útján vagy közvetlenül a tanácsi iktatóba adandók be. Bonyultási határidő 1908. évi június hó 25-ik napjának délelőtti 10 órája. Ugyanekkor az ajánlatok fölbontatnak, mely alkalommal az ajánlatot tevők vagy megbízottaik jelen lehetnek.
5. Bánatpénz gyanánt a városi pénztárnál 1250 korona készpénz vagy a Nagykanizsai takarékpénztár r.-t., Zalamegyei takarékpénztár r.-t. Nagykanizsán és a Zalamegyei gazdasági takarékpénztár r.-t. Nagykanizsán betétkönyve vagy végül az összegnek megfelelő értékű óvadékképes értékpapír teendő le.
6. Távirati ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
7. Egy ajánlatot tevőnek siucs semmi néven nevezendő igénye arra nézve, hogy ajánlata elfogadtassék.
8. Az árleltés tárgyát képező építkezésre vonatkozó műszaki művelet a városi kiadónál megtekinthető és az ajánlati minta is ott kapható.

Nagykanizsa város tanácsának 1908. évi május hó 23-án tartott üléséből.

Vécsey polgármester.

DARUVÁR

Szlavoniában. FÜRDO a déli vasut állomása.

A szlapon éközphegység egyik kies völgyében.

Vasas hőforrások és iszapfürdők 34 - 50 C°

Fangó-gyógykezelés, hidegvizkúra,
massage, villanyos kezelés

Kitünő gyógyeredmények vérszegénységnél, női bajoknál, csuzos és köszvényes bántalmaknál és idegfájdalmaknál.

Különösen ischiásnál.

Egész évben nyitva.

Mérsékelt árak.

Szép berendezési lakoszobák, olvasóterem, fürdőzenekar, kölesönkönyvtár,
Lawn-tennis, tekepálya, érdekes kirándulások stb. stb.

Az elő- és utóidényben tetemes árengedmények.

Prospektusokkal szívesen szolgál a

fürdőigazgatóság.



ÉKSZERGYAR.



Villamos územre berendezett

arany-, ezüst- és ékszeráru-műterem.

Különleges készítmények:

ékszeráruk és jeggyűrűk.

Uj foglalásokat és átalakításokat gyorsan elkészítünk.

Eladás részletfizetésre is!

BERÉNY JÓZSEF ÉS FIA

ékszerészek Nagykanizsán (Városháza átellenében).

Szliács acélfürdő, felső Magyarország

Egyedül ismert vashőforrás, gazdag
zsvénsav tartalommal.

— Legvastartalmúbb ivóforrás belső használatra. —

Idény: május 15-től szept. 30-ig

Felülmulhatlan vérszegénység, sárgaság,
ni betegségek. hátgerinc- és idegbántalmaknál,
bénulásoknál, kiállott betegségek-
né erősítő!

Mint fürdőorvos Dr. Rohrer A. kiv. fürdő-
orvos működik. Utazás Wienből 9 óra északra
Oderbergen át innen 5 óra délről Budapesten át,
innen szintén 5 óra falragaszok Szliácstól kezdve
minden nagyobb állomáson felragaszta.

Bő felvilágosításokkal, utazás, lakás, kedvezmé-
nyekről, az elő- és utóidényben stb. ad a

fürdőigazgatóság Szliácscon. Zólmegye.

Vigyázz!

Sok értéktelen után-
zatot kínálnak.

Vigyázz!

Globin
czipőtisztítószer
legszebb

**fényt adja,
a bőrt puhán és
egészen tartja.**

Kéjben határozottan Globin-t.
Fritz Schulz jun. A. G. gyártó.

Védjegy: „Horgony”

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**

pótléka

egy régióknak bizonyított háziáru, mely már
sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernak
bizonyított köszvényénnél, oszónál és meghűt-
éseknél, bedörzsöléskeppen használva.

Figyelemztetés. Silány hamisítványok
miatt bevásárláskor óvatossá legyünk és csak
olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony”
védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellá-
tott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben
K-80, K 1.40 és K 2.- és úgyszólván min-
don gyógyszerertárban kapható. — Főraktár:
Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Dr. Richter gyógyszerertára az „Arany oroszánhoz”,
Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
Mindennapi azótküldés.

BENZINMOTOROK

gőzlokomobilok, útimozdonyok, gúzcséplőgépek, aratógépek, „Losonczy Drill” vetőgépek, resicai acél-
ekék, teljes malomberendezések, stb. stb.

KIVÁNATRA SZÍVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST

A magyar kir. államvasutak gépgyáranak vezérügynöksége Budapest, V., Váci-körút 32.

STEIERORSZÁG Tóbelbad

Saison:

Május-Október.

330 m. a tenger felett. 2-ik
állomás Gráctól, kocsival 1 óra.

Posta- és távirtdar állomás.

Régi hírneves, vastartalmú gyógyvíz; 30° C hőmérséklet (25° R.), gyöngéd éghajlat, ózonsodas erdől levegő, terjedelmes fenyőerdők. Gyógyjavallatok: idegbetegségek, név, ideggyengeség, hágerincbajok, görcsök, hisztéria, stb. női bajok, vérszegénység, bél- és hólyagbántalmak. Különösen ajánlatos lábbadozók részére ödémás és gyenge gyermekek számára. Különféle fürdők: termálvíz, fenyőillat. — villamos fürdők, masszázs, hydrogáttus, gyógymód, iszapfürdők, étb. Olcsó lakások, egyes szobák, villák, gyógyterem, igen jó vendéglő, elsőrangú fürdői zenekar.

Prospektussal szívesen szolgál a

Fürdőigazgatóság.

Dr. BLUMAUER SÁNDOR

főorvos tulajdonos.

GLEICHENBERG

KLIMATIKUS
GYÓGYHELY.
STAJERORSZÁG.

Nyári évad: Május 5-től október 1-ig.

Félalpin jellegű legkedvezőbb klimatikus viszonyok.

Gyógyjavallatok: légzőszervek (hurut, asztma, emphysema), szívizom betegségek, idegbajok, rekonvalescentia. 100919

Gyógyeszközök: inhalációs és pneumo-terápia, szénsavas fürdők, hidegvíz-gyógyintézet, gyógygimnasztika, napfürdők stb.

Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás, Johannis-kut, Klausenforrás.

Gazdagon illusztrált prospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik a fürdőigazgatóság.

Hirdetéseket felvétetnek e lap
kiadóhivatalában.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A.
védjegyet és aláírását tünteti fel.

A Moll A-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorféreg, rögzített székrekedés, májbántalom, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb nőbetegségek ellen, e jeles háziszerek evitidek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. — Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Ezen állítások törvényileg fenyttetnek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg MOLL A.
védjegyet tünteti fel, »A. Moll«
feliratu ózozattal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz
nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer
köszvény, csúsz és a meghűlés egyéb következményeinél
legismertesebb népszerű.

Egy ózozott eredeti üveg ára 1 korona
90 fillér.

MOLL Gyermekek szappanja.

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítik gyermek és hölgy szappant a bőr
okszérő ápolására gyermekek s felnőttek részére. — Ára darabonként 40 fill.
Öt darab 1 kor. 80 fill.

Minden darab gyermek szappan Moll A. védjeggyel van ellátva.

Főszékhely:

Moll A. gyógyszerész. cs. és kir. udvari szállító által,

Bécs, Tuchlauben 9. sz.

Videki megrendelések naponta postautóánvét mellett teljesítettek.

A raktárakban tessék határozottan „MOLL A.” aláírásával
és védjeggyel ellátott készítményeket kérni.

Raktár Nagykanizsán: Rosenfeld Adolf Fiai.

MIT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvszer.

Minden külföldi
földtulul hazánk
természetes
szénsavas vizek
királya.

a mohai ÁGNES -Forrás

Millenniumi nagy
éremmel kitüntetve
Kitünő asztali, bor-
és gyógyvíz, a
gyomorégést —

rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyúvíz; dús
szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne fog-
lalt gyógyóknál fogva kitünő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légcső- és húgy-
szervi betegségeknek. Azért tehát

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha gyomor-,
bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.

Dr. Kétly.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a vese-
bajrt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha étvágy-
hiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha máj-
bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Háztartások számára másféltrevesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szén-
savval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb
ember is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borvíz. Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben Kedvelt borvíz.

Olcsóbb a szódavíznél!

Főraktár: FLEISCHHACKER IGNÁCZ urnál
Nagykanizsán. — Telefon 161.

ZALAI KÖZLÖNY

Előfizetési árak: Egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fill. — Egyes szám ára 20 fill. Tanároknak, tanítóknak, jegyzőknek és állami tisztviselőknak 1 évre 6 korona, fél évre 3 korona.

Felolvasó szerkesztő:
Kálmán Pál.
Laptulajdonos és kiadó:
IFJ. WAJDITS JÓZSEF.

Szerkesztőség: Nagykanizsa, Fő-ut 15. szám
Előfizetések és hirdetések Ifj. Wajdits József könyvkereskedésébe küldendők.
Megjelen minden hétfőn délelben.

Cigánykérdés.

A dánosi rablógylósság tárgyalása alkalmával ismét közéletünk aktuális kérdésévé lett a cigányügy. Hogy cigányaink még ma is ázsiai félvad állapotban élnek közöttünk, hogy telekkönyvileg bejegyzett lakásuk az Isten szabad ege, hogy egyedüli, a társadalom által elismert kenyérkereseti forrásuk a lopás, hogy még mindig mint félmeztelen, műveletlen törzs kóborolnak széles e hazában, annak kizárólagos oka a magyar nemzet patópáloskodása. Mostanában foglalkozunk a cigánykérdéssel és „tanulmányozzuk” azt. De midőn már az ügyet eléggé megtanulmányoztuk, akkorra már a dánosi tárgyalások izgalmai lecsillapodnak, a cigányok garázdálkodásai elülnek (de nem szűnnek meg), s mivel nincs felszínen tartva az ügy, hát a tanulmányozás alkalmával szerzett tapasztalatainkat sutba dobjuk és a cigányügy marad tovább a rendezetlen állapotában. Ez az élősvad csorda pedig tovább pusztítja az országot.

Zalamegye egyik járásában, a pacsai járásban, nem várnak a törvényhozásra, hanem társadalmi uton igyekeznek megoldani a cigánykérdést. Az odaváló illetőségű cigányokat egyik agilis földbirtokosnak szépszóval sikerült megbarátkoztatni az egyhelyben lakás és rendszeres foglalkozás eszméjével. Ámde a cigány hol veszi a letelepedéshez szükséges telket és összegeket? Illetőségi

közsege ad ingyen telket az építéshez szükséges összegeket pedig gyűjtés útján szerkibe. Ez így nagyon jól van. Az országgyűlésre várni nem lehet, mert az el van foglalva a kvótaemléssel és egyéb mulaszthatatlan munkával. Végezze el a társadalom maga ezt a nagy kulturmunkát.

Olvassza magába, emelje fel magához őket a magyarság. E célra mindenki szivesen adakozhat. Ha meghagyjuk őket a mostani állapotban, lopnak, rabolnak bennünket s majdnem tehetetlenül állunk velük szemben. S ha közadakozásból letelepítjük őket, jól tettünk önmagunkkal, a cigányokkal, utódjaikkal, a társadalommal. Így is, úgy is a mi népünkbe kerülnek, hát intézzük úgy a dolgot, hogy nekünk is legyen belőle előnyünk.

Ha az ember végignézi ezeket a derék, egészséges cigányokat, kiknek izmaik erőtől duzzadnak, eszük éles, leleményes, önkénytelenül is azt kérdezi önmagától: miért nem használják ezek az emberek a természettől öröklött tulajdonságaikat, erőiket — a társadalom javára a földmívelés vagy ipar terén?

A cigányok letelepítésénél egy dolgot szükségesnek tartok megjegyezni. Az illetékesek telepítsék le a cigányokat úgy és ott, ahogy és hol az a magyarság erejét növeli. Mert mit használunk mi azzal, ha cigányaink letelepednek nemzetiségi vidékeken, beleolvadnak a nemzetiségekbe és az agitátorok

hálójukba kerítik őket és így a haza elleneségeihez szegődnek azok, kiket ugyanazon fáradsággal magyarrá tehetünk volna. A pacsai járás példáját követhetnek számosan az országban.

Kozma Imre.

Kis tükör.

— Allandó rovat —

Hogy az amatőr kiállítást tegnap be-rekesztették, eszembe jutott, hogy milyen tehetetlen város Nagykanizsa, Lám, néhány lelkes ember összeáll és kitartó buzgalommal, fáradhatatlan szorgalommal összehoz annyi anyagot, hogy kiállítást lehessen csinálni. Nemrég, néhány éve az iparosok próbálkoztak, de nem lett kiállítás. Hogy miért? Mert nem volt, aki vezesse az ügyet. Pedig van Nagykanizsán annyi iparos és kereskedő, hogy egy kiállítási anyagot össze lehessen hozni. Csak az ambíció hiányzik.

*

Hogy a bécsi celluloid-gyár égéséről olvastam, eszembe jutott, hogy milyen veszélyben forog Nagykanizsán a cipőgyári munkások élete. Tűzveszélyesebb fészek alig van Magyarországon, mint a Neu és Társa-féle Kazinczy-utcai cipőgyár. Faalkotmány az egész, melyben hering-módra vannak összezúfolva az emberek. Csodálatos, hogy a hatóság ezt még nem vette észre, de nagyon is ideje, hogy végre megnézzék: milyen is a tűzbiztonsági állapot a cipőgyárban.

TÁRCA.

Dalok.

I.

Kanizsáról ezer emlék
Maradt a szívembe.
Mégis egy szép szőke asszony
A legelső benne.
Képzeletbe ott sétálok
A Kazinczy-utcán,
Szinte látom édes arcát,
A hogy mosolygott rája.

Kanizsára, hej! azóta
Visszahuz a szívem.
Csak még egyszer segítene
Oda az Uristen!
S az az édes szőke asszony
Keblemre borulna,
Tudomakkor, velem együtt,
Ő is boldog volna....

II.

Szőke asszony, sejtéd-e azt,
Hogy ki szeret téged?
Ki az, aki ezer vésszel
Megküzdené érted?
Ki az kinek az élete
Nélküled csak álom?
Szőke asszony szerethnél-e
Lenni az én párom?

Szőke asszony, hogyha olykor
Csöndes éjszakákon,
Elkerüli szép szemedet,
A jótékony álom,
Gondold, hogy az éjszakába
Ottan vagyok nálad,
Két szót sugok a füledbe:
Szeretlek.... imádlak....

Valaki

A rongyos.

Ejjel volt és Bőr hazafelé bandukált. Ma kissé korábban hagyta ott a szurtos lebujt, ahol éjjelente állandóan tanyázott és tekintélye volt, mert az idő még nem tudta teljesen lemosni Bórról a régi jólét nyomát. Ma még lakozott benne egy kis józanság és ez a régi, keserű gondolatokat ébresztett agyában. Nem szerette a józanságot. A gondolatok körülflották, kirozták és hatották ki az utcára.

Voltaképpen nem is tudta, hogy merre megy. Csek ment, dülöngélt, áldogált a sötét utcán, öklével meg-megdöngötte a vasredőnyöket s igyekezett nem gondolkodni. Sok megülledett keserűség haborgott benne és minduntalan a feleségét látta. Az asszonya szemét, amely ábrándos volt, és a száját, amely gögösen, két szegletében lefelégörbült és királynéhoz tette hasonlónak.

Megállt egy gázlámpánál, hátraszegte a nyakát és belebámult a lángba. A láng vibrált és verte az arcát, a fogait és rongyos cipőjével ragadta a lámpa tövét, mintha ki akarná dönteni. Egyedül volt a hosszú utcában. Háta a lámpának támasztva úgy

Megrendszabályozták a kofákat. De azért ők nem esnek kétségbe. Feleletül még feljebb srófolták az árakat. Szóval: akármilyen intézkedést tesznek, mindennek a nagyközönség issza meg a levét. Szeretnénk végre olyan rendeletet látni, amely nem a mi bőrünkre megy.

Két kiállítás.

Pünkösdi vasárnapján két kiállítás nyílt meg Zalamegyében. Az egyik Nagykanizsán, a másik Csáktornya. Két egyforma kiállítás, mintha csak egymással versenyzőnek. Mindkettő a festészet rajz és kézimunka köréből vette tárgyait.

A nagykanizsai amatőr-kiállítás nagyobb méretű, mint a csáktornyai tanítóképző kiállítása. De a kvalitás és művészet dolgában egy sorban állanak. Itt is, ott is találtunk meglepően szép, művészi dolgokat. A két kiállítás együtt és külön-külön élénken igazolja azon állításunkat, hogy a nép között sok művészet rejtőzik, csak fel kell fedezni, hogy sok szépet és hasznosat produkálhassanak.

A kiállításokról a következőkben tudósítunk:

I.

A nagykanizsai amatőr-kiállítás vasárnap nyílt meg a régi főgimnázium három termében. A megnyitáshoz eljött Batthyányi Pál gróf vármegyénk agilis és népszerű főispánja, fenkölt lelkű neje társaságában. Az illusztrált vendégeket Vécsey Zsigmond polgármester köszöntötte, felkérve Ő Méltóságát, hogy a kiállítást megnyitani kegyeskedjék.

Batthyányi Pál gróf főispán így válaszolt:

Igen tisztelt Hölgyeim és Uraim!

Mindenekelőtt hálás köszönetemet fejezem ki a gyöngéd figyelemért, mely ezen szép kiállítás védnökségét reám ruházta.

Nagy készséggel teszek eleget ezen megtisztelő megbízásnak, mert az a meggyőződés, hogy a társadalmi erőknél egy közös, nemes cél felé való egyesülést támogatni — mindnyájunknak szent kötelessége.

Sokszor ezen kötelesség a jelen kiállítás alkalmából, mely Nagykanizsa város társadalmának közérzéséből fakasztotta a művészet, az ízlés, a tudás és ügyesség egyaránt nemesítő és tanulságos versenyét.

Érezte, hogy a fejét belülről valami marja. Megint a felesége arcát látta és gyűlöletesen kapott utána. Ugyanaz a gyűlölet, amely akkor támadt benne, mikor az asszonya könnyelműen és gögösen elhagyta; újra feltámadt benne, csak hogy erősebben és öntudatosabban. Látta magát amint társtalánul, rongyosan és kábultan lődörög lebujiól-lebujióba és az asszonyt okozta ezért. Néha messziről, ólálkodva látta az asszonyt, mindig más férfi karján és ilyenkor hazament, lefakadt a földre és sirt. A józanság ritka pillanataiban összehasonlította mostani, züllött állapotát a régivel, mikor még pénzt keresett és csak vasárnap ment vendéglőbe, akkor is a felesége karján s ez az összehasonlítás elkésesítette.

A páros éjszaka hűvössége belopódzott a kabátja alá és borzongatta a gerincét. Csipdeste az arcát azokon a hosszú sávalaku helyeken, ahol a vastag könyvesperek végigszaladtak és nedvessé, sikamlóssá tették az arebőrt. Fáradt volt és azt hitte, hogy nem is tud többé elmozdulni a lámpa mellől. Egy lány mindjobban közeledett feléje. Csalogatta a pálinka-gőz, amely Bőr száján egymásra torlódvá gomolygott kifelé és mikor a férfi közelébe ért, megcirógatta az arcát. Bőr megvetően rugott egyet a lányon és aztán dühösen mormogva odább dülöngött.

Lassan ment. Majd megállt és gondolkodott. Tudta, hogy melyik kávéházban tanyázik most az asszony. Es bizonytalan léptekkel, fejét lelógasztva ment arrafelé. Szinte önkéntelenül...

A kávéház előtt megállt, kotorászott a zsebében és érezte, hogy csörög benne néhány rézpenz. Aztán bement a nagy, füstös helyiségbe, melyben már alig

Szívem mélyéből óhajtom, hogy a szép lelkek szövetsége hozza meg a szépítő egyesülést a anyagi sikert: egyben pedig maradjon Nagykanizsa város szellemi és kulturális törekvéseinek — soha el nem muló emléke.

A kiállítást ezenem megnyitom. (Hosszantartó zajos éljenzés.)

A kiállítás felett a főispáni pár legnagyobb megelégedésének adott kifejezést: Gyenes Sándor, Blau Lajos, Györffy Jánosné, Horváthné Kenedi Erzsébet és Löwy Róza, a kiállítás rendezői tényleg dicséretre méltó, derekas munkát végeztek.

Az első teremben a képtárlat, a másodikban fényképek, a harmadikban a műipari tárgyak voltak elhelyezve. A kiállítók közül Szilvay Gyula, Horváth Tivadorné, Györffy Jánosné, Pfeiffer Elek, Gyenes Sándor, Németh Mihály, Piszár Luiza, Fränkl Ilona, Villányi Agóta, Löwy Arnoldné, Blau Lajos, Kohn Samu, Szabó Miksáné, Jesko Erika, Sebestény Kata, László Géza, Kovács Böske, Belus Lajos, Elek Géza, stb. stb. érdemelnek méltó elismerést a kiállított tárgyakért.

A kiállítást, melyen mintegy 1000 tárgy volt, tegnap zárták be.

II.

A csáktornyai áll. tanítóképző intézet rajz és kézimunka kiállítását vasárnap nyitotta meg gróf Batthyány Pál főispán, akit minden szépet és nemesítést lelkesítő neje ide is elkísért. A két nagy teremben felhalmozott tárgyak szépsége, teljes mértékben lekötötte Ő méltóságok figyelmét, akik meleg szavakban gratuláltak Dienes Károly rendezőnek, a kiállítás agilis és fáradhatatlan művész-tanárnak.

A kiállítás tényleg értékes. Néhány olajfestmény különösen a Kautler Gyuláé, művészi érzékre vallanak, nem is szólva Dienes tanár munkáiról, aki mestere az ecsetnek és ipari kézimunkáknak.

A kiállítók közül Kautler Gyula, Proszty Vilmos, Rojkó István, Rérfi Ernő, Toma Ferenc, Gyarmati Kálmán, Malek István, Dobosy Elek, Veér Rezső, Polony János, Haspel István, Mihelics János, Tancsics István, Lázár Károly, stb. stb. érdemelnek dicséretet.

A tisztikard és a kutya.

— Saját tudósítónktól. —

Csáktornya, 1908. június 9.

A legfuresőbb jószág a világon a katonakard. Tulajdonképeni célja az volna, hogy az ország polgárságának életét és vagyonát a külellenség ellen

lézengett néhány utcai alak. Cognacot rendelt. Sokat! Egymásután ivott és miközben jóleső melegség szalagálta be a testét, felénk, lopva a kis különszoba felé pislogott. Nem tudta tisztán, hogy mit akar, csak érezte a vágyat, amely szomjazta az asszony látását.

Éhes is volt. De nem bánta. Nézte a márványasztal pettyes foltjait, melyek fantasztikus alakokba csoportosulva táncoltak, vibráltak a szeme előtt.

Sokáig bámult így a szeme elé. Es mikor már egyedül volt a nagy helyiségben látta amint a pincér a konyha melletti sarokban bóbicskol és feleségizott képzelete hallani vélte az elfüggönyözött fülkében levők kurjongatását. Ugy érezte, hogy valami nagy, tiszta világosság fogja körül és tágra nyílt szemmel hallotta a felesége kacagását.

Undorodott a víztől. Es megkapott egy poharat és kiitta. A hideg víz metszette a torkát és cselekvésre serkentette. Lassan odacsoszogott a függönyös ajtóhoz és halgatódzott. Be akart menni.

Elfojtott lármát hallott és néha nevetést is. Felemelte az öklét, hogy bezuzza az ajtót, de aztán megint leeresztette. Megijedt a szokatlan környezettől, melyet bent találni vél és amelyet már előre elképzelt.

Félt Odabent tapsoltak, esörömpöltek, a sok női hang közül a felesége hangját is hallotta. Aztán egy rekedt hang szavaini kezdett. A többiek peddig röhögtek és poharuk fenekét csapkodták az asztal lapjához.

Fejét az ajtófélfának támasztva lehunyta a szemét. Látta magát, amint bent a szobában elegáns urak közrefogták és nevetnek rajta. A rongyos a beesett orcájú, csapzott hajú, vén csavargó ott áll a fiatal

védelmébe. Milliókat áldozunk a békeért. Fegyvert is azért visel a katona, hogy majdan azok ellen fordítsa, akik elég vakmerőek lennének hazánk ellen tőrn.

Mi — szerencsétlen lakói ennek az országnak — egészen máshoz vagyunk szokva. Tudjuk, hogy a katonafegyver hivatása az, amint fentebb leírtuk Sajnos, ez csak a könyvekben van így. A gyakorlat bizonyítja, hogy eddig még mindig a mi hátunkon suhintott végig ennek a felemás katonaságnak a fegyvere. Fizetjük a milliókat és birka-módra türjük, hogy egy-egy német tisztecske szíjat hasítson valamelyik polgártársunk hátából. Sőt hálás mosolylyal nyaljuk a talpát, hogy egyszerre esetleg csak a családapát és nem mindjárt egy családot kaszabolt le.

Hát így volt ez eddig. Ezentul másképp lesz. Azok a bolond újságok annyit kiabáltak, hogy már egy rongyos cibilt sem lehet nyugodtan megvagdalni. Kénytelenek itt is a megszokott rückwertekonzentringot csinálni. De a kard nem nyugodhat. Keresnek tehát más médiumot. A csáktornyai uhlánusok egyik hadnagya már talált is. Valószínű, hogy sokáig tartott a kutatás, talán tovább mint Nansen vállalkozása, de hála Hadurnak! — fáradozását fényes siker koronázta. A tisztikard legújabb médiuma: a kutya.

Bizonyítéka ennek az az eset, mely kedden történt Csáktornya. Marsano Vilmos uhlánus hadnagya biciklin haladt a főtéren, pórázon vezetve kutyáját. Egyszerre csak kiszalad a kapun Czvetkovics Antal takarékpénztári igazgató kutyája és veszedni kezd a hadnagya kutyájával. Am Marsano sem rest, leugrik a kerékpárról és — dacára, hogy lovagló-pálcaja is nála volt — kardot rántott, melylyel végig vágott Czvetkovics rattlerjén.

A kutyát kettémetszett derékkaal bevitték. A tisztikard pedig visszakerült a hüvelyébe. Vért ivott, piros, párolgó, meleg vért, tehát nyugodt lett. Mert az aztán mindegy neki, hogy embervér, vagy kutya-vér: a fő, hogy vér legyen.

A tiszt ur a maga részéről az ügyet már befejezettnak tekintette és tovább akart menni, de ekkor Kerleza István rendőr felszólította, hogy kö-

urak előtt és azok mulatnak rajta, ő pedig áll zavar-tan bámul, hebeg és tántorog, mintha a lábánál ráncigálná valaki.

A versuek vége volt. Megint tapsoltak. Nem, most nem megy be! Majd máskor!

Visszament az asztalhoz és rumot hozott. Egy egész vizespohárral. A pohár felét egy hajtásra kiitta, aztán remegő kezével, amely forró volt, mint az izzó vas, egy fél pohár vízhez hozzátöltötte a megmaradt rumot. Hogy több legyen! Es lassan szűresőlgette. Miközben nyelte a kotyvalékot, ugy látta, mintha a teremben kétszerannyi lámpa égne, mint eddig és a lámpák hirtelen leereszkednek a földig, majd villámgyorsan visszaugranak a tetőre és ezt az örületet ugrálást mind gyorsabban és vakítóbban végzik...

Ami pénz a zsebében volt, kiszórta az asztalra és kitántorgott az utcára. Megcsapta a hűvös levegő. Közeledett a hajnal. Valami kékes világosság takarta be az utcát, amely sáros volt az előző napi esőtől.

Mégis csak sóvárgott az asszony után. Ugy érezte, hogy meg akarja ötni. Ha öklével az arcába vágthatna és háturól megmarkolhatná az arcát!... Aztán, mint valami kód, ugy gomolygott előtte az asszony hajának illata... Érezte az illatot és az arca vörpörsra vált. A szemét lehunyta és már tisztában volt azzal, hogy mit tesz. Elmegy az asszonyhoz, a lakására, így, rongyosan, roskadozva és sirni fog egy jó szóért és megcsókolja piciny saruját. Ennél a gondolatnál sokáig időzött és kejelegve gondolt a puha fészekre, melyben neki is jut majd az asszony egy kuckót. Ennyi elég lesz.

vesse őt a városházára. És mikor a hadnagy vonakodott a felszólításnak eleget tenni, a derék közrendőr megfogta és bevezette.

Eddig van, így történt, pont. Ehhez nem kell hozzátenni, ebből nem kell elvenni. Polgártársaim, örülünk. A veszedelem elmúlt. Ezentul nem a mi derekunkat Őti le a hősi tisztikard, hanem a kutyákét.

Csak aztán ne nézzenek bennünket újra „Kosuth-kutyák”-nak, mert akkor megint ránk kerülhet a sor.

Nagykanizsai küldöttség a kormánynál.

Szerdán délelőtt tisztelt városunk ama küldöttsége Darányi Ignác földmivvelésügyi miniszternél, mely egy erdőrezs közlegelővé való kikebelezésének megengedését, továbbá Nagykanizsa város csatornázásának és vízvezetékének soron kívüli elintézését kerte. Ugyanis az elsőért egyszer már folyamodott de a kérést elutasították. Most egy nagy küldöttség próbált szerencsét, melyben mintegy háromszázan vettek részt, jórészt kiskanizsaiak.

A küldöttség tagjai szerdán reggel találkoztak Budapesten és bevonultak a képviselőházba. Itt Dobrovics Milán orsz. képviselő vezette a küldöttséget Darányi Ignác miniszter elé, kinek Vécsey polgármester átadta a város kérvényét és beszédében is kifejtette, hogy városunk mezőgazdáiak mily nagy érdeke fűződik a kérés teljesítéséhez.

A miniszter válaszában hivatkozott arra, hogy a kisgazdák érdekeit mindig szíven viseli. Ezt a kérést is tanulmányozni fogja és a kisgazdák érdekeinek szempontjából fogja elbírálni.

A küldöttség zajos eljenzéssel iogadta a miniszter nyilatkozatát és azzal a benyomással távozott, hogy a küldöttségjárásnak kedvező eredménye lesz.

A küldöttség körében megjelent gróf Zichy Aladár, a király személye körüli miniszter, Nagykanizsa országgyűlési képviselője. Vécsey polgármester megkérte, hogy a földmivvelésügyi miniszternek átújított kérvényeket lehetőleg pártolja. Gróf Zichy Aladár megígérte, hogy ügyünknek szószólója lesz a földmivvelésügyi miniszternél. A küldöttség ezután Mezőssy Béla földmivvelésügyi államtitkár előtt ismertette jövetele célját. Az államtitkárnak a nagykanizsaiak kérelmét Filipich Lajos a csáktornyai kerület országgyűlési képviselője adta elő.

Atment a kocsiuton. Az ut közepén megállt és nevetett. Majdnem eleszott a nagy sárban. Egy kocsis jött feléje. Fölpillantott és látta benne az asszonyát egy férfi oldalán. Nem tudta, hogy mit eszelepszik, hadonászott a kezeivel, a kocsis mellé ugrott, felugrott a hágsóra és tántorogva beledőlt a kocsis középebe. Az asszony fölsikoltott és irtózva nyújtotta maga elé a két kezét.

— Te . . . te . . . te nyomorult! — mormogta Bót buta mosolygással és meg akarta öletni az asszony lábát.

— Dobja ki! — sikoltott az asszony és az elegáns ur megfogta a rongyos piszkos csavargót és villámgyorsan lelökte a kocsiról. Aztán közelebb ültek egymáshoz és összebujva jóízű nevetésre fakadtak.

— Ugyan? Csak nem gondolja? — mondta nevetve az asszony és a kocsis tovább gördült.

A rongyos alak végig esett a sáros földön és behunyt szemmel, két kezével a sárban markolászva dörzsölni kezdte az arcát s kényelmesen kinyújtózott és mosolygott.

A hét.

— A Sebestény-ügy. Tegnap a következő névtelen levelet kaptuk:

„T. Szerkesztőség! Többé ne hozakodjanak elő igazmondásukkal, mert nem hiszek benne. Csak a szegény ember dolgát merik szellőztetni de pld. a Sebestény-ügyet a fővárosi lapokból kell megtudnunk, mert az gazdag. Tehát vagy nem tudtak róla, vagy nem merték megírni.”

Amint látja a t. levélíró, a levelét közre adjuk. És csak röviden a következőket feleljük:

Nálunknál nagyobb urat nem ismerünk. Függetlenek és szókimondóak vagyunk. Ezt már néhányszor bebizonyítottuk. Gazdag, vagy szegény; nálunk egyre megy. Ha mégis tennék különbséget, csak a szegény előnyére lenne. A Sebestény-ügy minden fázisát ismerjük és nyugodt lehet t. levélíró, ami késik, nem mulik. Eljön annak az ideje is, hogy ezt a nem mindennapi ügyet teljes részletében közre adjuk. Csak egy kevés türelmet kérünk. Rövidesen meglesz és aztán nem lesz oka igazságszeretettünkben kételkedni.

— Áthelyezés. Az igazságügyminiszter Gosztony Sándor ügyállai és Igaz László sümegi járásbírói rnkokat kölcsönösen áthelyezte.

— A letenyei vasut ügye nagyon esehül áll. Jobban mondva: a vasutból nem lesz semmi. Az érdekeltek már egymást akarják kidobni. Ami pedig kezdetnek elég biztató. Egyelőre a vasutat rejtélyes homály, sötét titokzatosság fedi. Mindenesetre jó, hogy Nagykanizsa még nem adta oda a 100,000 koronáskát. Megmarad a pénz és apótadó nem emelkedik.

— Szolgabírák beosztása. Gróf Batthyány Pál főispán, Dr. Huszár Pál zalaegerszegi központi szolgabíró Csáktornyára, Farkas Kálmán tb. főszolgabíró Csáktornyáról Tapolcára, Langer István novai szolgabíró Zalaegerszegre, Farkas István novai szolgabírót Alsólendvára, Szilágyi Dezső alsólendvai szolgabíró Zalaszentgróthra, Laál Viktor zalaszentgróthi szolgabírót Balatonfűredre és Botka Andor balatonfűredi szolgabírót Novába helyezte át.

— Holló Lajos köszöneto. Városunk tisztviselői annak idején — mint megirtuk — üdvözlők Holló Lajos orsz. képviselőt a városi tisztviselők érdekében kifejtett tevékenységeért. Ezt az üdvözlöt Holló Lajos most a következő levéllel köszönte meg:

— Igen tisztelt Fővezető ur! Nagyon köszönöm szives figyelmüket. Jövőben is készséggel teszek meg mindent a városi tisztviselők igazságos ügyének támogatására. Kerem tisztviselőtársainak is üdvözlöttem nyilvánítani.”

— Dalosaink győzelme. Pünkösdi vasárnapján tartották meg a Dnnántuli Dalszövetség székesfehérvári versenyét, amely a nagykanizsai irod. és műv. körnek újabb babérokot termelt. A nehéz műdal-csoport első díjat, Fehérmegye ezüst lyráját hozták haza. Dalosaink ezen újabb fényes győzelme büszkeséggel tölt el bennünket s igaz meleg szívvvel gratulálunk Gürtler Ferenc karmesternek, aki lelke egész hevével öntötte a tudás az ambíciózus dalosokba. A második díjat a keszthelyi iparos dalkör kapta.

— Misztrik mozija leégett. Misztrik Lajos moziját jól ismerik Nagykanizsán. Kilenc hónapi itt tartózkodás után májusban távozott. Misztriket most nagy szerencsétlenség érte. Celldömölkön teljesen leégett, Hamuvá lett minden, a gépek, képek, kocsik, dinamó, stb. A teljesen tönkre ment ember kára 50,000 korona.

— Elhagyott befizetések. A Nagykanizsai takarékpénztár által alapított Önszegélyző szövetkezet a csütörtöki befizetéseit, tekintettel az ünnepre pénteken fogja megtartani.

— A nagykanizsai magántisztviselők egyesülete ismét szép jelét adta tevékenységének. Az új ipartörvény tervezetet vették nemrégiben alapos tanulmány alá. A bizottság jelentését az e héten tartott értekezletnek terjesztette be, mely azt egyhangúlag magáévá tette. A jelentés teljes szakavatottsággal és részletességgel bírálja az új törvény hiányait.

Igazán szívesen ragadjuk meg az alkalmat, hogy kifejezést adjunk amaz örömlünknek, hogy van Nagykanizsán egy ilyen egyesület, mely tagjai érdekében minden komoly, nem egyszer országos mozgalomban résztvesz, sőt a többi testvéregyesületek élén küzd tagjai érdekében.

— A Délzalai takarékpénztár egyesült önszegélyző szövetkezetnél e folyó hó 18-ára eső befizetések az ünnep miatt 19-én délelőtt tartatnak meg.

— Pagliano-Sirup. Az egyedüli valódi, világoskék Girolamo Pagliano védjeggyel ellátott Pagliano-Sirup kiválóságát igazolja ama tény, hogy ezen különlegesség mint legjobb vértisztítószer, Pagliano Sirup, folyékony és poralakkba 1838 óta sok ezer családnál eredményesen bevált. Kitűnő, orvosi rendelkezésre enyhén működő hashajtószer, mely a székrekedést és annak hátrányos következményeit megszünteti s vértisztítóan hat. Rendelések címzendők: Girolamo Pagliano tanárhoz, Florenz (A 43.) via Pandolfini.

— Csáktornyaiak a minisztereknél. A miniszterjárás kezd zalamegyei specialitás lenni. Most Csáktornya meneszt küldöttséget Budapestre, hogy megpumpolja a minisztert reket. A küldöttség a következő ügyekben fog eljárni: a vallás- és közoktatásügyi minisztertől a polgári iskola és tanítóképző után fizetendő évi 3600 korona elengedését, esetleg mérséklését kéri; a földmivvelésügyi minisztertől egy méntelep létesítését, esetleg tenyész-állatok kiosztását kérelmezik, a kereskedelmi minisztertől és a déli vasut igazgatóságától pedig azt kívánják, hogy a tanítóképző mellett egy megállóhelyet kreáljanak. Ez utóbbi kérelem indokolt, mert tényleg bolondság a közönséget a várostól két kilométernyire tovább vinni, mikor a képezde mellett leszállva, egyszerre a városban lehetnek.

— A lourdesi kegyhely ötvenéves jubileumát a katolikus közönség hazánkban is annyira felkarolta, hogy már eddig is több zarándok csapat fordult meg Lourdesba. Legérdekesebbnek ígérkezik azonban a szeptember 8-iki Mária ünnepre tervezett nagyobb zarándoklat, amelynek prospektusát a rendező bizottság lapunkhoz is beküldötte. zeptember 4-én indulnak Velenécn és a Rivierán keresztül Lourdesba. A honnan Rómába meának, hogy résztvegyenek a pápai fogadtatáson és innen szeptember 18-án tér vissza Ankokán át Budapestre. A kiváló gondai és kényelemmel rendezett zarándoklat lelkivezetésére Hoek Janos országgyűlési képviselő és kőbányai plébános nyerte meg a bizottság. Felvilágosítást készséggel nyújt a szeptemberi Lourdesi zarándoklat rendező bizottsága: Budapest IV., Galamb-utca 4. I. 3a. alatt.

— A magyar királyi államvasutak gépgyárának vezérőrnöksége ügyfelei és azok alkalmazottai részére a folyó idényben is motor- és aratógépek kezelési tanfolyamot rendez, amely június hó 15-től 30-ig a Kőbányai-uti telepen fog megtartani. — Mindazok, akik a tanfolyamon, amely teljesen díjmentes, részt akarnak venni, az állami gépgyár vezérőrnökségének központi irodájában (Budapest, Váci-körút 32.) jelentkezhetnek.

— 70 év óta a Sirup-Pagliano mint a legjobb és legbiztosabb hashajtószer sok ezer családnál eredményesen van bevezetve. Ezen Girolamo Pagliano florenzi tanár által feltalált és 1828 óta előállított vértisztítószer csak akkor valódi és eredményes, ha a gyártmány a törvényesen védett kékvignettával és Girolamo Pagliano tanár névalírásával van ellátva. Ezen különlegességek orvosi rendeletre az ország minden jobb gyógyszerésztárában kaphatók.

Hirdetmény.

„Utmutató a gáz és villamos világításhoz” címmel Kuszko István, a kolozsvári mértékhibesítő hivatal vezetője, könnyen kezelhető szakmunkát adott ki, melynek mindazok, akik villamos vagy gázberőti, illetve villamos vagy gázvilágítást alkalmaznak, igen jó hasznát vehetik.

Különös figyelmébe ajánljuk e szakmunkát az iparosköröknek, melyek jelentékeny fogyasztoi a vil-

lamosságának és gáznak. anélkül, égetőtestek áramfogyasztását, illetve a gáz- vagy árammérő órák működését ellenőrizni tudnák.

A szakmunka egy példányának 1 K 50 fillér az ára, mely összeg megrendelés esetében közvetlenül a szerzőhöz küldendő.

Sopron, 1908. évi június hó 5-én.

A bécsi cs. és kir. tűzérési anyagraktár különféle anyagok és cikkek szállítása tárgyában pályázati hirdetményt bocsátott ki, mely kamaránk hivatali helyiségében megtekinthető. Az ajánlatok benyújtási határideje f. évi július hó 6-ika.

Sopron, 1908. évi június hó 9-én.

A zalaegerszegi m. kir. államépítészeti hivatal zárt ajánlati versenytárgyalást hirdet a nagykanizsai mozgó posta-épületének villamosvillágítási berendezéssel való ellátására. A költségvetési összeg 1777 K 40 fill. Az ajánlatok benyújtási határideje folyó évi július hó 2-ikának d. e 10 órája. A részletes feltételek a zalaegerszegi m. kir. államépítészeti hivatalnál tudhatók meg.

Sopron, 1908. évi június 'hó 11-én.

A ker. keresk. és iparkamara.

— **Uj varroda.** Halász Jenóné, ki Budapest legelőkelőbb üzletében Kunz József és Társa cégnél éveken át mint előmunkásnő működött, Nagykanizsán fehérnemű varrodát nyitott. Teljes kelengyék elkészítését a legegyszerűbbtől a legfinomabbig elvállal. Férfi-ingekeket a legszebb és legdivatosabb kivitelben készít. Tanítványokat és tanulóleányokat elfogad. Nagykanizsa, Csengeri-ut 30.

— **Kálmán Pálné kézimunka-iskolája.** Kálmán Pálné okl. kézimunka-tanítónő július 1-én egy két hónapra terjedő kézi-munka iskolát nyit, melyről bővebbet mai számunkban lévő híradése nyújt. Itt csak azt említjük, hogy Kálmánné urnó a zágrábi kézimunka iskola legkitünőbbén végzett növendéke, akinek munkái a budapesti orsz. kiállításon az első díjat nyerték. — Több kézimunka remekmá Kálmán Pálné Fő-ut 15. szám alatti lakásán az érdeklődők rendelkezésére áll.

— **Amateur-fényképezőknek!** Általánosan elismert kitérő szalon és uti fényképezési készülékek, felülmulhatatlan minőségű pillanat kézi apparátusok, valamint mindenféle fényképezési cikkek Moll A* cégnél (Tuchlauchen ?, cs. kir. udvari szállító) kaphatók.

Ezen üzletág alapítást 1854-ben.

Kívánatra nagy képes árjegyzék bérmentve küld a cég

Géplakatos,

ki már „Gise“-féle szalmahüvely-gyárban munkálta, ugyanilyen minőségben kerestetik. Ajánlatok a kiadóhivatalban.

Egymás között.

Irta: Beretvás Andor.

Udvardy orvos kényelmesen hátradőlt a fotelben és józden szippantott a szivarjából.

Egy eszébe feketére hívta meg néhány jóbarátját s mozt ott társalgott velük igazán finom izléssel bereendezett szobájában, melynek egyik falán egy nevesebb festőnek legújabb képe pompázott. Ennek a szépségéről beszéltek az urak. Tatár, a gyógyszerész felállt, hogy közelebről is szemügyre vegye a festményt, mely annyira tetszett neki, hogy szívesen megvette volna az orvostól.

„Mennyiért adnád el nekem ezt a képet Udvardy? — kérdezte.

„Jómagam is úgy kaptam, félig honorárium fejében. A festőnek az anyját kezeltem. Izületi csuszban szenvedett. Gyógykezelttem hosszabb ideig, de miután házilag ennél a bajnál alig lehet valamit elérni, egy fürdőhelyet ajánlottam neki. De az aszszonyoknak ehhez hiányzott a pénze, a fia pedig, bár híres festő, szintén nem igen adhatta neki ezt az összeget. Pedig igazán megható, mennyire szereti ez a fiu anyját. Akkoriban ezen a képen dolgozott. Nekem annyira megtetszett, hogy meg akartam venni. Erre ő azt ajánlotta nékem, hogy a nekem járó honorárium fejében, melyet számomra már összerakosgattott, fogadjam el a képet, hogy ezen a pénzen az anyját a fürdőbe küldhesse. Miután a kép azonban jóval többet ért, mint a nekem járó díj, egy csekély összeggel magam is hozzájárultam az ottani kezelési költségeihez s így mindkét fél a legjobban ki lett elégtve.“

„Ez derék dolog, és hova küldted az asszonyt?“

„Rendkívül olcsó, de feltétlenül gyógyító hatásu helyre, Lipikre.“

„Mit? Lipikre? Ugyan barátom, mond el nekem, micsoda egy hely az a Lipik?“ — kérdezte a gyógyszerész, s helyet foglalt az orvossal szemben. „Már másodszor hallom beszélni a gyógytárban a várakozókat arról a fürdőről. Merre van az a hely?“

„Valahol Horvátországban van, ha jól tudom“ szólalt meg Valkó ügyvéd.

„Igen, ott van, Pozsegamegyében“ — vette át a szót Udvardy.

„Helyes. Eszakra és keletre a Jávornik és a Psun hegyek emelkednek és érdőségeikkel megóvják Lipiket a szelektől és a levegő hirtelen változásaitól“ — vágott most közbe komikusan egyenletes hangon a társaság legfiatalabb tagja, a tanár.

A társaság vidám hahotára fakadt.

„Nézetem szerint egészen helyes, ha valamilyen vidéket leirunk először is a fekvését említeni, így könnyebben tájékozódhatunk.“ mentegetődzött az orvos.

„No de azért korántsem lesz Lipik olyan szép és kellemes, mint Karlsbad, vetette közbe Valkó.

„Azt hiszem természeti szépségekben bővelkedik.“ — zsakította félbe Hangos tanár. — „S miután a hegyek védik, a levegője enyhe lehet.“

„A fürdő berendezése is minden tekintetben megfelel a modern kivanalmaknak. Nem kell kilépni sem a házból, hogy fürdőket tartsuk és így télen nyáron egyaránt lehet folytatni a gyógykezelést.“

A vendég szórakoztatásáról is gondoskodva van.

„Jó, jó, ez mind nagyon szép, de én aki nem tudok táncolni s nyáron jobban szeretek kirándulni, mint olvasni, nem találnék ott magamnak szórakozást.“ — mondotta Kelemen doktor.

„Már miért ne?“ csodálkozott Udvardy. „Olyan szép társaság szokott oda egybegyűlni, hogy öröm a sétálókat nézni. Tudod, hogy Lipiket már a külföldön is ismerik, és igazán évről évre többen látogatják.“

„Egyszóval neked nagyon tetszhet Lipik.“ — mondotta kissé irónikusan Valkó.

„Udvardy könnyen lángol“ — nevetett a gyógyszerész.

„Már engedjete meg, kedves barátaim, én nem szoktam hirtelenkedni, és mindarról, a mit mondtam, meg is győződtem.“

„Hogyan, te már voltál Lipiken“ — kérdezte a tanár.

„En voltam Lipiken a mamával“ — szolt mosolyogva az éppen belépő háziasszony. „Ha oda akar menni valamelyikük, csak menjen, ajánlom, tudom, hogy nem fogja megbánni. Most azonban jöjjenek le velem, uraim, a kertbe, olyan kellemes odakönn.“

SZINHÁZ.

Tele kürtölték a világot, hogy Nagykanizsánál jobb színházi közönség nincs. A legvérmesebb reményeket tápláltuk a bekövetkezendő közsínházhoz s ime a tapasztalat azt bizonyítja, hogy számításainkban csalódtunk. Csalódtunk a közönségben, amelyet műpártolónak gondoltunk. Most látjuk, hogy csak szeszélyes. Az idők járása szerint változik. Tavaly rendkívül meleg pártolásban részesíteti egy gyenge, harmadrangu társulatot, az idén pedig alig-alitt látogatja a színházat, jöllehet tisztában van azzal, hogy Kövessy társulata ugy arányilag Biharichoz, mint 100:2. Talán még megváltozik a közönség, talán belátja, hogy kár a kedvező alkalmat elszalasztani. Ajánlatos volna, hogy így legyen, mert ellenkező esetben nagyon rövid lesz a színházi szezon.

Az elmúlt hét legjobb előadása a „Váljunk el“ volt. hol Tury, Csige Böske, Tóth Ilona és Ladányi arattak szép sikert.

Vasárnap Pintér Imre népszínművét, a Falu rózsáját mutatták, melynek főérdekesége természetesen az volt, hogy a szerző vitte a főszerepet. Mi jobb szeretjük Pintérben a színészt, mint a szerzőt, de el kell ismernünk, hogy darabjában a népszínműnek minden kelléke megvan. Typusai elég ismeretesek, a cselekménye sem újszerű, csak a feldolgozásban, a fordulatokban, a jelenetkészletekben eredeti. A címszerepes falu rózsáját, a félbolond szolgát, a cigányokat, a levélíró nénit már megismertették Csepreghy Ferenc, Tóth Kálmán, stb. De azért más keretbe beállítva, elfogadható alakokká válnak. A szereplők közül a szerzőn kívül (akit e minőségben is kitapsoltak) Parlaghy, Fehér, Károlyiné, Szöke Gizi és főleg Heltai érdemelnek elismerést.

Csütörtökön „Le a férfakkal“ című német hulyeséget mutatták be. A szereplők: Csige Böske, Tóth Ilona, Szöke Gizi, Tury, Heltai és Fehér minden lehetőt elkövettek, de az igyekezet mit sem használt. A darab hat emeletyit bukott. Ezt a szemenszedett német ostobaságot, ezt a színházi lehetetlenséget ad acta kell tenni, Inkább vegyék elő a régi darabokat, ott legalább nem alszik a közönség.

Tegnap és tegnapelőtt A bálkirálynő című újdonságot mutatták be. Aki jól akar egy estét eltölteni, nézze meg ezt a darabot. A hamupipóke meséjét láthatja vidám epizódok keretében és szép zene kíséretében. Egy kicsit visszatért a deszkák kíséretében Horváth Bandi is, aki most a vonatokat irányítja ugyan, de mint néhai színész, szívesen



Hogy mersz nekem más egyebet hozni, mint a **kipróbált** „OTTOMÁN“-cigarettapapirt vagy hüvelyt!



sandit a festett-világba. Mint vendég működtött közre és igen szépen. elfogadhatóan adta a herceg szerepét. Ugy halljuk, még néhányszor fellép, amit bizonyára szívesen vesz tudomásul a színházba járó közönség. Zajos sikere volt Parlági Kornéliának, akit még nem láttunk ilyen tüzzel-hévvvel játszani. Heltai elemében érezte magát. Kapott is tapsot, hogy csakugy rengett az Arena Nagyszerű két angol inas volt Kispál és Hamvay, Az est sikeréhez hozzájárultak: Niczkyné, Szóke Gizi, Berezik Margit, Tóth Ilona, Fehér, Károlyiné, Harsányi, Hajagos és Károlyi Ibolyka. Utóbbi rendkívül fess alakításával ért el nagy sikert. Az előadáson meglátszott, hogy Kövessy már itthon van és páholyából figyel. Rendben ment minden.

A következő hét igen érdekes és változatos műsorát itt adjuk:

Hétfőn: Le a férfakkal. (zóna).

Kedden: A vetélytárs. (Sznmű, a nemzeti színház műsora.)

Szerdán: Hoffmann meséi.

Csütörtökön: Arany ember,

Pénteken: Varázskeringő (zóna).

Szombaton: Tatárjárás. (operette ujd.)

Vasárnap

Nyilttér.

Az e rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

96/1908. végreh. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó ezennel közbírré teszi, hogy a letenyei kir. járásbíróságnak 1808. V. 49/1 számú végzése folytán Dr. Kreisler József nagykanizsai lakos ügyvéd által képviselt Beck Henrik nagykanizsai lakos végrehajtató javára Guttman Manó és neje Weisz Regina bucsutai lakos végrehajtást szenvedett ellen 287 kor. 60 fill. s jár. erejéig 1908. évi május hó 7-én foganatosított kiel. végrehajtás útján lefoglalt és 899 koronára becsült ló, lószerszám, üsző, tinó, kocsi, sertésöl, sertés, szobabutor, ágynemű, ágyi felhuzat, bolti állványok s egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Hely árverésnek a letenyei kir. járásbíróságnak 1908. V. 49/2 számú végzése folytán 157 kor. 60 fill. hátralékos tőkekövetelés 287 kor. 60 fillérnek 1906. szeptember 3-tól 1908. május hó 7-ig 157 kor. 60 fillérnek pedig 1908. május hó 7-től a kielégítésig járó 5% kamatai 42 kor. per, 19 kor. 30 fill. végrehajtás kérelmi és a még folmertelendő költségek erejéig Bucsután végrehajtást szenvedettek lskásán

1908. évi június hó 25 ik napján délelőtti 11 órája

határidőül kitzetetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek szükség esetén becsáron alul is el fog adatni.

Kelt Letenyén, 1908. évi jun. hó 10. napján.

Schmidt János

kir. bír. vhajtó.

A legrégibb és a legjobban értesült magyar ujság az

EGYETÉRTÉS

A társadalom minden körében egyformán kedvelik. A magyar családok hírlapja.

Előfizetési ára: Egy hóra 2.40 kor.

Főszerkesztő: Dr. Pap Zoltán.

Szépirod. munkatárs: Eötvös Károly.

Kérjen mutatványszámot.

Nagy elterjedettsége folytán hirdetései minden iparos és kereskedő az „Egyetértés”-ben biztos eredményt ér el. Minden cikk hirdetésére alkalmas, mert olvasóközönsége vegyes. Kérjen hirdetési prospektust. ○ ○ ○ ○ ○

KELENGYÉK a legfinomabb kivitelben

FÉRFI-INGEK a legzebb kiállításban

HALÁSZ JENŐNÉ fehérnép műintézetében készülnék

Nagykanizsa, Osengeri-ut 30.

KÉZIMUNKÁ-ISKOLA.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a szünetidőben egy 2 hónapra terjedő

kézimunka-iskolát

nyitok, melyen a női kézimunka körébe vágó mindennemű kötés, horgolás, himzés, slingölés, keresztöltés, reczés, fehérhimzés, tűfestés, point-lace, richelieu viktoría, himzés, spanyol-csipkehímzés stb. stb. oktatását elvállalom.

Jelentkezni lehet már most lakásomon (Fő-ut 15) Novendékek csak korlátolt számban vétetnek fel, a két hónapos tanfolyam július 1-é kezdődik. Tanórak: d. e. 9-11-ig, d. u. 2-4-ig

A rendes tanfolyamon kívül, a művésziesebb kézimunkákból, kívánatra külön órát is adok, amely bármikor kezdetét veheti.

Kálmán Pálné

okleveles kézimunka tanítónő.

Kézimunkáim lakásomon megtekinthetők.

GOLDBERGER A. V.

Hirdetési iroda.

Budapest, IV., „Röser Bazar”-ba

(Károly-Körut 22.)

HELYEZTETETT ÁT.

BENZINMOTOROK

gőzlokomobilok, útimozdonyok, gúzcséplőgépek, aratógépek, „Losonczy Drill” vetőgépek, resicai acél-ekék, teljes malomberendezések, stb. stb.

KIVÁNATRA SZÍVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST

A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége Budapest, V., Váci-körut 32.

DARUVÁR

Szlavoniában. FÜRDŐ a déli vasut állomása.

A szlaven éközphegység egyik kies völgyében.

Vasas hőforrások és iszapfürdők 34-50 C°

Fangó-gyógykezelés, hidegvizkura, massage, villamos kezelés.

Kitünő gyógyreceptek vérszegénység, női bajoknál, csuzos és kőszvényes bontalmaknál és idegájdalmaknál.

Különösen ischiasnál.

Egész évben nyitva.

Mérsékelt árak.

Szép berendezésű lakosztályok, olvasóterem, fürdőzeneke, kölesönkönyvtár, Lawn-tennis, tekepálya, érdekes kirándulások stb. stb.

Az elő- és utóidényben tetemes árengedmények.

Prospektusokkal szívesen szolgál a

fürdőigazgatóság.

EREDETI STASSFURTI

40%-os kálisót és kainitot

valamint az összes egyéb műtrágyákat legolcsóbb áron szállítja

Kalmár Vilmos

a stassfurti Kálsyndiktátus vezérképviselője

BUDAPEST, VI., Andrassy-ut 49.



A legjobb kutya-kalács volt és marad a

Fattinger-féle kutya-Kalács,

mely az összes e fajta tápszerek közül a legjobb összetételű és táperejű. — 50 kg. 23 K., 5 kg bérmentve 3.20 K.

Fattinger-féle Puppy-Bisquit

kölyök-kutyák részére. — 50 kg. 26 K., 5 kg bérmentve 3.50 K.

Árjegyzéket bérmentve küld:

Fattinger's Patent Hundekuchen und Geflügelfutterfabrik, Wiener-Neustadt.

250-nél több első díj. A Fattinger-féle tápszer állatorvosi ellenőrzés mellett készül.



EKSZERGYAR.



Villamos územre berendezett arany, ezüst- és ékszerárú-műterem. Különleges készítmények: ékszerárú és jeggyűrűk.

Új foglalatokat és átalakításokat gyorsan elkészítünk

Eladás részletfizetésre is!

BERÉNY JÓZSEF ÉS FIA

ékszerészek Nagykanizsán (Városháza átellenében).

Szélhajtó görösesillapító

HODONY cseppek

— Már 1844 óta —

bevalt háziszser, mely az étvágyat elő, idézi, s az emésztést fokozza.

Ara üvegenként 1 korona.

Két üvegnél kevesebb (utánvételt 2 K. 50 f.) ládácskával együtt nem küldetik. —

Megrendeendő

Julius Bittner's Apotheke
in Glognitz, Niederösterreich.

518. m. a tenger színe fölött **STUBNYAFÜRDŐ** légyógyfürdő

Hat természetes kénes hévforrás (38—48 C.)

Kőszvény
Rheuma
Ischias
Bőrbetegségek
Női bajok

44 hold park.
közben nagy
**fenyő-
erdők.**

Thermal-
törőfürdők
kádfürdők
Massage
Hidegvizkurák
Ivókura.

Élő- és üdülőny 50% kedvezmény!

Posta- és sürgönyhivatal, vasuti állomás, gyógyszerter. 4 fürdőorvos. Képes prospektust ingyen és bérmentve küld az igazgatóság.

Ötös lakások és ehétiás

Ritka alkalom!

Távirati utasítás következtében, egy külföldre szánt óriási levélpapír küldeményt vettem át, s azon kellemes helyzetben vagyok, hogy kiváló minőségű doboz levélpapírokat majdnem a felére leszállított áráért adhatok

Míg a készlet tart ajánlok 50 levélpapírt és 50 borítékot kicsiny hölgy alak, a legfinomabb elefántesont papírból

3 korona helyett 1 korona 70 fillér. Ugyanaz „különlegesség” drapp színben 2 korona 40 fillér helyett 1 korona 30 fillér, ugyanaz legfinomabb elefántesont papírból átlátszatlan borítékkal 3 korona helyett 2 korona 40 fillérért, ugyanaz hosszú alaku borítékban 3 korona 20 fillér helyett 2 korona 40 fillérért, 50 levélpapír és 50 boríték legfinomabb elefántesontszinű papír, átlátszatlan borítékkal, legmodernebb vágással, nagy, uri alak, 4 korona helyett 2 korona 50 fillérért.

Saját érdekében kérem ezen soha többé elő nem forduló alkalmat el nem mulasztani s kegyeskedjék szükségletét minél előbb beszerezni.

Kiváló tisztelettel

Ifj. Wajdits József

könyv- és papírkereskedő. Könyvnyomda és könyvkötészet.

NAGYKANIZSA, Deák tér.



GODDAM!

Végre egy gyorsan és biztosan ható tyukszemser.

Cook & Johnsons

amerikai szabadalmazott

TYUKSZEM-GYÜRÜI.

1 darab 20 fillér. 6 darab 1*kor. postán 20 fillér portó.

Kapható az ország minden gyógyszerterében, valamint orvosság-drogériákban, stb.

Védjegy: „Horgony”

**A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller**

egy régióknak bizonyított háziszser, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult kőszvény, osztrál és meghűlések, bedörzsöléséppen használva.
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ara üvegekben K—80, K 1.40 és K 2.— és úgyszólván minden gyógyszerterében kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.
Dr. Richter gyógyszerterára az „Arany oroszianhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu.
Mindennapi szétküldés.

Ödön iskolakönyveket a legmagasabb áron megvesz
 IFJ. WAJDITS JÓZSEF, könyvkereskedés.

Világkiállítás St. Louis 1907.
 „GRAND PRIX”.



Jobban tisztít, mint más fémfeszítőszer.

Szliács acélfürdő, felső Magyarország

Egyedül ismert vashőforrás, gazdag zsénsav tartalommal.

— Legvastartalmúbb ivóforrás belső használatra. —

Idény: május 15-től szept. 30-ig

Feltűnő vérértékeség, sárgaság, ni betegségek, hátgerinc- és idegbántalmaknál, bénulásoknál, kiállott betegségek, né erősítőül

Mint fürdőorvos Dr. Rohrer A. kiv. fürdőorvos működik. Utazás Wienből 9 óra, északról Oderbergen át, innen 5 óra délről Budapestén át, innen szintén 5 óra **alragasok Szliácsból** kezdve, minden nagyobb állomáson felragasztva.

Bő felvilágosításokkal, utazás, lakás, kedvezményekről, az elő- és utóidényben stb. ad a

fürdőigazgatóság Szliácsban.
Zólyomgye

Munkás-

cipőink úgy minőség, mint az olcsó áraknál fogva

versenyen kívül állanak.

- Erős vikszos bőrből (sima vagy betétes) K 7.—
- Erős vikszos bőrrrel (bakkancs vagy füzös) K 7-20
- Box calf füzös K 9.—

TURUL

cipőgyár r. t. nagykanizsal főraktára

Fő-utca 12. szám

Korona szállóval szemben.



Grammophonokat

eredeti gyári áron nagy választékban raktáron tart

Ifj. Wajdits József

Nagykanizsán.

Eladás részletfizetésre is.

TÖRLESZTHETŐK
 havi 3 koronás részletekben. Legnagyobb választék hanglemezekben.



VELMA SUCHARD

Nyersen vajó
 évésre
 páratlan.

STEIERORSZÁG Töbelbad

Saison:

Május-Október.

330 m. a tenger felett. 2-ik
állomás Gráctól, kocsival 1 óra.

Posta- és táviráda állomás.

Régi hírnévű, vastartalmú gyógyvíz; 80° C hőmérséklet (25° R.), gyöngéd éghajlat, szonduz orvosi levegő, terjedelmes fenyőerdők. Gyógyjavallatok: Idegbetegségek-nél, ideggyengeségnél, hátgerincbajok, görcsök, hásteria, stb. női bajok, vrszegénység, bél- és hólyagbántalmak. Különösen ajánlatos lábbadozók részére üdülésül és gyenge gyermekek számára. Különféle fürdők: termálviz, fenyőillat, villamos fürdők, masszázs, hydropatikus, gyógymód, lazapfürdők, étb. Olcsó lakások, egyes szobák, villák, gyógyterem, igen jó vendéglő, elsőrangú fürdői zenekar.

Prospektussal szívesen szolgál a

Fürdőigazgatóság

Dr. BLUMAUER SÁNDOR

főorvos tulajdonos.

GLEICHENBERG

KLIMATIKUS
GYÓGYHELY.
STAJERORSZÁG.

Nyári évad: Május 5-től október 1-ig.

Félalpin jellegű legkedvezőbb klimatikus viszonyok.

Gyógyjavallatok: légzőszervek (hurut, asztma, emphysema,) szívizom betegségek, idegbajok, rekonvalescentia. 100919

Gyógyeszközök: Inhalációs és pneumo-terapia, szénsavas fürdők, hidegvíz-gyógyintézet, gyógygimnasztika, napfürdők stb.

Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás, Johanniskut, Klausenforrás.

Gazdagon illusztrált prospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik a fürdőigazgatóság.

Hirdetések felvétetnek e lap
kiadóhivatalában.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altestbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzött székrekedés, májbántalom, vértolulás, aranyér és a legkülönbözőbb nőbetegségek ellen, e jeles hárszernek évtizedek óta mindíg nagyobb elterjedést szerzett. - Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettnek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg MOLL A. védjegyét tünteti fel. A Moll-feliratu ónozáttal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzsölési szer közzvény, csuz és a meghűlés egyéb következményeinél legismertesebb népszerű.

Egy ónozott eredeti üveg ára 1 korona
80 fillér.



MOLL Gyermekek szappanja.

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítik gyermek és hölgy szappant a bőroxszkerű ápolására gyermekek s felnöttek részére. - Ára darabonként 40 fill. Öt darab 1 kor. 80 fill.

Minden darab gyermek szappan Moll A. védjegyével van ellátva.

Főszétküldés:

Moll A. gyógyszerész. cs. és kir. udvari szállító által,
Bécs, Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítettnek.

A raktárakban tessék határozottan „MOLL A.” aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Raktár Nagykanizsán: **Rosenfeld Adolf Fiai.**

MIT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas ásványvíz erre a legbiztosabb óvoszer.

Minden külföldit
fölbülni hazánk
természetes
szénsavas vizek
királya.

a mohai ÁGNES -Forrás

Millenniumi nagy
éremmel kitüntetve
Kitünő asztali, bor-
és gyógyvíz, a
gyomorégést -

rögtön megszünteti, páratlan **étvágygerjesztő**, használata **valódi áldás gyomorbajosoknak.**

Mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; dús szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógsóknál fogva kitünő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légcső- és húgy- szervi betegségeknek. Azért tehát

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha gyomor-, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.

Dr. Kéty.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a vese-
bajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha étvágy-
hiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha máj-
bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Háztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden **kétes értékű mesterségesen szén-
savval telített víznél**, sőt a szódavíznél is **olcsóbban adja**, hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borvíz. Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. Kedvelt borvíz.

Olcsóbb a szódavíznél!

Főraktár: **FLEISCHHACKER IGNÁCZ** urnál

Nagykanizsán. - Telefon 161.

ZALAI KÖZLÖNY

Előfizetési árak: Egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fill. — Egyes szám ára 20 fill. Tanároknak, tanítóknak, jegyzőknek és állami tisztviselőknek 1 évre 6 korona, fél évre 3 korona.

Felelős szerkesztő:
Kálmán Pál.
Lapfőosztályos és kiadó.
IFJ. WAJDITS JÓZSEF.

Szerkesztőség: Nagykanizsa, Fő-ut 15. szám
Előfizetések és hirdetések Ifj. Wajdits József könyvkereskedésébe küldendők.
Megjelen minden hétfőn délelőtt.

Milyen nemzedéket neveljünk a jövő számára?

Irta: Hegedűs Elek zalabogonyai tanító.

Van egy ország valahol.

Nem tudom, hogy hívják, de annyit tudnak, hogy naponként millió lélekből oly förtelmes sóhajok szállanak el, hogy ezen sóhajokban rejlő energia bátran felvéhető a versenyt korunk fejlett villanyerejével. „Az ország sebeiből ömlik a vér, közeledünk a pusztuláshoz, fogyunk, csenevészeseink.” De nem akarom meséimmel eleve kedvét szegni olvasóimnak, tovább megyek tehát. Csak azt jegyzem meg, hogy abban az országban az államfentartó elem maga előtt látja lebegni a rémet: a pangermán és pánszláv erők tömörülését is.

Éveknek hosszú, meg-megújuló — sajnos — mindig nagyobb mérvet öltő kóra volt népünknek a kivándorlás. Egymásután hagyták itt százával és ezrével hazánkat a munkabíró, dolgozó kezek. Nem jókedvből mentek ám. A kényszer vitte őket más, talán boldogabb hazába. Itt hagyták a szent földet, melyet egy dicső ezeréves nemzet vall magának s elmentek messze, idegenbe, hol az amerikai nagy szabadsághósnak kívül nemzetünk apostola: Kossuth Lajosnak éreszobra is hirdeti az örökéletű honszeretet és szabadság főnséges eszméjét.

S gondolkodunk! Nézzük a statisztikai

kimutatásokat, Örömmel szerzünk róla tudomást, hogy szünetel a kivándorlás. Igen. Jönnek már vissza. A hőmpölygő emberáradat igyekszik vissza, mert nem találja azt, amit keresett.

Megélhetés, kenyér, — hangzik a siránkozó szó. S hazajön a kiéhezett s szegény dolgozni akaró erő — de itt sincs alkalma Valami borzongás vesz rajta erőt. Államférfiak, politikusok foglalkoznak ezzel s lehetetlen, hogy a magyar tanítói kar ezek látára közönyös legyen! Tudatában vagyunk mi annak, hogy a jövő Magyarország oly nemzedéket, oly hazafiakat fog kapni, amilyent a tanítóság nevel.

Igaz, hogy az éhezéző tömeget nem elégíthetjük ki, de mutassunk neki utat, vezessük s az okszerű gazdálkodás fog nyújtani megélhetést. Méhészet, selyemtermelés, gyógyfüvek szedése, a konyhakert, gyümölcsfajtenyésztés fellendülése s a háziipar mind olyan dolgok, amelylyel a tanítóság jóindulatu utmutatás mellett a népnek megélhetést nyújthat.

Mert nem a professzorok, de a tanítóság lehet a nép atyja, apostola, vezetője. A tanítóság rakja a fundamentumot s fogja kiépíteni a nemzeti államot.

Neveljünk tehát életérős, hazafias nemzedéket. Ma már odajutottunk, hogy a társadalom nagyfokú züllöttsége, erkölcstelensége magával sodorja ifjuságunkat és lépésről-lépésre viszi a lejtőn lefelé: a posványba.

Félt, hogy korunkat jellemző megmetyelvező áranlat győzőként fog kikerülni s sirját ássa a jövő reményeinek.

Korunk éppen egy kiforrás stádiumában van. Minden téren való megújulás, vagy beláthatatlan bonyodalmak előtt állunk. Különböző erők, érdekek és ütközőpontok, gazdasági és szociális kérdések vannak megoldatlanul.

Tanítóság! Tanítsd a népet, légy apostola. Te vagy hivatva a rohanó árt feltartóztatni utjában. A Te önzetlen hazaszereteted még tehet valamit. Téged kérlek, hozzád szólók hazafias magyar tanítóság!

Ha Te egészséges szellemben bocsájtod ki kicsinyeidet, elromolhatnak, de ha beteg nemzedéket nevelsz, akkor reményünk sincs.

A Te kipróbált hazaszereteted s a Te magyar lelkedben bizom. Azt a kis gyermeket, kit zsenge korától fogva neveltél, kalauzoltál meglelt ifju korig, azt a gyermeket, kit saját lelked melegével tápláltál: ne hagyd el. Világosítsd továbbra is s tanítsd, vedd az életben!

Kis tükör.

— Allandó rovat. —

Az a kongresszus, amelyet most tartanak Budapesten, egy fontos körülményben különbözik a többi nemzetközi kongresszusoktól.

TÁRCA.

Dobieczy József beszéde.

Dobieczy József, a zalaegerszegi Tulipán szövetség Magyar Védő-Egyesület 1908. évi május hó 31-iki közgyűlésén a következő beszédet tartotta:

Mélyen tisztelt közgyűlés! Méltóságos Főispán ur!

Mielőtt a megtisztelő megbízásnak megfélelnék, hogy tolmácsoljam az Országos központi Tulipán-szövetség Magyar Védő-Egyesület elnökének gróf Batthyány Lajos köszöntését, ki azt kívánja, hogy az egyesület viruljon, meg kell említenem, hogy korunknak nagyparancsa, hogy azok az okok, melyek hajdani időben az országos védőegyesületet megteremtették hozták létre a mostani magyar védőegyesületet is.

Arra a kérdésre, hogy vajon mi a központnak e tekintetben a célja, szabadjon a nagy elődökre hivatkoznom.

Atgondoltam, vajjon az, amit mi a Tulipán-szövetség Magyar Védő-egyesület által elérni, ak runk céljában ugyanaz-e, mint a régi véd-egylet.

Hogy mennyire egyezik ez a kettő egymással, ennek bizonyítására engedjék meg, hogy rövid ideig igénybe vegyem türelmüket, hogy felolvassam rövid kivonatát annak a beszédnek, melyet vármegyénk

nagy fia, a haza bölése a szentgróthi közgyűlésen 1843-ban elmondott.

Ujtsuk fel a haza bölésének szavait.

„Hátramaradásunk okát sokan az ipar és a szorgalom hiányában keresik. Egyik azt mondja, hogy hátramaradásunk oka az idők mostohasága, másik, hogy mi vagyunk okai hátramaradásunknak. Igaza van, de leginkább az utóbbinak. Vannak minden időnek saját kötelességei.

Atyáink pánceiban, vértetben, sőt vérük hullásával folytatták a küzdelmet, de az ipar és szorgalom terén is megtették apáink amit meg lehetett tenniük, azonban igen rosszul vélekednek, ki azt hinné, hogy csak a harcok zivatara sodorhat el egy nemzetet; vagy még egy más lassabb, de disztelen és aljas nemzeti halál is: a közelszegényülés, vagy a nemzeti elsorvadás. Ettől hazánkat megóvni a jelen időnek feltétlen parancsa. nekünk legszentebb kötelességünk, legmagasabb honfiai tisztünk. Mennyire elszegényült a nemzet mutatja, hogy alig van már hazánk földén adóssággal nem terhelt jelentékeny család.

Csak a gyarmatárak behozatala 17 millióra ruggott. A nemzeti sorvadásnak megakadályozása végett a nemzet öntudatára ébredt. Meggyőződött t. i. arról, hogy vagy a jövedelmét kell szaporítani, vagy a kiadásait fogyasztani. Ami a jövedelem szaporítását illeti, azt nem szaporíthatja, mert az örökségen hátróm fiu osztott és nem is remélhető, hogy a közöl

jövőben jövedelme szaporítását elérhesse; nincs tehát egyéb hátra, mint lehetőleg fogyasztani a kiadást. Töröljünk ki minden kiadást lajstromunkból, amit kitorúlhatunk. A pénz mindenkinek áldás, csak a magyarnak átok. A pénznek minden módon való kiözlésének megakadályozása és ezen nemzeti átok elhárítása végett alakult a Magyar Védőegylet. Panszkodunk készítményeink ellen, de nem tesszük meg azt, ami kötelességünk. Miért dolgoztatunk külföldön? Vannak értelmes kézműveseink, kik külföldön tanultak s kik a pártolásra érdemeseek. De csak egyesedett erővel lehet a bajon segíteni.

Nem védőegyletet kell alakítani, hanem jó törvényeket kell alkotni, tartják sokan. De védőegylet nélkül Magyarországot fenn nem tarthatjuk. Törvények pénzt nem teremhetnek. Csak akadályokat kell elhárítani, azért a legjobb törvények mellett is szükség van a védőegyletre. Vannak emberek, kik rossz celokat szolgálnak a védőegylettel szemben.

Vannak emberek, kik az egész vállalatot megtagadják, de én az egészet nemcsak hogy meg nem vetem, hanem pártolom. Az ártatlan dolog, hogy külföldit nem veszek, azért vétkes nem vagyok.

Igy szólt a haza bölése.

A hajdani védőegyletnek és a jelenleginek célja és törekvése: egy és ugyanaz. Sem többet, sem kevesebbet nem kívánunk, mint elődeink kívántak annak idején. De azért kérjük: esedezünk: tegyék meg mindazt, amit a cét elérése érdekében megethetnek

Más kongresszusok ugyanis meg szoktak elégedni csupán annak az uralkodónak üdvözlésével, akinek országában a kongresszus tanácskozik, a párbajellenes ellenben kivétel nélkül minden császárt, királyt és elnököt üdvözlő, aki csak él és lélekzik. Fontos körülmény pedig ez azért, mert előre látható, hogy a kongresszus összes tevékenysége az üdvözlésben és egy-két nagyképző, gyakorlati jelentőség nélküli határozatban merül ki. A párbajellenes mozgalomnak van néhány igazi lelkes apostola, aki komolyan fogja fel a munkát, amire vállalkozott, a társadalom, az u. n. lovagi társadalom nagy többsége azonban jámbor bolondoknak tartja őket s miután engedte, hogy kibeszéljék magukat, továbbra is vigan elnézi, hogy az emberek bizonyos előírt formák betartása mellett, néha anélkül is, kedélyesen öldöshessék egymást. A megüdvözölt államfők pedig a fenhatóságuk alatt álló hadsereg kebeléből, mint belpoklost vetik ki az olyan tisztet, aki csak hajszálnyi késedelmet tanusított kardot vagy pisztolyt fogni kezébe akkor, mikor becsületéről van szó, minek fegyvertelenül kéne legerősebbnek lennie. De azért Budapesten a jámbor apostolok, no meg azok is, akiknél a kongresszusi szereplés egyszerű hűségi tény. „Mégint beszélnék és csak beszélnek“.

Egy 10 lóerejű vasszörny és egy négy éves kis gyermek birokra keltek. Az egyenlőtlen küzdelemben a vasszörny lett a győztes. Órult rohammal keresztül gázolt az ártatlan kisdeden, letiporta, megsemmisítette, kiirtotta. És miután munkáját bevégezte, rohant tovább. „Uj kalandra, szebb csatára“ — tovább, tovább falvakon, városokon keresztül elpusztítani mindent, ami színe elé mer kerülni. De az automobil örület nyarádi kis halottjának vére az egek egére kiált fel, hogy ennek az örületnek mégis határt kell szabni. Ki kell mondani a törvényben, hogy az automobil okozta halál előre megfontolt szándéku gyilkosság, mert az, aki emberek-lakta népes falun, vagy városban át 120

kilométeres sebességgel hajta gépét, igenis előre tudja és akarja, hogy embert öljön. Érje hát el az ilyen a legszigorubb büntetés, ami emberölésért kijár. A törvény módosítással pedig jó lesz sietni, mert ha ez késik, az automobil-örület tovább fejlődik, akkor féltő, hogy a gépkocsizó nagy urakkal és lelkiismeretlen soffőrjeikkel a nép felgerjelt haragja fog leszámolni s az amerikai anarchia lép életbe, ahol a bűnöst rögtönítelő bíróság sújtja ugyanazzal a büntetéssel, mint ami büntetést követelt.

A rendőrség szaporítása.

Deák Péter főkapitány javaslata.

Deák Péter főkapitány azt a javaslatot tette a városi tanácsnak, hogy a rendőrség létszámát 12 fővel szaporítsa. Az érdekes javaslat így hangzik:

Tekintetes Városi Tanácsnak

Nagykanizsán.

Több mint egy negyedszázad óta kísért a municipális rendőrségek bekövetkezendő államosítása, mi némiképp indokoltá tette ama közlönyt, melylyel a városi önkormányzatok minden oly kérdést, mi rendőrségük újjászervezése, modern fejlesztésére vonatkozott — ama vérmes reményben: „ugyis államosítanak“ egyáltalán levette a napirendről.

A városi rendőrségek fejlesztése természetesen újabb és tetemes terheket róna a községi háztartásra és az iskolák és egyéb községi intézmények állami kezelésbe való vételekor köztudomásulag az állam a községektől az intézményre fordított köteleességeket évi hozzájárulásként követeli.

A városok tehát őrizkedtek rendőrségüket újabb befektetésekkel fejleszteni, nehogy a bekövetkező államosításnál a hozzájárulás tulmagas legyen.

Ónagyméltósága gróf Andrássy Gyula belügyminiszter ur folyó hó 19-én Kolozsvár szab. kir. város küldöttsége előtt teljes határozottsággal kijelentette, hogy a városi rendőrségeket államosítani nem fogja, miért is most már kénytelenek a városok emelgelhanyagoltabb intézményekre is gondot fordítani. A ma súlyos felelősség tudatában, miszerint

a város közbiztonsági és közrendészeti szolgálatát a vezetésem alatt álló városi rendőrség a mai szervezetében ellátni képtelen: teljes tisztelettel kérem a tek. Városi Tanácsot, szíveskedjék a városi rendőrség szervezett fejlesztésére vonatkozó alábbi javaslatomat komoly megfontolás tárgyává tenni és azok létesítése tárgyában a képviselő testületnek még ez év folyamán megfelelő javaslatot tenni.

Városunk területén a közbiztonsági és közrendészeti teendőket mint intéző: 3 fogalmazó és 3 kezelő tisztviselő; mint végrehajtó 30 főből álló őrszemélyzet végzi.

Ezen szervezet a múlt század nyolevanas éveiben állapotot meg. Azóta a város lakossága közel 35 százalékkal szaporodott, a beépített belterület is tetemesen nagyobbodott, úgy, hogy egy-egy rendőrfelügyeleti körletébe 900 lakos, 45 kat. hold belterület és 1-3 km. beépített utcavonal esik.

A kezelő személyzet arra alkalmas tagjai a kisebb fontosságú fogalmazói teendőkkel is megbízhatnak, hogy a fogalmazó tisztviselőkre nehezedő munkaterhet könnyítsék, ezáltal a fogalmazásban gyakorlati kiképzést nyerve, esetleg szükségessé váló fokozatos helyettesítésre alkalmasak lesznek.

Az őrszemélyzet intelligensebb tagjait a szükséghez képest, midőn a külszolgálati viszonyok megengedik, hivatalom kezelési szolgálatába színtén beiktatom, őket mint leirókat alkalmazom s így az esetleg előálló irodaszemélyzeti hiány fokozatos helyettesítéssel pótolható.

Ezen rendszer által vált lehetségessé, hogy az 1885. évben jelenlegi létszám mellett szervezett rendőrkapitányság dacára a megkészsereződött ügyforgalomnak, teendőit fennakadás és hátralék nélkül elvégezi.

A rendőrség teendőit öregbitő törvények és szabályrendeletek évről-évre szaporodnak.

Hogy többet ne említek: a bünvádi perrendtartás, a munkás törvények, az utlevél és kivándorlási ügy, a börtörvény, a mezőgazdasági cikkekre hármasításáról szóló törvény, munkásbiztosítási törvény, bejelentési szabály, vágóhídi, bordélyügyi, azonkívül egy csomó különféle tartalmu miniszteri és törvényhatósági szabályrendeletek, továbbá a gombamódra szaporodó statisztikai beadványok stb. stb.

Rendkívül munkátöbbletet okoznak a napirend

A helyzet rosszabb, mint akkor volt. Mert az a jólét mely akkor megvolt, most nincs meg. Csak látszatra más a helyzet; ebből sok van: vannak fényes paloták, nagyszabású intézmények s alapiában mégis sorvad a nemzet. pusztul a nemzet vére. Az a kisdadza, ki harmadmagával a földön megosztott, habár háromszor annyit termel is, mint elődei termeltek, mégis szegényebb, mert jövedelmei megosztottak s kiadásai megsokasodtak.

A törpe gazdaság másfél millióval több, mint volt előbb. Ez a kis törpe gazdaság nem bír megállni, segítés és gyámoltás nélkül. Az ipar a nemzetgazdaságban az a tényező, mely kimeríthetetlen forrása a keresetnek. Nem követtük az evangélium és prófétái ígét, nem követtük a nemzet jeleseinek intelmeit és nem hittük, hogy bekövetkezhetnek súlyos idők. Nemzetünk eladósodása most sokkal súlyosabb, mint volt előbb. Mint én láttam, előbb 660 millióra becsülték a nemzet adósságát, ma 15320 millió a nemzet adóssága. Ez az adósság annál jobbra pusztított, mert nem arra törekedtünk, hogy gyarapodjunk, magunkat, iparunkat és kereskedelmünket megerősítsük, ha nem költszünk.

Megvettük ugyanazon a pénzen az Osztrák iparnak 65%-át. Megvettük Ausztriának az ő portékáját, véreink pedig itt sanyalódnak mellettünk. Szegénységre kárthatatva. Súlyosan nehezedett reánk az idők járása. A nemzet bölcssei oktattak bennünket,

de mi nem hallgattunk rájuk. Nem követtük intelmeiket.

Egyáltalában, hogy miért nem tudott fejlődni, virágzásra jutni hazai iparunk, abban találok az okát, hogy nem tudta megérteni társadalmunk az újabbkor intő szavát: nem tudta megérteni, hogy tulajdonképpen mi is a célja a hazai iparpártolásnak.

Tisztelt közgyűlés! Tekintsünk a külföldre amit ott tapasztalunk. A nemzeti szellem fejlesztését nemcsak hogy felesleg esnek nem tartják, hanem azt mondják: fejlesszük a nemzeti erőket, fejlesszük a nemzeti szellemet teljes erőnkől az egész vonalon, mi azonban ezekről eltávolodtunk.

Vizsgáljuk, hogy mi az az Altdeutsch egyesület?

Az Altdeutsch egyesület a német nemzeti szellemet fejleszti, mindenütt segíti a németet az egész világon, mert erős akarattal boldogulásának előmozdításán fáradozik.

Ez volt a célja a mi egyesületünknek is, a magyar védőegyesületnek is. A másik fődolog, hogy erőnket egyesítsük. Adjuk mi testvéreinknek, amit kiadunk a mindennapi szükségünkre, csak így erősíthetjük magunkat. Hajdan erős volt a nemzet, mert összetartott és megtették mindazt, amit megtenniök kellett, melynek az lett az eredménye, hogy, hogy fejlődésnek indult az ipar, s rövid idő alatt 146 védegyelet alakult.

Alkalmazkodjunk a közigazdasági és társadalmi viszonyainkhoz. Ne kívánjuk, hogy az illetők szoká-

sáikról mondjanak le. Azért a kérdéseket úgy formulázzuk hogy azt az iparcikkeket, mely hazai és jó: első sorban vásároljuk. Ezt kell tennünk azért, mert ha mindent a mi jó hazai iparcikk, vásárolunk, az által a magyar ipar fejlődését előmozdithatjuk. Ezáltal neveljük az iparosokat is és a magyar a sok fillér ami polgártársaink zsebébe megy, ez által a vagyonsodást előmozdithatjuk. Ezen az uton haladva érhetjük el célunkat.

Az ipar fejlesztés feladatta az, hogy amit a kormány teremtetett azt mindnyájan támogassuk öntudatosan. Kell, hogy ezeknek a törvényeknek érveyny szerezzessék.

Mindezt bizonyítja az is igent. Közgyűlés, ha megszívleljük Hegyi Gyula iparfelügyelő és Elek Pál gyáros véleményét, kik teljes önfeláldozó odaadással foglalnak állást a magyar iparpártolása mellett.

Mi még mindig jogászok és politikusok vagyunk, mi nem neveljük ifjainkat az iparos és kereskedői pályára, nem tiszteljük az iparos és kereskedelmi pályát úgy, mint az megérdemli stb.

Ráutal Elek Pál még az agrár viszonyainkra is. Erre nézve utalok arra a körülményre, hogy Németországban is oly rettenetes volt a kivándorlás, mint nálunk és ott is a német nemzetgazdák abban a véleményben voltak, hogy azt minden áron megakadályozzák. Akkor ők hozták meg a legnagyobb áldozatot. Iparukat pártolták, támogatták és az ipar

levő bérmozgalmak és a nemzetközi szociáldemokrata párt által állandóan izgatott munkástömegek féken tartása.

A 39 főből álló végrehajtó rendőrség (örszemélyzet) majdnem az inhumánitáshoz való kilyasztásával vagyok képes a közbiztonsági szolgálatot kielégítő eredménnyel ellátni, míg a közrendészet, ugyancsak a közbiztonsági szolgálat fontosabb voltánál erre fordított kiváló figyelem miatt, sajnos, sok kívánnivalót hagy maga után.

A rendőr átlagos munkaideje naponként 15 óra, 14 naponként egy-egy félnapi szabadsággal. Ez a terhes szolgálat az embereket idő előtt megőröli, felmorzsolja.

Állításom bizonyításul bátorkodom felhozni, hogy 1896. augusztus hó 1. óta, mióta a városi rendőrség élén állok, tehát nem egészen 12 év óta a 30 rendőr közül 19 új rendőr lett felvéve.

A fogvatékba került 19 rendőr közül 10 meghalt, 5 mint szolgálatképtelen rokkant nyugdíjaztatott, 3 kilépett és 1 fegyelmi uton elbocsájtattott.

Ha csak a 10 holtat és az 5 rokkantat vesszük figyelembe, nyilvánvaló a következtetés, hogy a rendőr a legkedvezőbb körülmények között csak 24 évi átlagos szolgálatra számíthat, de semmi esetre sem 40 évre, hogy teljes fizetését élvezhesse nyugdíjken.

Az örszemélyzet munkáját jobban kihasználni nem lehet, mert ezen a téren már elmentem a legvégső határig, miért is tisztelettel javaslom — tekintetbe véve a város anyagi viszonyait — miszerint az örszemélyzet 12 fővel szaporíttassék.

A 12 új rendőri állás a következőképen lenne szervezendő:

1 rendőr őrmester	900 K	fizetés,	200 K	lakbérrel
1 I. o. polg. rendőr	900	"	200	"
2 rendőrtizedes	750	"	120	"
1 II. o. polg. rendőr	750	"	120	"
1 I. o.	700	"	120	"
5 II. o.	650	"	120	"

A polgári rendőrök (detektívek) bünygi nyomozások teljesítésére szükségeltetnek és csak maga-

fejlődését ezáltal előmozdították, a további kivándorlásnak pedig olejét vették.

Tegyük mi is így. Azért kell a társadalomnak a közgazdasági kérdésekkel foglalkoznia, hogy lássák világosan a helyzetet s ezáltal magunkon segíthessünk. Ezek mindazt igazolják, hogy Magyarországon is teljes erőnkől oda kell törekednünk, hogy az ipar és kereskedelem érdeke előmozdíttassék, mely által szükségképpen be fog állni az összhang, mely ma nines meg. Ennek a küzdelemnek enyhítésére tűzzük ki a jelszót, hogy pártoljuk a honi ipart. Külföldön megbecsülik a magyar ipart, annál inkább kell azt magunknak megbecsülnünk. Pártoljuk és fogyasszuk a hazai ipar termékeit s akkor feloldjuk a kereskedő kezét.

Minél nagyobb a kereslet, annál nagyobb lesz a kínálat, így fokozódik a munka, mely által minden ember megtalálja a maga boldogulását, és nem kell kivándorolni Amerikába, mely kivándorlás szegénye a nemzetnek.

Mi kis nemzet vagyunk és gondoljuk meg, hogy hazánk nagyságára nézve hatodik, népességére szerint pedig a 16-ik helyen van. Tehát nem oly sürű a népességünk, hogy itt összetartás és egymás segítése által mindenki boldogulhasson.

Akkor lesz boldog az ország egy magyar politikus szerint ha megvalósul az az óhajlás, mikor 30 millió magyar él Magyarországon.

A felsorolandó teendők között súlyt fektetünk az iskolai munkásságra is. Az iskolai munkásság már el jutott odáig, hogy itt egy munkatanfolyamot létesített. Ez a munka tanfolyam meg fogja teremni áldásos gyümölcsét.

sabb intelligenciájú, e célra kiválóan alkalmas egyéneknek lehet eredménnyel használni, miért is a közrendőrnél jobban díjazandók és egyenruha helyett ruhaátalányt élvezzenek.

4 rendőr évi 500 korona lótarási átalánnyal lenne ellátandók, kik járór szolgálatot teljesítenének a külterületeken, utrendőri szolgálatot a belterületen és ellenőriznék a mezőrendőri szolgálatot.

A tervezett örszemélyzet szaporítással okvetlen kapcsolatba kell hoznom az örségek decentralizálását, mert a város nagy kiterjedése miatt a rendőri szolgálat a mai központi örszobából alig látható el.

Javaslataim becses elfogadása esetén tervbe veszek egy rendőrszobát a tárházak környékén 6 rendőrrel, mely ellátná a vasuti szolgálat mellett a Kisfaludy-utcától délre eső városrészben, egy másik rendőrszobát a Magyar-utcában ugyancsak 6 rendőrrel a Rozgonyi- és Hunyadi-utca által határolt északnyugati városrészben, míg a város többi részében a központi örszoba látná el a rendőri szolgálatot.

A VI—VII. ker. rendőrszoba 2 rendőrrel megerősítendő.

A fenti tervezet szerint való örszemélyzeti létszámemelés mintegy évi 15.000 korona költségbe fog kerülni.

Amidőn javaslatomat a tek. Városi Tanácsnak nagybecsű figyelmébe ajánlom, sajnálattal kell a leghatározottabban kijelentennem, miszerint a mai szervezett örszeméllyzettel a város közbiztonsági és közrendészeti szolgálatot kielégítően ellátni nem lehet és alásan esedezem, méltóztassék javaslataim érvényesítésében támogatni és megkönnyíteni ama terhes felelősséget, mely ezen kérdésben reám hárul.

Deák Péter főkapitány.

Hogy a főkapitány javaslata helyénvaló, azt bizonyítani felesleges. Mégis egy kis összehasonlító példát hozunk föl. Szombathelyen, mely város területileg nem nagyobb Nagykanizsánál, 47 rendőr van, nálunk van 36. Szombathelyen így oszlik meg az intéző rendőrség: 1 főkapitány, 2 fogalmazó, 1 fő-

biztos, 2 biztos, 1 felügyelő, 1 tölnök, 1 bejelentési nyilvántartó, 6 díjuk. Nagykanizsán: 1 főkapitány, 2 alkapitány, 1 rendőrbiztos, 2 irnok. Szombathelyen az örszemélyzet 32, nálunk 30 egyénből áll. Összesen Szombathelyen 47, nálunk 36 egyén. Nyilvánvaló, hogy 11 emberkülönbözöt nagyon is latba esik.

Hogy a közbiztonság nálunk kifogástalan, azt — többek között — a Marx és Horváth Judo-féle bűnesetek bámulatatosan gyors kinyomozása is bizonyítja, viszont igaz, hogy ez a közrendészet kárára megy.

A javaslatban felhozott indokok elégségesek ahhoz, hogy a kérelmet teljesítsék. Az ügy most a pénzügyi bizottság tortoráján megy keresztül,

A h e t.

Lapunk legközelebbi száma a kettős ünnep miatt szombaton jelen meg.

— **Meteorologiai állomás Nagykanizsán.** Az országos m. kir. meteorologiai intézet Nagykanizsán állomást létesített, melynek vezetésével Iházi Horváth István anyakönyvvezető bizták meg. Horváth az időjárásról naponta jelentést küld az intézetnek.

— **Dispensaire Nagykanizsán.** A József kir. herceg azanatóriümegelet közgyűlése elhatározta, hogy az első dispensairet Nagykanizsán állítja fel. A közgyűlésen Nagykanizsáról Pleheisz Gusztávné urnó volt jelen.

— **Uj telefonösszeköttetésünk.** A nagykanizsai telefonhálózat e hó 20 tól kezdve kibővült, amennyiben összeköttetést nyertünk Gleichenberggel és Gráccal. Három perenyi beszélgetés díj Gleichenberggel 2 korona, Gráccal 3 korona. Sürgős beszélgetés díja a közönségesnek háromszorosa.

— **Előmunkálati engedély.** A kereskedelmi miniszter Rechnitz Béla pápai nagykereskedőnek a M. A. V. Pápa állomásból kiágazóan Borsósgyőr, Kéttornyulak, Derecske, Béka, Salamon, Pölöske, Noszlop, Nagybogdány, Proszki, és Borszöresök határára át a M. A. V. Deveser állomásáig és innen folytatva

17 milliót adunk, most 208—225 millió koronát.

Hosszas volna felsorolni mindazokat az iparermékeket, melyeket külföldről behozunk s ezekért fizetett milliókat. Ha végig nézzük a „Magyar Ipar” legutóbbi számát, meggyőződhetünk arról, hogy a legtöbb iparcikk nyers állapotba megy ki külföldre, mi külföldnek 200 millió munkabért fizetünk, mely idővel 3 ezer millióra is felszaporodhatik.

Franciaországot tönkre akarta tenni Bismarck, 5 milliárd sarcot kellett fizetnie, mit ki is fizetett fejlett ipara segítségével. Ne járuljunk tehát ahhoz hogy azok a fillérek, melyeket évenként iparcikkéért adunk milliókká szaporodjanak. Tehát építsünk, hogy gyarapodjunk.

Ezek a főbb pontok melyekre felakartam hivni szives figyelmüket.

Azt hiszem fokozatosan haladva szép sikereket érhetünk el, úgy hogy megvalósíthatjuk azt a célt melyet Deák Ferenc a haza bölése kitűzött.

Ezt parancsolják alapszabályaink is. Ez irányban törekedjünk folyton előre megalkuvást nem ismerve. Hiszen ez szebb, mintha öntudatosan engedjük, hogy a nemzet folyton sorvadjon.

Allítsuk élénkbe a közelebb lefolyt lángelkű öltő Vörösmarti Mihály szoborleleplezési ünnepégén és minden alkalommal elhangzani szokott azt a szent mondást „Hazádnak rendületlenül...” mely nemcsak üres szót, hanem tetteket követel tőlünk. (Éljenzés)

Végül engedjék meg, hogy egy második megbizást is teljesítsék.

Lássák Hölgyeim és Uraim minő nagy jelentősége van az ilyen női munkának. Felemlitem, hogy csak ily árúért 19 milliót fizetünk a külföldnek és még mennyit adunk évenként egyebekért. Előbb pamutért

Az országos Gyermekek Liga megbízott azzal, hogy az első döntést itt hirdessem ki, hogy a sok pályázó közül László György a helybeli főgyimnásium VIII. osztályu tanulója nyerte el az első díjat. (Éljenzés.)

v bodorfa, Hany, Káptalanfa, Gyepükalán és Csabrendek határán át a Dunántuli h. é. vasutak Ukk állomásáig vezetendő helyiérdekű vasutovonala kiadott és Borsosgyőr, Pákra, Nagyaláson, Vid, Vecse, Nagyszőlős, Doba, és Borszörcsök községek érintésével tervezett variáns-vonalra, valamint Csabrendektől a Dunántuli h. é. vasutak Sümeg állomásáig vezetendő vonalra részre is kiterjesztett előmunkálati engedély érvényét egy év tartamára meghosszabbította.

— **Hogy folynak be az adók?** Zalamegye közigazgatási bizottságának legutóbbi ülésén előterjesztett jelentése szerint május hónapban egyenes adóban 382,002 K. 93 fill., a múlt év időszakában pedig 422.271 K. 06 fill., vagyis 40.268 K. 13 fillérrel kevesebb folyt be. Az év első öt hónapjában 1,080,215 kor. 03 fill., a múlt évben 1.387,139 kor. 01 fill. fizetett be, tehát a bevétel 406923 kor. 90 fillérrel csökkent.

— **Adomány a Szépitő Egyesületnek.** A nagykanizsai Szépitő Egyesület működése oly szép célokat szolgál, melyet városunk minden polgárának támogatni kellene. Nem soroljuk fel részletesen, hogy városunk szépítésének érdekében hány esetben járt el testületünkkel és magánosokkal az egyesület tevékeny vezetősége. Hisz ha a két városi sétatér és a budapesti vasutvonal mellett létesült sétatér megalakítását említjük, úgy ezzel már igazoltuk az egyesület pártolásának érdemességét. A sétatér a napokban egy szép Flóra szobrot kapott díszül. Özv. Wusztli Lajosné adományozta a Szépitő Egyesületnek. A szép iránt lelkesülő urnóknak ezuton fejezi ki köszönetét az egyesület mi pedig Wusztli Lajosné példáját követésére ajánljuk városunk lakosságának.

— **A helybeli kereskedő tanonciskolában.** az évrő vizsgákat június 28-án délután 3 óráig tartják meg.

— **Női keresked. tanfolyam a jövő tanévben is nyílik,** ha elegendő tanuló jelentkezik. Belépni óhajtok július első 3 napján az igazgatóságánál jelentkezzenek.

— **Pagliano-Sirup.** Az egyedüli valódi, világoskék Girolamo Pagliano védjeggyel ellátott Pagliano-Sirup kiválóságát igazolja ama tény, hogy ezen különlegesség mint legjobb vértisztítószer, Pagliano Sirup, folyékony és poralakban 1838 óta sok ezer családnál eredményesen bevált. Kitűnő, orvosi rendelésre enyhén működő hashajtószer, mely a székrekedést és annak hátrányos következményeit megszünteti s vértisztítóan hat. Rendelések címzendők: Girolamo Pagliano tanárhoz, Florenz (A 43.) via Pandolfini.

— **Országszerte vizsgálják az ivóvizet.** A szombathelyi tifuszjárvány, mint minden nagy esemény, kis időre felébresztette a közegészségre ügyelő hatóságainkat. Arról értesülünk, hogy Magyarország majmen minden városa foglalkoztatja most a kemikusokat s bakteriologusokat ivóvizének megvizsgálásával. Nagyobb vidéki városaink pedig külön vegyvizsgáló és bakteriologiai intézet felállításának kérdésével foglalkoznak. Jó lenne nálunk is elrendelni a kutaknak évenkénti kötelező kimeretését.

— **Agyonütötte a part.** Kis Szilveszterné kővágórsi lakos homokot vajt egy meredek part aljában, volt társai figyelmeztetése dacára a munkát tovább folytatta, miközben a part réá zuhant és Kisért agyonütötte.

— **Csodadoktor.** Régóta gyanus volt a bellatinci esendőség előtt Dominko István gumilicai lakos aki suttomban a paraszti munka mellett a kuruzslás és foghuzás tiltott mesterségét is űzte. Mesze vidékről jártak az emberek Dominkohoz fájdalomcsillapító szerekért, mig nem ennek a derűs állapotnak most egyszerűen vége szakad. Dominkot ugyanis valaki az itteni bíróságnál jelentette, amely hivatala lesz örökre elvenni a doktorkodó paraszt kedvét a kuruzslástól.

— **Csáktornyaiak a kormányánál.** Csáktornya nagyközség hat tagú küldöttsége kedden és szerdán Budapesten járt, hol gróf Apponyi Albert, Darányi Ignác minisztereknél, Sztényi József és Tóth János államtitkároknál, továbbá a Déli Vasut igazgatóságánál tisztelegtek. A küldöttséget Filipick Lajos, a kerület képviselője vezette, a kérelmet mindenütt dr. Hajós Ferenc ügyvéd adta elő. Elsőnek gróf Apponyi Albert fogadta őket, akizhez dr. Hajós azt a kérelmet intézte, hogy a tanítóképzde és polgári iskola után fizetendő évi 3600 koronát engedje el esetleg redukálja, Apponyi kijelentette, hogy Csáktornyát jól ismeri, mert volt ott és e fejlődés, hazafias határváros érdekében minden lehetőt megtesz. Azután Kossuth Ferenc képviselőben Sztényi József államtitkár fogadta a küldöttséget, akitől azt kérték, hogy a csáktornyai-ukki vonatnak a tanítóképzde mellett megállóhelyet létesítsenek. Sztényi jóindulattal fogadta a deputációt és azt mondta, hogy megvizsgálja az ügyet és amennyiben a megállóhely létesítését célszerűnek találná, attól nem fog elzárkózni. Végül Darányi Ignácnál tisztelegtek, akitől méltalepet, esetleg apaállatok kiosztását kérték. A miniszter kijelentette, hogy a muraköziek érdekében, tudván, hogy itt a lótenyésztés a főfoglalkozás, hajlandó minden lehetőt megtenni. Másnap délelőtt a Déli Vasut igazgatóságánál tisztelegtek, ahol az igazgató távollétében Baboss főfelügyelő fogadta a csáktornyaiakat: itt is megállóhelyet kértek a képezde mellé. A főfelügyelő mit sem ígérhetett, de jóindulattal fogja az ügyet referálni. Végül még Tóth János államtitkárnál tisztelegtek.

— **Hirdetmény.** A bécsi cs. és kir. tüzérségi anyagraktár által különféle anyagok és cikkek szállítása tárgyában hirdett pályázat határideje f. évi július hó 16-ikéig meghosszabbított. Az ajánlatok tárgyalása július hó 17-ikén fog megtörténi. Sopron, 1908. évi június hó 15-én. A kerületi kereskedelmi és iparkamara.

— **Amint bennünket Daruvár fürdőről értesítenek,** rendel ott az idén a fürdőintézetben Kleinberger Gusztáv dr. aki a cs. és kir. egyetemi női-klinikám Grácbau már több éven át, mint orvos működik.

Uj varroda. Halász Jenőné, ki Budapest legelőkelőbb üzletében Kunz József és Társa cégnél éveken át mint előmunkásként működött, Nagykanizsán fehérnemű varrodát nyitott. Teljes kelengyék elkészítését a leggyorsabbtól a legfinomabbig elvállal. Férfi-ingekeket a legszebb és legdivatosabb kivitelben készít. Tanítványokat és tanulóleányokat elfogad. Nagykanizsa, Csengeri-ut 30.

— **Kálmán Pálné kézimunka-iskolája.** Kálmán Pálné okl. kézimunka-tanítónő július 1-én egy két hónapra terjedő kézi-munka iskolát nyit, melyről

bővebbet mai számunkban lévő hirdetése nyújt. Itt csak azt emlíjük, hogy Kálmáné urnó a zágrábi kézimunka iskola legkitűnőbbén végzett növendéke, akinek munkái a budapesti orsz. kiállításon az első díjat nyerték. — Több kézimunka remekmű Kálmán Pálné Fő-ut 15. szám alatti lakásán az érdeklődők rendelkezésére áll.

Eljegyzési - Lakodalmi - Damaszt - Eollenne - és „Hehneberg“-selyem 75 kr.-tól feljebb bérmentve és vámentesen. Mina postafordultával. Megrendelések bármely nyelven intézendők: an. **Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.**

Amateur-fényképezőknek! Általánosan elismert kitűnő szalon és uti fényképezési készülékek, felülmúlhatatlan minőségű pillanat kézi apparátusok, valamint mindenféle fényképezési cikkek Moll A* cégnél (Tuchlauben 9, cs. kir. udvari szállító) kaphatók.

Ezen üzletág alapított 1851-ben.

Kívánatra nagy képes árjegyzék bérmentve küld a cég

Vidékiek,

kik személyesen nem vásárolhatnak, tekintettel a talpa vésett szigoruan szabott árakra, minek következtében az általában szokásos

tulkövetelés

ki van zárva és a meg nem felelő áru bármikor ki lesz eserélve vagy a pénz visszaadva

kizárólag a

TURUL cipőgyár r. t. nagykanizsai főraktára Fő-utca 2. szám Korona szállóval szemben rendeljék meg szükségletüket.

Ódon iskolakönyveket a legmagasabb áron megvesz

IFJ. WAJDIOS JÓZSEF, könyvkereskedés.

SZINHÁZ.

Két premier volt az elmúlt héten. Bemutatták „A vetélytárs“ francia színműt és a „Tatárjárás“ magyar operettet. Tisztán az előadásra célozva, megállapíthatjuk, hogy művészeti szempontból az előbbi felette a másodikkal említhetnénk, viszont a Tatárjárásnak zajos külső sikere volt. A hét többi napjait repriek töltötték ki.

A vetélytársban láttuk először megfelelő szerepben Tóth Ilonát, a társulat elegáns drámai hősnőjét. Csodálatosan szép alakja szinte kvalifikálja őt a drámai szerepekre. Ez alkalommal pedig bebizonyította, hogy képességei sikerrel versenyre szállnak a megfelelő termettel. A sablonos, limonádézú páthosszoktól teljesen ment előadása modern felfogásra vall, amely csakis a természetességre szorítkozik. És ennek köszönheti azt a zajos sikert és sok tapsot, amelyet nyílt színen is elért. Ugy hisszük, Tóth Ilonának még sokszor lesz Nagykanizsán diadalmos estélye, már ha t. i. többször jut szóhoz, mint eddig. És ez nagyon kívánatos volna. Tury nagyjában jó volt, bár egyes szép jelenetet elejtett Turyne is küzdött a szerep-

BENZINMOTOROK

gőzlokomobilok, útmozdonyok, gúzcséplőgépek, aratógépek, „Losonczy Drill“ vetőgépek, resicai acél
ekék, teljes malomberendezések, stb. stb.

KIVÁNATRA SZIVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSÉGVETÉST

A magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérigénöksége Budapest, V., Váci-körút 32.

vel, amely nagyon nehéz feladatot ró reá. Ezen az estén nem állott azon a művészi magaslaton, amit eddig folyton szívesen konstatáltunk. Fehér Gyula ismét sikerült alakítást nyújtott Ligneuil szerepében. A stréber világlát a legnagyobb tökéletességgel és azzal a művészettel játszotta meg, amit tőle már meg is követelhetünk. Eddig u. i. csak elsőrangú művészetet kaptunk tőle. Ladányi Imre eddig csak epizod szerepekben bizonyíthatta be, hogy nagy dolgokra hivatott. Ebben az előadásban (Pontorayx) is nagyon észre vettük. Szeretnénk végre neki való tisztességes szerepben látni. Végre is nem ibolya ő, hogy szerényen a háttérbe húzódjék meg. Kár azokat a kilós szerepeket egy közbe koncentrálni, mikor a társulatnak több jó tehetsége is van. A rendezés mintaszerű volt, az előadás gyors tempóban haladt.

Tegnap és tegnapelőtt a vígszínház ez idei slágerjét a Tatárjárást mutatták zajos sikerek között. Sikert aratott a darab, az előadás és egyes szereplők. Szokatlan volt, hogy egy árva zongora mellett élveztük végig az előadást, jóllehet semmi ok sem forog fenn, hogy a katonazenekar játszhasék. Am a hatás így is nagy volt és biztos, hogy ennek a darabnak még egynéhányszor lesz közönsége. A szereplők közül elsőnek Fehér Gyulát kell említenünk, akinek ismét olyan hatalmas sikere volt, amilyennel kevés színész dicsekedhet. A tábornokot ábrázolta. Sikerét jellemzi, hogy nyílt színen is káptott tops-orkánt. Hozzá méltó volt Heltai (Wallenstein). Kitűnő alakítása, elsőrendő-játéka, sikerült mókái és kupléi állandó derűtségben tartották a közönséget. Bercig Margit ujjalag brillírozott. Gyönyörű hängja, ragyogó tailletjei és kifogástalan játéka által kiérdemelte a kapott sok tapsot. Parlagit meg kellene büntetni azért a lehetetlen öltözködésért. Egy ütött - kopott esődörös katonabluz. a keletenél háromszor nagyobb nadrágja teljesen lerontotta azt a hatást, amit temperamentumos játékaival egyébként elért volna. Olyan öltözetben, sapkával és kard nélkül még huszáronkéntes sem mehet estélyre, plane raportra a hadtestparancsnok elé. Parlagi sokat rontott. Ami Pintéert illeti, szerepét szívesebben láttuk volna másnál. Akinek az egyénisége és alakja jobban megfelel. Nem énekes szerep, nem Pintéerre szátták. Nem is volt benne sikere. Még Szóke Gizi és Szilágyi járultak nagyban hozzá az est sikerehez.

Kövessy legújabb darabja. Holnap a mi népszerű igazgatónk legújabb szerzeménye a „Keserű mézeshetek” kerül bemutatóra. A darabról azt állítják, hogy Kövessy leg-sikerültebb alkotása. Már németre is lefordították és legközelebb Pesten és Bécsben egyszerre kerül színre. Tehát nálunk lesz a bemutató. Ugy halljuk, hogy már sok előjegyzés van az előadásra.

Heti műsor:

- Kedd: Keserű mézeshetek. (Ujdonság).
- Szerda: Vasgyárós.
- Csütörtök: Tatárjárás.
- Péntek: Soweri árva (zóna).
- Szombat: Fátum (színmű, ujdonság).
- Vasárnap:

Nyílttér.

Az e rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A Bór- és Lithion-tartalmú

Salvator-forrás

Kitűnő sikerrel használtatik vesebajknál, a húgyhólyag-bántalmánál és köszvényénel, a csukorbetegségnél, az emésztési és lélegzőszervi szervek hurutjainál.

Húgyhajtó hatás!

Vasmentes! Könnyen emészthető! Teljesen tisztá!

Kisphósfor-származékokat tartalmazó vagy a Steiner-Lindner-Salvatorforrás Vállalatnál Budapest, V. Rudolfkirchpart 8.

1307.

tk. 1908.

Árverési hirdetés.

A nagykanizsai kir. törvényszék közhírré teszi, hogy Koronya Mariska végrehajthatóan, Németh György és neje, Pint Kati végrehajtást szenvedett elleni 248 korona tőke, ennek 1905. évi november hé 15-ik napjától járó 5 százalékos kamatai, 18 korona bekebelezési, 16 K 80 f. végrehajtás kérelmi, 25 K 30 f. árverés kérelmi és a még felmerülendő költségek iránti végrehajtási ügyében a nagykanizsai kir. törvényszék területéhez tartozó s a nagykanizsai 539. sztkben 601. hrsz. ház, udvar és kert 1220 korona becsértékben,

a nagykanizsai 7496. sztkben 2-61. hrsz. szántó a katona temető dűlőben 191 K becsértékben,

a 2096/a. hrsz. szántó a kisgyotai dűlőben 211 korona becsértékben

1908. évi július hó 13. napján délelőtt 10 órakor

ezen telekkönyvi hatóság nál Sebestény Lajos felperesi ügyvéd vagy helyettese közbejöttével megtartandó nyilvános bírói árverésen eladatulni fog.

Kikiáltási ár a fentebb kitett becsár.

Árverezni kívánók tartoznak a becsár 10 százalékat készpénzben vagy óvadékképes papírban a kiküldött közérhez letenni

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.

Nagykanizsa, 1908. évi április hó 15.

Védjegy: „Horgony”

A Liniment. Capsici comp., a Horgony-Pain-Expeller

potéka

egy régióának bizonyult háziázer, mely már sok év óta legjobb fájdalomcsillapító szernek bizonyult köszvényénel, oszúnál és meghűléseknél, bedörzsöléskeppen használva.

Figyelmeztetés. Súlyos hamisítványok miatt bővítéskor óvatossak legyünk és csak olyan üveget fogadjunk el, mely a „Horgony” védjeggyel és a Richter cégjegyzéssel ellátott dobozba van csomagolva. Ára üvegekben K-80, K 1.40 és K 2.- és úgyszólván minden gyógyszerárban kapható. — Főraktár: Török József gyógyszerésznél, Budapest.

Dr. Richter gyógyszerára az „Arany oroszlánhoz”, Prágában, Elisabethstrasse 5 neu. Mindennapi szétküldés.

1868 óta forgalomban. Berger-féle gyógy-kátrány-szappan,

erővel tekintélyek által ajánlva, Európa legtöbb államában mány sikerrel alkalmazták

mindennemű bőrkütegek
ellen, nevezetesen szűlt pikkely-sömör, álonszűl kütegek, ugyed-ten orr-vezesés, ötvár, lagydag, libixadás, fej- és szűlkütegek ellen. A Berger-féle kátrány-szappan tartalmazza a fű-kátrányt, mely 40-öt és minden egyéb, a kátrány-szappan előforduló kátrány-szappannakól lényegesen különbözik. Főleg bőrbetegségek ellen sikerrel alkalmazták a kátrány-szappan helyett a

Berger-féle kátrány-kénszappan.
Mint gyengébb kátrány-szappan az erősebb tisztá tálmánál eltávolításra, a gyermeknek valamenyij lejtetésege ellen lelti-maliban történő, mosdó és fürdős-zappan mindennapi használati céllal 6121

Berger-féle glicerín-kátrány-szappan
80% glicerín-tartalommal és línon líttal. Mint kiváló lörápoló szer kitűnő eredményt használtatik, továbbá 2, 1884

Berger-féle borax-szappan
kütegek, angasztó, szűpő, mátszer és egyéb bér-bajok ellen.
Ára minden fajnak 70 fillér használati tisztításnál együtt. A vasáratnál határozottan Berger-féle kátrány-szappan és borax-szappan kátrány-szappan és ill. látható védjeggyel és a G. Hell & Comp. cégjegyzési minden cím-kén.

Kitűnő levegőt tisztító és szűpítő szappan, mely Berger-féle szappanoknál minden esetben előfordul. Becsértékben 40-öt és minden egyéb, a kátrány-szappan előforduló kátrány-szappannakól lényegesen különbözik. Főleg bőrbetegségek ellen sikerrel alkalmazták a kátrány-szappan helyett a

Kapható minden gyógyszerárban és hasonló üzletben. Nagyban: G. Hell & Comp., Wien L, Biberstr. 8. Magyarországi főraktár: Török József gyógyszerár, Budapest, Király u., Thalhammer és Heitz, Zrínyi utca, Moizár és Moser droguisták, Moronaherzog-utca. Kétszáz minden budapesti, valamint Magyarországon összes városban minden gyógyszerárban, továbbá a jobb droguistákban és líttaszer-kereskedéseknél.

Szliács acélfürdő, felső Magyarország Egyedül ismert vashőforrás, gazdag zsénsav tartalommal.

— Legvastartalmúbb ivóforrás belső használatra. —
Idény: május 15-től szept. 30-ig

Felülmulhatlan vérszegénység, sárgaság ni betegségek, hátgerinc- és idegbántalmaknál, bémulásoknál, kiállott betegségek-né erősítő!

Mint fürdőorvos Dr. Rohrer A. kiv. fürdőorvos működik. Utazás Wienből 9 óra, északról Oderbergen át innen 5 óra délről Budapestén át, innen szintén 5 óra alragaszok Szliácstól kezdve, minden nagyobb állomáson felragasztva.

Bő felvilágosításokkal, utazás, lakás, kedvezményekről, az elő- és utóidényben stb. ad a fürdőigazgatóság Szliácscon.

Zólyomgye

A legjobb legfájlálobb reggeli

Könnyen megemészthető erősítő

Kakao, oldódó, egy-kettőre készen van.

SUCHARD

Csokoládé

főzésre és nyersen való évésre egyaránt a legjobb

Tiszta Kakao és csukor

Grand Prix Paris 1900

Géplakatos,

ki már „Gise“-féle szalmahüvely-gyárban munkálta, ugyanilyen minőségben kerestetik. Ajánlatok a kiadóhivatalban.



GODDAM!

Végre egy gyorsan és biztosan ható tyukszem-szer.

Cook & Johnsons

amerikai szabadalmazott

TYUKSZEM-GYÜRÜI.

1 darab 20 fillér, 6 darab 1 kor., postán 20 fillér portó.

Kapható az ország minden gyógyszerárában, valamint orvosság-drogeriákban, stb.

GOLDBERGER A. V.

Hirdetési iroda.

Budapest, IV., „Röser Bazár“-ba

(Károly-Körut 22.)

HELYEZTETETT ÁT.

KELENGYÉK a legfinomabb kivitelben

FÉRFI-INGEK a legszebb kivitelben

HALÁSZ JENŐNÉ fehérnemű intézetében készülnék

Nagykanizsa, Osengeri-ut 30.

LIPIK Szlavóniában.

Vasut, posta- és távirtda álmás

ELSŐRANGU FÜRDŐHELY

Egyetlen jódmentes alkálius hévíz (84° C.) Európában. Páratlan gyógyhatása a tápcatorna és a vizelet utak összes hurutos megbetegedései, húgysavas állat, köszvény, csusz és ischias, görvöl-, angolkór és az összes vérhatóságok ellen.

Ivókúra. Hévízes fürdők.

Vizgyógyintézet. Inhalatórium

A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik.

Kívánatra prospektussal és bővebb értesítéssel szolgál

A fürdőigazgatóság.

KÉZIMUNKA-ISKOLA.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a szünetekben egy 2 hónapra terjedő

kézimunka-iskolát

nyitok, melyen a női kézimunka körébe vágó mindennemű kötés, horgolás, himzés, slingölés, keresztöltés, recézés, fehérhimzés, tűfestés, point-lace, richelieu viktoriák, himzés, spanyol-csipkehímzés stb. stb. oktatását vállalom.

Jelentkezni lehet már most lakásomon (Fő-ut 15) Növendékek csak korlátozott számban vétetnek fel, a két hónapos tanfolyam július 1-én kezdődik. Tanórák: d. e. 9 - 1. -ig. d. n. 2-ig.

A rendes tanfolyamon kívül, a művészebb kézimunkákból, kívánatra külön órát is adok, amely bármikor kezdetét veheti.

Kálmán Pálné

oklevelos kézimunka tanítóné.

Kézimunkáim lakásomon megtekinthetők.

Lampionok nagy választékban kaphatók Ifj. Wajdits József könyv- és papírkereskedésében Nagykanizsán.



A legjobb kutya-kalács volt és marad a

Fattinger-féle kutya-Kalács,

mely az összes 6 fajta tápszer közül a legjobb összetételű és táperejű. — 50 kg. 23 K., 5 kg. bérmentve 3 20 K.

Fattinger-féle Puppy-Bisquit

kölyök-kutyák részére. — 50 kg. 26 K., 5 kg. bérmentve 3 50 K.

Árjegyzéket bérmentve küld:

Fattinger's Patent Hundekuchen und Geflügel-futterfabrik, Wiener-Neustadt.

250-nél több első díj. A Fattinger-féle tápszer állatorvosi ellenőrzés mellett készült.



ÉKSZERGYÁR.

Villamos üzemre berendezett arany-, ezüst- és ékszerárú-műterem.

Különleges készítmények: ékszerárúk és jegygyűrűk.

Új foglalatokat és átalakításokat gyorsan elkészítünk

Eladás részletfizetésre is!

BERÉNY JÓZSEF ÉS FIA

ékszerészek Nagykanizsán (Városháza átellenében).

A legrégebb és a legjobban értesült magyar ujság az

EGYETÉRTÉS

A társadalom minden körében egyformán kedvelik. A magyar családok hírlapja.

Előfizetési ára: Egy hóra 2 40 kor.

Főszerkesztő: Dr. Pap Zoltán.

Szépíród. munkatárs: Eötvös Károly

Kérjen mutatószámot.

Nagy elterjedettsége folytán hirdetései minden iparos és kereskedő az „Egyetértés“-ben biztos eredményt ér el. Minden cikk hirdetésére alkalmas, mert olvasóközsége vegyes. Kérjen hirdetési prospektust. ○ ○ ○ ○ ○

Globin

a legjobb és legfinomabb Czipő tisztítószer

Egyedüli gyáros: Fritz Schulz jun. részv. társ. Lipcse és Eger.

STEIERORSZÁG Töbelbad

Saison:

Május-Október.

330 m. a tenger felett. 2-ik
állomás Gráctól, kocsival 1 óra.

Posta- és távirtda állomás.

Régi birsós, vastartalmú gyógyvíz; 80° C hőmérsék-
let (25° R.), gyöngéd éghajlat, szondu ardeí (Vasegő),
terjedelmes fenyőerdők. Gyógyjavallatok: Idegbetegségek-
nél, ideggyengeségnél, háterincbajok, görcsök, hisztéria,
stb. női bajok, v. részegység, bél- és hólyagbántalmak.
Különösen ajánlatos lábbadozók részére üdülésül és
gyenge gyermekek számára. Különféle fürdők termál-
viz, fenyőillat, villamos fürdők, masszázs, hydropati-
kus, gyógyfürdők, lazapfürdők, étb. Olcsó lakások, egyes
szobák, villák, gyógyterem, igen jó vendéglő, elsőrangú
fürdői zenekar.

Prospektussal szívesen szolgál a

Fürdőigazgatóság.

Dr. BLUMAUER SÁNDOR

Főorvos tulajdonos.

GLEICHENBERG

KLIMATIKUS
GYÓGYHELY.
STAJERORSZÁG.

Nyári évad: Május 5-től október 1-ig.

Félalpin jellegű legkedvezőbb klimatikus viszonyok.

Gyógyjavallatok: légzőszervek (hurut,
asztma, emphysema,)
szívizom betegség, idegbajok, rekonvalescentia. 100019

Gyógyeszközök: inhalációs és pneumo-tera-
pia, szénsavas fürdők hi-
degvíz-gyógyintézet, gyógygimnasztika, napfürdők stb.

Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás, Jo-
hannis-kut, Klausenforrás.

Gazdagon illusztrált prospektusokat küld, lakás- és
kocsikról gondoskodik a fürdőigazgatóság.

Hirdetések felvétetnek e lap
kiadóhivatalában.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A.
védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és
altatbántalmak, gyomorgörcs és gyomorhív, rögzített székrekedés, májbántalom,
vértelülés, aranyér és a legkülönbözőbb nőbetegségek ellen, e jels háziszernek
évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. — Ára egy lepecsételt eredeti
doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg MOLL A.
védjegyét tünteti fel, a Moll-
feliratu ónozáttal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz
nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedőrszólési szer
köszvény, csusz és a meghülés egyéb következményeinél
legismertesebb népszerű.

Egy ónozott eredeti üveg ára 1 korona
90 fillér.



MOLL Gyermekek szappanja.

Legfinomabb, legújabb módszer szerint készítek gyermek és hölgy szappant a bőr
okszerek ápolására gyermekek és felnőttek részére. — Ára darabonként 40 fill.
Öt darab 1 kor. 80 fill.

Minden darab gyermek szappan Moll A. védjegyével van ellátva.

Főszékküldés:

Moll A. gyógyszerész. cs. és kir. udvari szállító által,
Bécs, Tuchlauben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postautárvét mellett teljesítettek.

A raktárakban tessék határozottan „MOLL A.” aláírásával

és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Raktár Nagykánizsán: **Rosenfeld Adolf Fiai.**

MIT IGYUNK?

hogy egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szénsavas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit
fölkölnul hazánk
természetes
szénsavas vizek
királya.

a mohai ÁGNES -Forrás

Millenniumi nagy
éremmel kitüntetve
Kitünő asztali, bor-
és gyógyvíz, a
gyomorégést —

rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbajosoknak.

Mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; dús
szénsavtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne fog-
lalt gyógysónál fogva kitünő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légcső- és húgy-
szervi betegségeknek. Azért tehát

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha gyomor-,
bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.

Dr. Kétly.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a vese-
bajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kóvér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha étvágy-
hiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha máj-
bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Háztartások számára másféltrezenél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mesterségesen szén-
savval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb
ember is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borvíz. Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. Kedvelt borvíz.

Olcsóbb a szódavíznél!

Főraktár: FLEISCHHACKER IGNÁCZ urnál
Nagykánizsán. — Telefon 161.

ZALAI KÖZLÖNY

Előfizetési árak: Egész évre 10 korona, fél évre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fill. — Egyes szám ára 20 fill. Tanároknak, tanítóknak, jegyzőknek és állami tisztviselőknek 1 évre 6 korona, fél évre 3 korona.

Felélés szerkesztő:
Kálmán Pál.
Laptulajdonos és kiadó.
IFJ. WAJDITS JÓZSEF.

Szerkesztőség: Nagykanizsa, Fő-ut 15. szám
Előfizetések és hirdetések Ifj. Wajdits József könyvkereskedésébe küldendők.
Megjelen minden hétfőn délelőtt.

A népoktatás reformálása.

Irta: Hegedűs Elek, zalabagonyai tanító.

I.

Mindjobban érezzük szükségességét az egész népoktatás reformálásának. Alapos, mélyreható intézkedések kellene, melyek képesek lesznek megváltoztatni a mult és jelen rosszat, gyöngéit.

Régebbi s jelen törvényeink értelmében a népiskola hat évfolyamból áll. A gyermek betöltött 12 éves koráig mindennapi tanköteles. Ezután jön a három évfolyamos ismételő iskola. A hatéves gyermek bejön az első osztályba, de miután gyengébb tehetségű, vagy ami szintén gyakori: a szülők a rendes iskolátogatástól visszatartják s így nem képes haladni a gyermektársaival. De még sok oka van a gyermek elfaradottságának, aminek a következménye az lesz, hogy a tanító kénytelen elbuktatni növendékét s így a 12 évet betöltött tanuló a IV., V., VI. osztályból, — tehát különböző osztályokból kerül az ismételő iskolába. Azt mondhatná valaki, hogy a tanító a hiányzó gyermeket mutassa ki! Helyes! De aztán az már baj ám, hogy kimutatásunknak nincsen fogantatja. Ezt törvényileg szigorítani, orvo-

solni kell. A kimutatás végrehajtás nélkül csekély eszköz, holt malaszt a mi kezünkben,

Az ismételő-iskolában ilyformán különféle képzettségű gyermekekkel van dolgunk. Van ott III., IV., V. és VI. osztályt végzett tanuló. Tessék most egyöntetűen tanítani. A gyengébb végzettséggel bíró gyermek vagy nem érti meg tanításunkat s elmarad, vagy vesződnünk kell velük óriási módon s így a haladottabbaktól elraboljuk az időt s nem érünk célt.

Törvényileg kell tehát kimondani, hogy a népiskola hat osztályának elvégzése föltétlenül kötelező, kivéve azokat, akik a középiskolának legalább is két osztályát jó eredménnyel végezték. Aki ezt a végzettséget igazolni nem tudja, polgári jogaiban korlátoztassék. Például ne lehessen önálló üzletember, iparos stb. Ne legyen az új választói törvény értelmében sem választó, sem pedig választható. Meg lesz ennek a hatása. Azonnal kidomborodik a népiskola fontossága és célja. Emelkedni fog az általános műveltség s nem tekintik a népiskolát oly tehernek, ahova csak „muszáj”-ból megy a gyermek. Lehet aztán erős és jó II. és III. osztályt szervezni, aminek a lehetősége jelenleg kerülvén van, mert városokban a IV. osztály-

ból legalább is a jobb tanulók följebb mennek. aki felér azalvakba, F V. és VI. osztályba az sem iskolázható be rendes időben s a téli hónapokban ha jön is, de kora tavasszal ismét elmarad. Így tengődik aztán a népoktatás ügye. Se erős felsőbb osztályt, sem pedig jó ismételő iskolát nem létesíthetünk s a népiskolai tanítás is befejezetlen lesz, mert a népiskolai tanulmányok koronája, az V. és VI. osztály igaz komolysággal legtöbbször kivihetetlen s sokszor pedig a silány és gyenge tanulókat azért vagyunk kénytelenek feleresztetni az V. és VI. osztályba, hogy legyen ott is növendékünk.

Tegyük tehát törvényileg kötelezővé a népiskola hat osztályának elvégzését, Ez az első komoly lépés.

Kis tükör.

— Allandó rovat —

Megint megtörtént az a sajnálatos eset, hogy két újságíró buzogánnyal rohant egymásra csak azért, mert valami harmadik kereste az igazát. Most Keszthely a történet színhelye. A fiuk minden tehetségüket és rutinságukat összeszedik, hogy minél vaskosabban szedjék le egymásról a keresztvizet.

TÁRCA.

Hallgatás.

A derekához simulok gyöngéden,
Még simogatva kis fehér kezét.
Már vállamon nyugtatja szép fejét,
De még egy könyecsep reszket a szemében.

Tele búbájjal, szerelemmel, dőlél,
Reszket körülöttünk a világos éj.
S bár édes hallgatásunk csudamély,
Szólunk egymáshoz szóval ajakkal . . .

. . . Mohos vár szirtfokán kihajlik egy lány,
Haja hullámzó, mint aranyatak.
Alant a mélyben áll egy kis lovag,
S mindkettő néma és mindkettő halvány.

Nem szólnak, nem mozdulnak, csak úgy állnak,
Talán régóta nem is élnek ők.
A sisakon a vértén rozsdá nőtt
S divatja ösdi a selyem ruhának.

Szerelmök úgy nőtt, mint tenger dagálya,
Nem kellett hozzá földi szóbeszéd . . .
S rájuk hullatja sárga levelét
Egy vén platánnak foszló koronája.

Martos Ferencz.

Kövessy Albert.

1893-ban az itt működő Rakodcay társulat komikusa volt Kövessy Albert, a mi mostani népszerű direktorunk. Egy ízben próbára ment, de még kora lévén, nehányszor felmérte az utat a Lütke-háztól az Egylet-kert ajtajáig.

Amint így sétál, meglát egy fűtörész alakot, akinek kezében kis zsebkendőbe kötött csomag volt. A fűtörész alak magán viselte azt a faji jelleget, amely a vallási állapot kutatását feleslegessé teszi.

A jókedvű Kövessynek megtetszett az atyafi és megkérdezte, hogy hová való.

— Munkácsra! — szolt az, mire néhány pernyi beszélgetés következett. Végül 20 krajcár borraivalót nyomott Kövessy az idegen markába, aki boldogan folytatta vándor-utját.

Ez a husz krajcár volt Kövessy színműirői bírnevének az alapköve. Nehány hónap mulva úgy hullottak az aranyok az ölébe, mint a bibliai zsidóknak a manna. A szegény zsidógyerekek ajándékozott két hatos aranyhegy alakjában tért vissza a jószívű Kövessyhez.

Mert a vándor sajátos alakja, jellemző dialektusa teljes mértékben megragadta az írói képességgel megáldott Kövessy figyelmét. Ugy találta, hogy ebből az emberből elsőrendű szinpadí alakot lehetne faragni.

Az elhatározást tett követte. Nemsokára meg volt a mese s vagy egy felesztendő mulva az egész

országot diadalmasan járta be Kövessy nagykanizsa szerzeménye, a Goldstein Számi.

Siker akkor érte el tetőpontját, mikor a Goldstein Számi címszerepében a szerző Kövessy, a közkedveltségű kómius lépett fel. Valószínű, hogy ezt a szerepet önmagának írta.

A nagy sikertől felbuzdulva, gyors egymásutánban kerültek színpadra újabb darabjai, melyek egymáséka (A diurnista, Vigécek, Szulamith, Talmi hercegnő) kasszadarabja volt a színházaknak.

Kövessy eredeti darabja a következők: Az új honpolgár (Goldstein Számi), a diurnista, a primadonna, Vigécek, Háromláb kapitány, a Singer gyár, Diplomás kisasszonyok, A kaméliás férfi, Mona Wanna (paródia), Szulamith, Talmi hercegnő (Konti zenéjével), Keserű mézeshetek, Kántor Kató. Ez utóbb meg nem került színre.

Ezen kívül vagy kétszer ennyi darabot fordított. Amint látni való, Kövessy hatalmas irodalmi munkásságot tejtett ki. Benne tehát nemcsak az országos-hírű kedvelt színész, nemcsak a talentumos népszerű igazgató, hanem a fáradságtalan, ötletes író is dicséretnek kell.

Mint ember: valósággal rabszolgája jószívének és közismert gavallérságának. Azt is mondhatnók, hogy különleges bohém, aki keresi az alkalmat, hogy másoknak örömet okozzon.

Mint direktor: elsőrendű kapacitás, akibe tanulni jönnek az igazgatást. Nagy vállalatát észszerűen,

Nem jól van ez így, fiuk. Ninbs olyan szent közügy, amely miatt magunk között személyeskedni szabad lenne, Bannoket úgy sem szeret senki, még talán az Uristen sem, legalább szeressük egymást. Jegyezzétek meg fiuk, hogy az röhög legjobban, aki miatt egymást püfölitik. Hát mire jó ez? Béküljétek csak szépen össze és iartsatok össze, mint mi itt Nagykanizsán, Majd meglássátok, mindjárt emelkedik az értéketek is. Közös erővel üssétek azt, aki ellenünk mer szólni és lobecsüli farszót, idegölő közhasznú munkánkat.

*

A közegezségügyi bizottság nem ajánlja a Uispensairet, mivelhogy nem rendes orvosi gyógykezelésben részesülnének a betegek. Furcsa, hogy eddig a rendes orvosi kezelés mellett Zalamegyében pusztított legjobban a tüdővész.

Megbabonázott város.

Ismét kődobálások.

Szellemjárás Alsólendván.

— Saját tudósítónktól. —

Alsólendva, június 24.

Hetek óta óriási izgatottságban van Alsólendva közönsége. A postaépületet és közelében levő egy magánépületet boszorkánytanyává tették bizonyos heccszomjas szellemek. Nap-nap után ablaktörés, dobálódzás, fenyegető levelek rémitik a környék közönségét. Míg aztán június 23-án este s előtte való este tetőpontra hágott a boszorkányjárás.

Június 22-én este nagy tömeg tolongott a szintéren. Nagy a fölfordulás. Hatalmas kövecs és tégladarabok csörtetve hullanak az épületek tetéjére, s nem ritkán ablakokon keresztül a szobába hatolnak. Egyik levélhordó udvarán a heccet töltött fegyverből három lövéssel adja tudtul a jókedveben levő szellemnek, hogy nem a legbarátságosabb bánásmódban részesülne. — ha elfognák.

megfontoltan vezeti, precizitása, rendszeretete közmondásos. Hogy egy jellemző dolgot említsek, menjen hozzá bárki és kérdezze meg, hogy a jövő hó 29-én mit adnak a színházban. Kövessy minden szó nélkül beletékint a noteszébe és megmondja. Ha valami különös akadály közbe nem jön, a mondott napon biztosan jelzett darab kerül színre. A színészeit szereti, mint apa a fiait. Nincs az országban olyan igazgató, akinél annyi ideig maradjon tag mint nála. Pld. Latabár 4 évig volt tagja. Romváry, a sugó pedig már valóságos házbitor, aki alighanem itt is fejezi be pályafutását. Károlyi tata, a közismert titkár és Kövessy szinte elválaszthatatlanok. A szorgalmas, ambiciós színésszel szemben elnéző, de aki lusta, ahhoz irgalmatlanul szigorú.

Közismert szokása, hogy beül a páholyba és a legnagyobb figyelemmel nézi végig az előadást. És legjobban ő tapsol, ha minden jól megy. De ha valamit elhibáznak, akkor felvonásközökben ugyancsak van mit hallgatni a színészeknek.

Mint színészt már annyira ismeri a közönség, hogy e helyen méltatni teljesen felesleges. Kanizsán voltak a legnagyobb sikerei és talán ez az oka, hogy arenát mert építeni akkor, mikor minden valamirevaló direktor megbukott nálunk. Azóta még jobban szereti Kanizsát, mert mint ő mondja itt háza van. Igaz, hogy csak faház, de nekünk színház, Thália felszentelt csarnoka. Mi is megbecsüljük Kövessyt,

Június 23-án a kora esti órákban híre jött, hogy a boszorkányjárás megkezdődött. Csakhamar a csendőrség négy embert s a rendőrség polgári ruhában egy embert küld a szintérré. Természetesen óriási közönség tódul oda. Amint az őrsvezető a postahelyiségből kilépett, egy hatalmas kő hull utána, melyre papirus van kötve e felirással:

„Tudom disznó, hogy itt jártál, de engem nem láthatsz!”

Közben pedig még egypár dobás esik. Az egész környék összecsendül s néhány száz ember feji a fogát a humorosszomjas szellemre. Hiába. A dobások nem szünetelnek. Tíz óra után teljes erővel kitor a dobálódzás.

Egymást éri a sok erőteljes dobás. A szellemekben hívó népség bizony fonja-szövi a mesét. egyik pillanatban aztán szünet nélkül mintegy 10 dobás esip. A csendőrség tehetetlen, pedig a szintéren van. Így folyik éjjel 12 óráig. De ezután is ott maradt a csendőrség. Eddig a tettest kinyomozni nem lehetett.

Erdekesek a levelek is, melyet a szellem a kiválasztott egéueknek ír. Egyik levélben így fenyegetődik: „Ha engem kerestek, akkor négy nap múlva fölpörköltöm Alsólendvát.” Egyik ügybuzgó kutatójának ezt írja: „Te disznó! Házadat mind a négy sarkán felgyujtom, ha keresed engem.” Egy kisasszonyt is szörnyen megfenyeget, de azt itt nem közölhetjük.

Meggyült a baja tehát Alsólendvának a szellemekkel. Igaz szívünkéből kívánunk nyugalmat s győzelmet a szellemekkel szemben Alsólendva derék polgártársainak.

A hét.

— Vizsgálóbírók kirendelése. A magyar kir. igazságügyminiszter a nagykanizsai kir. törvényszék területére vizsgálóbíróvá Csesznák Miklós kir. törv. bírót, állandó helyettesévé pedig dr. Fischer József kir. törvényszéki bírót rendelte ki.

— Tanügyi kinevezés. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter Záborszky Imre zalaegerszegi állami elemi iskolai tanítót jelenle i állomáshelyén igazgató-tanítóvá nevezte ki.

— Gazdasági tudósító. A m. kir. földmivelésügyi miniszter Szűcs Dezső nagyfaludi földbirtokost a zalaegerszegi járás területére a gazdasági tudósítói tiszttel megbízta.

mert neki köszönhetjük, hogy már nem a Polgári Egylet termében kell ripacszerű előadásokat végig nézünk, hanem rendes színházszertű arenában élvezzük modern, magas színvonalu színjátékokat.

Ha ebben a tórusban folytatom, akkor akár reggelig írhatok, mégsem érek a végére. Miután azonban nem akarom a tárcamértékét túllépni, még röviden meg kell mondanom, hogy miért mondottam el mindezt épp most.

Talán jubilál Kövessy? Nem (Ha csak azért nem, mert 15-ik darabja került színre.) Talán királyi kitüntetés érte? Ez sem. Hát talán valami örvendőtes családi esemény történt nála. Ez legkevésbé. Az ok kedden mutatta be Nagykanizsán legújabb sikerült vigjátékát, a „Keszérü mézeshetek“-et. Lehetővé tette, hogy a sablonos tapsoláson kívül még „szerző“-t is kiabálhattunk.

Ezért irtam róla ezt a jellemrajzot, melynek végén igaz szívből, melegen üdvözlöm Kövessy Albertet, a mi derék színigazgatóunkat.

A darab ismertetését a „Színház“ rovatba utaltuk.

Kálmán Pál.

— Befizetés. A Délzalai takarékpénztárral egyesült önszegélyző szövetségzetnél a június hó 29-ére eső befizetések az ünnep miatt július hó 3-án delőtt eszközölhetők.

— Felhívás. Nagykanizsa r. t. város tanácsa felhívja mindazon fedhetlen előéletű jó magaviseletu családokat és magános nagykoru nőket, kik a szombathelyi m. kir. állami gyermekmenhelyről elhagyott és állami gondozás alatt levő gyermekeket eltartásra magukhoz venni hajlandók és a tartásba vétellel járó törvényszabta követelményeknek és a gyermeknevelés terén megkívánt feltételeknek és kívánalmaknak megfelelni képesek f. évi július hó 6-án delútan 5 óráig Halvax Frigyes v. k. tanácsos ur hivatalos helyiségében ebbeli szándékukat jelentsék be. Felhívja továbbá mindazon iparosokat, kik 12 éven tuli de 15 éves korukig állami gondozásban levő fiukat tanoncul elfogadni hajlandók, hogy ebbeli szándékukat a jelzett időig nevezett kultánácsosnál jelentsék be. A városi tanács. Nagykanizsán, 1908. június hó 22-én.

— Tanító esküje. Zalavármegye kir. tanfelügyelője megkereste az összes községi elemi népiskolák iskolazékeit s a felekezeti iskolák főhatóságát, hogy amennyiben a törvényben megkívánt esküt, még valamelyik tanító le nem tette volna, azt június hó végéig akár a tankerületre nézve megállapított módon, akár a kir. tanfelügyelői hivatalban letegyék. Bizony van még sok tanító, aki a kívánt esküt nem tette le.

— Gyorsvonatok a Balatonhoz Kiscelfől. A Balatoni Szövetség feliratot intézett Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszterhez, hogy az épülő Budapest—Tapolca vonalrészének kiegészítéseként a kiscelli—tapolcai vasutrést arra az időre, a mikor a felső parti vasut megnyílik, első osztályúvá tenni sziveskedjék. Ezzel a vid uton, nagyon gyorsan érhet majd a felhuzott nyomós indokokra, azt hisszük, hogy a miniszter nem fog kitérni a kérelem teljesítése elől.

— Felhívás a szülőkhöz. Kálmán Pálné okl. kézimunka tanítónő kéri azon t. szülőket, akik gyermekeiket a július 1-én megnyíló kézimunka-iskolába járattatni akarják, hogy a beiratást vasárnap és hétfőn Fő-ut 15. sz. alatti lakásán eszközölni sziveskedjenek.

— Nagy tűz Galambokon. Nagy tűzvész pusztított Galambokon, melynek több lakóház és gazdasági épület áldozatul esett. A tűz Filák Ignác telkén ütött ki eddig ismeretlen okból és csakhamar elpusztította Filák, Rozs Imre, Pem János lakóházát, gazdasági épületeit és ingóságait. A kár jelentékeny.

— Egy kis leány szerencsétlensége. Sulyos szerencsétlenség érte Reiner Mihály nagykanizsai asztalossegéd két éves kis Erzsike leányát. A kis leány egy tollszárat vett a szájába és azzal futkosott az udvaron. Közben megbottolt, elesett és a tollszár mélyen a torkába ütődött. A kis leány állapota életveszélyes.

— Megölt katona. A cigány természet a katonától is csak kitor. Hiába fegyvelmezik a morét a katonaságnál, azért csak vad és kegyetlen marad Oláh József cigánylegény Nagykanizsán szolgált, vasárnap Oláht hazaeresztették szabadságra s a baka bevonult a senyeházai falu végén álló sátorba. Persze a leányok között nagy volt az érteke a kipuoelt bakának, a legények azonban boszankodtak s Kolompár Gábor bele is kötött a hősbe. Oláh bajonetot rántott. Kolompár pedig vasvillát ragadott s úgy szurta fejbe a katonát, hogy az néhány órai kintlódás után belehalt sebeibe. A gyilkos Kolompár Gábort letartóztatták.

— 70 év óta a Sirup-Pagliano mint a legjobb és legbiztosabb hashajtószert sok ezer családnál eredményesen van bevezetve. Ezen Girolamo Pagliano florenzi tanár által feltalált és 1828. óta előállított vértisztítószert csak akkor valódi és eredményes, ha a gyártmány a törvényesen védett kék vignettával és Girolamo Pagliano tanár névalírásával van ellátva. Ezen különlegességek orvosi rendeletre az ország minden jobb gyógyszerárában kaphatók.

— Öngyilkosság Kiskanizsán. Jámbor István kasfoú szepetneki-utcai lakásán felakasztotta magát és mire ráakadtak, már halott volt. A szerencsétlen ember hónapok óta gyógyíthatatlan betegségbe szenvedett. Az öngyilkosság gondolatával már régóta foglalkozott.

— **Halálos végű hintázás.** Halálos szerencsétlenség történt a napokban Pajka István hencsei kádármeester udvarán. Pajka 10 esztendő Sándor fia hintázni akart és azt a helyet választotta, ahol apja állandóan a nagy fatömböket szétfürészeli. Az állványon ézuttal is el volt helyezve egy óriási fatömb. Alig, hogy a kis Pajka Sándor föl akart kuszni az állványra, az azon elhelyezett óriási fatömb megmozdult. lezuhant és maga alá temette a fiút. Benn a házban csak a nagy fatömb nagy zuhanására lettek figyelmesek. Pajka Sándor szétroncsolt tagokkal rzméletlenül hevert a fatömb alatt. Amikor leemelték róla a fatömböt, még volt benne élet, de néhány perc múlva kiszenvedett. Az óriási fatömb bezúta a kis fiu mellkasát és szétroncsolta a tüdejét és máját. Vizsgálatot indítottak, vajjon nem terhel-e valakit felelősség a kis fiu halála miatt.

— **Véres bucsu.** Mult vasárnap bnc.u volt Gulácson. Vigan folyt a multság, miközben, mint ilyenkor szokás, a legények összeveszték és alapos háborúságot rendeztek, aminek legnagyobb hőse Németh Ferenc volt több társaival. Ugyanis Farkas Istvánt, Németh Ferenc, Kenyeres László és Horvath Ignác, ugyancsak Németh Perenc, Tóth Sándor és Török Istvánt szurkálta össze, Farkas Istvánt pedig ölmos botjával vert el. A jó madarakat az ügyészségnél feljelentették.

— **A gőzgépezők és kazánfűtők legközelebbi képesítő vizsgái Sopronban** július hó 5. napján d. e. 9 órakor a Sopron városi villanytelepen fognak megtartatni. A kellően felszerelt vizsgálati kérvények a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez küldendők. II. Rakóczi Ferenc-utca 2.

— **A szerelem sötét verem: avagy: Don Juan a szállodában; vagy: Nyári pofonok.** Elmondjuk ezt a kis történetet, de a hős nevét elhallgatjuk. Ugyanis sokan lesznek Nagykanizsán, akik tudják. Egy hevesvérű fiatalember, akinek a vérért úgy kormányozza a változó időjárás mint például a reumás ember járó képességét szerelemre, égető, forró, de mégis lehűtő szerelemre vágyott. Megtudta ugyanis, hogy az egyik szállodának egyik szobája egy fenségesen karsu, de fenségesen szende hölgyet zar magába s ez a fenségesen karsu, szende hölgy nem tudni mivégből — egy napi tartózkodás után visszatér oda, ahonnan jött: a vasúti állomáshoz. A hevesvérű ifju, órák hosszat törte a fejét azon, hogy miként környékezze meg a kívánatos hölgyet, mivel a szép hölgy se nappal, se este nem jött ki a szobájából s még az ételeit is úgy hordatja magához. A mi ifjank, mondjuk, órák hosszat törte a különböző érzelmektől zúgó fejét, míg végre egyszer egy pokoli tervre megbökte homlokát es harsongó kacajra fakadt,

— Jó lesz, jó lesz, — mondogatta, aztán elindult a vendéglői pincér felé.

A pincért, aki különben nagyon jó embere, megkérte, hogy mikor felmegy a hölgyhez s vissza ki jön tőle, teletjse nyitva az ajtót. A pincér megígerte és este, mikor a vacsorát bevitte a szobába, megtette. Alig hogy a pincér a szobából távozik, óvatos, szerelmes, epekedő vágyódással belép a fiatal ur, mire a hölgy halálra rémül. De még mielőtt halálra rémült volna, megkérdezte a toladótól:

— Mi tetszik?

Es a toladó enyelgően, lágyan, mint az eolbárfa, felelt:

— Szerelem, szerelem...

Ekkor csattant el az első pofon, az első nyári pofon, még pedig nem a szende hölgy arcán. És

mikor a férfi egy amilyen hirtelen, éppoly megévesztetetlen mozdulattal világosabban akarta jellemezni szándékát, — akkor csattant el a második, harmadik tizedik sőt huszadik nyári pofon, mind-mind a szerelemre vágyó fiatal ur arcán. Közben az átkoknak, a gyalázó kifejezéseknek egész kis szótára zudult fejére, mire az egész ház, egész utca ijedten összeszaladt. A ház előtt csakhamar rémült alakok tanakodtak, előjött a londiner, borfiu, csapos, éthordó, két rendőr, egy kézilány, három éjjeliőr, esendő, orvos, pékimas, kézilány és tizenkét tüzoltó, akiknek végre nagynehezen sikerült lokalizálni a hevesvérű fiatal ur lángoló érzelmeit. De a nyári pofonok számát nem sikerült regukálni... Az megmaradt husznak...

Ez történt: se több, se kevesebb.

— **Hirdetmény.** A budapesti m. kir. állami felső építő ipariskolában (VII. ker. Thököly ut 74. sz.) a rendes szakosztály első osztályába a jövő iskolai évre való főlvetelre már f. évi június 25-től július 1-ig lehet jelentkezni előjegyeztetés végett. A vidékről írásban is jelentkezhetni. A végleges főlvetel november 1-én történik, külön főlveteli vizsga alapján. Főlveteli feltételek: 1. a 15. életév betöltése, 2. a középiskola legalább négy osztályának sikeres végzése, 3. legalább négy havi gyakorlati működés az építőipar terén és 4. ép és egészséges testi szervezet. Az előjegyzéshez be kell küldeni: a keresztlevelet vagy születési bizonyítványt, 2. a négy középiskolai osztályról szóló s 3. az utraoltásról szóló s 3. tanuló hol és kiül lesz gyakorlati munkában a négy hónap alatt. Levélbeli megköresésre az igazgatóság készséggel ad főlvilágosítást. Sopron, 1908. évi június hó 13-ikán. A kereskedelmi és iparkamara.

— **Az Én Ujságom.** Amikor a gyermek már megtanulta a betűvetést, ismeri az ábécé tudományát, olvasni akarja azokat a meséket, amelyeket azelőtt nagyanya, nagyapó ajkáról hallott. Pósa bácsi képes gyermeklapja folytatja azt, amit az iskola megkezdett. Kedves, tarka meséivel olvasáshoz szoktatja, és olvasással hűti a gyermeket. Nyárra még több mesét, tréfát, még szebb képeket hoz. Ilyenkor szünidőben valóságban a gyermek mellé szegődik, s elkíséri a mesék virágai közt, a kirándulások vig utjain. Az Én Ujságom előfizetési ára negyedévenként 2 kor. 50 fill. Kiadóhivatal Budapest, VI. Andrassy-ut 10. Az új évfolyam június végén kezdődik de aki most megrendeli a lapot, annak már most indítjuk meg Az Én Ujságomat.

— **Uj idők.** Az összes fürdők és nyaralóhelyek olvasótermében, szalonjában megtalálni Herceg Ferenc hetilapját, Az Uj Időket. A nyári szezonban is bő, gazdag, előkelő tartalommal keresi fel állandó közönséget, a magyar uri társadalmat. A szerkesztő Herceg Ferenc mellett a magyar írók színe-java ír ide regényt, novellát, cikket, verset, tanulmányokat. Gárdonyi, Bródy, Ambrus, Szomaházy, Lovik, Lyka Károly, Holtai, Farkas Pál, Endrődi, Szaboleska és másik dolgozó társai. Különös közkeveltségi alakja Horkayné, az az elmesés gentryasszony, aki bosszabb szünet után most ismét megjelent, s majd minden héten közreadja párbeszédeit. Egyszer a parkklubban, másszor a cukrászoltban történnek ezek a megjegyzések amelyek a közélet, a társadalom eseményeit veszik ugyanezek esipős, szókimondó, de mindig finom hangú kritika alá. Aktuális dolgokat karrikörön révén hamarosan mindenütt kedvelté tették szerzőjüket Mühlbeck Károlyt. Az Uj idők előfizetési ára negyedévenként 4 kor. Kiadóhivatal Budapest, VI. Andrassy-ut 10. sz. Az új évfolyam jul. 1. kezdődik.

— **Amateur-fényképezőknek!** Általánosán elismert kitűnő szalon és uti fényképezési készülékek, felülmúlhatatlan minőségű pillanat kézi apparátusok, valamint mindenféle fényképezési cikkek Moll A* cégnei (Tuchlauben 9, cs kir. uivari szállító) kaphatók.

Ezen üzletág alapított 1854-ben.

Kívánatra nagy képes árjegyzék bérmentve küld a cég.

— **Uj varroda.** Halász Jenőné, ki Budapest legelőkelőbb üzletében Kunz József és Társa cégnél éveken át mint előmunkásnő működött, Nagykanizsán fehérnemű varrodát nyitott. Teljes kelengyék elkészítését a legegyszerűbbtől a legfinomabbig elvállal. Férfi-ingekeket a legszebb és legdivatosabb kivitelben készít. Tanítványokat és tanulóleányokat elfogad. Nagykanizsa, Osengeri-ut 30.

— **Amint bennünket Daruvár fürdőről értesítenek,** rendel ott az ideu a fürdőintézetben Kleinberger Gusztáv dr. aki a cs. és kir. egyetemi női-klinikám Grácbán már több éven át, mint orvos működik.

Ódon iskolakönyveket a legmagasabb áron megvesz

IFJ. WAJDIOS JÓZSEF, könyvkereskedés.

Géplakatos,

ki már „Gise“-féle szalmahüvely-gyárban munkálatban volt, ugyanilyen minőségben kerestetik. Ajánlatok a kiadóhivatalban.

GÖZEKÉVEL

aratás után gazdasági mély szántást, valamint rigolozást szülő alá késő — öszre elvállal —

WOLFF ERNŐ

gözeke bérszántási vállalkozó
BUDAPEST — KELENFÖLD.

Nyilttér.

Az e rovat alatt közlöttékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

A Bőr- és Lithion-tartalmú

Salvatorforrás

kitűnő sikerrel használtatik
vesebajoknál, a húgyhólyag bántalmánál és köszvénynél, az akorbetegségnél, az emésztési és lélegzési szervek hurutjainál.

Húgyhajtó hatása!

Veszmentes! Könnyen emészthető!
Teljesen tisztá!

Kapható aranygyökerekedésekben vagy a
Seiner-Léno-zi Salvatorforrás Vállalatnál
• Budapest, V. Rudolftorpart 8.

VELMA SUCHARD

Nyersen való
evésre
páraflan.

Szezonképek.

— Egy gratuláció. —

Sajátságos a magyar paraszt ésjárása. Felfedez és következtet. És ha a következtetés nem is jó, de a szándék, a szív érzelve tiszta és nemes,

Alább eredetiben bemutatunk egy levelet, melyet Szívós Antal helybeli órási mester kapott a múlt héten nevenapja alkalmából. Szó szerint közöljük hibával együtt, hadd lássa az olvasó, hogy miként gondolkodik egy magyar paraszt:

Kelt levelem Csicsóban, 1908 június 9 én

Miért is méltatlan vagyok T. uraságodat fölkeresni levelem által de lélek ismeretem nem engedi el mulasztani a mit tudok. Most 1 éve hogy ot voltam kanizsán hát szemembe tűnt a kedves címje. de én mind egyszerű földmives nem voltam bátor személesen megjeleni előte de most már nem nyughatom hogy csak levél által is megismertem magát t. uraságodal mert 35 évet meg éltem ojan néven mint az én saját nevem csak hirben halotam de szememmel nem láthatam meg ez ideig.

De mikor tisztelt ezimedet meglátam a Szívós Antal néven és aztán hogy még mű-órás és látszerész ezen igen nagyon örültem úgy hogy a szívem csak úgy dobogott örömben hogy mégis csak van ojan nevű mind az én nevem az országban tehát nagyon fokon-szenvel vagyok iránta.

Most pedig igen alkalomszerűnek találtam hogy a kedves népnapja Antalra megörvendeztem levelemel kívánom hogy ezen soraim a legjobb egészségben találja kedves név rokonyom családját, nem tudom van-e nincse de azért ha van Isten élése erőben, egészségben, bégeség és boldogságban, sok számos esztendőig úgy kívánom mind saját magamnak.

Kedves névrokonyom egyébel nem tudom megajándékozni mind ezen egyszerű levelemel de ezt tiszta szivemből szeretettel küldöm.

Ezel bezárom levelem maradok hűn szerető ismeretlen rokony

Kiváló tisztelettel

Szívós Vendel.

Csicsóban.

Somogy-megy

u. p. Iharos berény.

SZINHÁZ.

Bemutató előadásról írunk. Eltérünk tehát egy kicsit a sablonos referáda mintától, amikor csak az előadást, a szereplőket kritizálja a referens és ez alkalommal elmondjuk a kedden bemutatott „Késérű mézeshetek” meséjét is. Már amennyire t. i. Kövessy Albert eme helyzet-vigjátékát hűen visszaadni lehet.

Árpád (Tury) megszökteti a névelőintézetből Márhát (Szóke Gizi) és titokban megesküszik vele. A legboldogabb mézesheteket élék, mikor jön Árpád apja (Fehér) és Márháta anyja (Niczkyné) és különösen ez utóbbi — azt követelik, hogy valjanak el, különben nem segítik őket. A válságos helyzetből Léczey hadnagy (Ladányi) segíti ki a szerelmeseket, aki azt ajánlja, hogy az öregek előtt színleg vesszének össze és váljanak el. A valószínűség bizonyítására a saját kedvese Amanda (Csige Böske) hozzá irt levelet adja át Márhának, hogy az ezt mint az Árpádhoz irtat használja fel. Amanda egy hőbortos színi-növendék, minden tehetség nélkül, aki a darabban az egész színmű-irodalmat, sokszor hamisan, citálja. Szeretője az egész világnak. Léczey szabadulni akar tőle, mert vőlegénye Kusza Ferenc vidéki földbirtokos Lilla leányának. A mű-összeveszés megtörténik, a leány haza megy, Árpád pedig a hadnagy lakásába vonul. Itt jönnek össze és itt csipik meg őket De ekkor Márháta egy éves titkot hazudik az anyjának és az öregek megbocsájtanak. Közben egy megbolondult helyzet a derűtséget a végsőig fokozza.

Lilla és az apja Árpádot vélik Amanda kedvesének, mig nem Amanda Kusza nyakában marad és minden rendben van, kivéve Lilla és Léczey ügyét. A harmadik felvonásban ők is rendben jönnek. De most az öregek haragusznak, mert kislát, hogy az édes titok szükség hazugság. Ujabb bonyodalmak után minden félreértés eloszlik, sőt még az örömszülők is összeházosodnak és így a sok összevászart gyermekjáték talán nem veszt kárba.

Amíg ez a mese előttünk lefolyik, addig a bonyodalmak egész légióját szövi-fonja a leleményes és a szinpadot tulságosan ismerő Kövessy. A darab legsikerültebb alakja Amanda, a félbolond színi-növendék. Nagyon jók az örömszülők, a fiatal pár és Kusza. Lehetetlen alak a hadnagy privátdienerje, aki Csokonai Lilláját akarja fejtegetni és olyan szalonképesen társalog, mint bármelyik fővárosi arszlán. Ezen jó lesz segíteni, mielőtt a budapesti Magyar színházban és a bécsi Raymund-theaterben színre hozzák. (Nevezett színházak már megszerezték az előadási jogot.)

Az előadás jó volt, bár egy kissé gyorsabb tempó nagyban emelné a hatást. A szereplők közül Csige Böske valóságos brilirozott. Hozzá méltók: Fehér, Tury, Nickyné, Ladányi és Szilágyi. Károlyi Ibolyka is nagyobb szerephez jutott (Lilla) és ebben oly derekasan állotta meg helyét, hogy külön kell megdicséernünk. Szemünk előtt nőtt azzá, ami és ha így halad, rövidesen elsőrangú erőssége lesz a társulatnak. Nem véltünk csalódnai, amikor azt hisszük, hogy Ibolyka méltó leánya kitűnő mamájának. Szóke Gizi is fényesen oldotta meg feladatát. Általában a szerző-direktor meg lehet elégedve társulatával. A közönség szívesen fogadta az újdonságot, sokat és szívből tapsolt. Szerzőt vagy nyolcszor hívták a lámpák elé.

Szardán a Vasgyárost elevenítették fel telt ház előtt. A közönség sokat tapsolt Csige Böske és Turynak. Fehér egy nem neki való szerepet játszott meg kedvetlenül. Jók voltak: Tóth Ilona, Károlyi Ibolyka, Heltai és Szilágyi. Ladányi kis szerepében újból bízonyította, hogy nagyobb dolgokra hivatott. Tegnap a „Looowodl árva” színműt elevenítették fel: Jók voltak: Csige Böske, Tury, Nickyné, Fehér, Szóke Gizi és Hajagos.

Két jutalomjáték. A jövő héten két jutalomjáték lesz. Heltainak jutalmazására színre kerül „Galathea” és egy nagyszabású cabaret. Ennek részletes programját még nem árulhatjuk el, de annyit mégis, hogy egy idegen híres énekesnő is fellép. Hogy Heltai nagyon megérdemli a pártolást, azt a színházi közönség, amelynek annyi derűs percet szerzett, legjobban tudja Használólag telt házat remélünk Parlagi Kornéliának, a temperamentumos szubrett jutalomjátékára is, amely szombaton lesz. Színre kerül: Lili.

Heti műsor:

Vasárnap d. u.: Bálikirálynő este Falu rossza

Hétfő d. u.: Vasgyáros

este: Tatárjárás

Kedd: Kaserű mézeshetek.

Szerda: Varázskeringő (zóna)

Csütörtök: Galathea és cabaret (Heltai jutalomj.)

Péntek: Peleskei notárius (zóna)

Szombat: Lili (Parlagi jutalomjátéka)

Vasárnap: Grót Monte Christo.

Szerkesztői üzenetek.

Színházbarát. Köszönjük a figyelmeztetést, amely csak annyiban felesleges, mert referensünket az illető színész ur pöffeszkedése és kocsishoz sem méltó kijelentése teljesen hidegen hagyja. Mi már sokkal nagyobb urat is leszedtünk a képzel lóhátról. Az illető színész ur is nagyon megütheti a körmet, ha utánjárásunk az Ön állítását igazolja.

Verő Alsólendva. Küldj szorgalmasan. A többit bizzad rám. Tiszteletpéldány megy.

Lampionok nagy választékban kaphatók

Ifj. Wajdits József köny- és papirkeres-

kedésében Nagykanizsán.

Munkás-

cipőink úgy minőség, mint az olcsó árnál fogva

versenyen kívül állanak.

Erős vikszos bőrből (sima vagy betétes) K 7.—

Erős vikszos bőrrrel (bakkancs vagy füzös) K 7-20

Box calf füzös K 9.—

„TURUL”

cipőgyár r. t. nagykanizsai főraktára

Fő-utca 12. szám

Korona szállóval szemben.

Szélhajtó görcsoszillapító

HODONY cseppek

— Már 1844 óta —

bevált háziszor, mely az étvágyat elő-
idézi, s az emésztést fokozza.

Ara üvegenként 1 korona.

Két avegnél kevesebb (utánvétellel 2 K, 50 f.) ládácskával együtt nem kaldétik. —

Megrendeendő

Julius Bittner's Apotheke
in Glognitz, Niederösterreich.



EKSZERGYAR.



Villamos üzemre berendezett
arany- ezüst- és ékszeráru-műterem.

Különleges készítmények:
ékszeráruk és jegygyűrűk.

Uj foglalásokat és átalakításokat gyorsan elkészítünk.

Eladás részletfizetésre is!

BERÉNY JÓZSEF ÉS FIA

ékszerészek Nagykanizsán (Városháza átellenében).

Szép keblek

két hónap alatt a

Pilules Orientales által az



egyedüliek melyek a kebleket fejlesztik, erősítik, helyreállítják és a női kebelnek pompás teltséget kölcsönöznek, az egészségre káros hatás nélkül. Jótállva, arzenikum mentes. Orvosi hírességektől elismerve. Teljes discretió. Doboza

használati utasítással 6 K 45 fill. bérmentve.

J. Ratié gyógyszerár Párizs.

Raktár: Török József gyógyszerésznél Budapest.

Király-utca 12.

Tisztaságaért 30.000 korona kezesség.



Tübbetészszel mint erővell!

Schicht - szarvasszappana

Beható tanulmányozások

eredményesték, hogy Schicht szarvasszappana minden vízben — akár meleg vagy hideg, kemény vagy lágy — gyorsan és erősen habzik; könnyen hatol a szövetbe, megelő gyorsan oldja a szennyet, anélkül, hogy a szövetnek legkevésbé is ártalmára volna. SCHICHT szarvasszappana teljesen tisztá és ment maró anyagoktól; évtizedek óta egyenlő minőségben a legjobb anyagokból lesz előállítva. Használata minden tisztítási célra és mindennemű mosáshoz a józan és ész parancsolata és minden háztartásban jelentősen megakarít időt, munkát és pénzt.

Szliács acélfürdő, felső Magyarország
Egyedül ismert vashőforrás, gazdag zsvénsav tartalommal.

— Legvastartalmabb ivóforrás belső használatra. —
 Idény: május 15-től szept. 30-ig
 Felülmulatlan vérszegénység, sárgaság ni betegségek, hátgerinc- és idegbántalmaknál, benulásoknál, kiállott betegségek-né erősítőül
 Mint fürdőorvos Dr. Rohrer A. kiv. fürdőorvos működik. Utazás Wienből 9 óra. északról Oderbergen át, innen 5 óra délről Budapestén át, innen szintén 5 óra alragaszok Szliácstól kezdve, minden nagyobb állomáson felragasztva.
 Bő felvilágosításokkal, utazás, lakás, kedvezményekről, az elő- és utóidényben stb. ad a
fürdőigazgatóság Szliácson. Zólyomgye

KELENGYÉK a legfinomabb kivitelben
FÉRFI-INGEK a legszebbkiállításban

HALÁSZ JENŐNÉ fahár nem intézetében készülnék
 Nagykánizsa, Osengeri-ut 30.

NOXIN

A LEGJOBB CIPŐ-KRÉM



NOXIN

A szabadalmazott KULCSAL.

Minden jobb üzletben kapható:
HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.



A legjobb kutya-kalács volt és marad a **Fattinger-féle kutya-Kalács**, mely az összes e fajta tápszerek közül a legjobb összetételű és táperejű. — 50 kg 23 K., 5 kg. bérmentve 3 20 K.
Fattinger-féle Puppy-Bisquit kólyok-kutyák részére. — 50 kg. 26 K., 5 kg bérmentve 3 50 K.
 Árjegyzéket bérmentve küld:
Fattinger's Patent Hundekuchen und Gefüggelfutterfabrik, Wiener-Neustadt.
 250-nél több első díj. A Fattinger-féle tápszer állatorvosi ellenőrzés mellett készül.

KÉZIMUNKAI-S KOLA.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy a szünetekben egy 2 hónapra terjedő kézimunka-iskolát nyitok, melyen a női kézimunka körébe vágó mindennemű kötés, horgolás, himzés, slingolás, keresztöltés, recézés, fehérhimzés, tűfestés, point-lace, richelieu viktoriá, himzés, spanyol-csipkehímzés stb. stb. oktatását elvállalom. Jelentkezni lehet már most lakásomon (Fő-utnek Növendékek csak korlátolt számban vételnek fel, a két hónapos tanfolyam július 1-én kezdődik. Tanórák: d. e. 9-11-ig, d. u. 2-4-ig
 A rendes tanfolyamon kívül, a művésziesebb kézimunkákból, kívánatra külön órát is adok, amely bármikor kezdetét veheti.
Kálmán Pálné
 okleveles kézimunka tanítónő.
 Kézimunkáim lakásomon megtekinthetők.

A legrégebb és a legjobban értesült magyar ujság az

EGYETÉRTÉS

A társadalom minden körében egyformán kedvelik. A magyar családok hirlapja.

Előfizetési ára: Egy óra 2.40 kor.
 Főszerkesztő: Dr. Pap Zoltán.
 Szépirod. munkatárs: Eötvös Károly
Kérjen mutatványszámot.

Nagy elterjedettsége folytán hirdetései minden iparos és kereskedő az „Egyetértés”-ben biztos eredményt ér el. Minden cikk hirdetésére alkalmas. mért olvasóközönsége vegyes. Kérjen hirdetési prospektust. ○ ○ ○ ○ ○ ○

GOLDBERGER A. V.

Hirdetési iroda.
 Budapest, IV., „Röser Bazár”-ba
 (Károly-Körut 22.)
HELYEZTETETT AT.

LIPIK Szlavóniában
 Vasut, posta- és távirtda átolmás
ELSŐRANGU FÜRDŐHELY
 Egyetlen jódtartalma alkalmas hővíz (84° C.) Európában. Páratlan gyógyhatása a tápcsatorna és a vizelet utak összes hurutos megbetegedéseit, húgyúti ártalmat, közzvény, csusz és ischias, görvölgy-, angolkór és az összes vérbetegségek ellen.
 Ivókúra. Hévvizes fürdők.
Vizgyógyintézet Inhalatórium
 A fürdőhelyen 10 kiváló orvos működik.
 Kivá natra prospektussal és bővebb értesítéssel szolgál
A fürdőigazgatóság.



Grammophonokat

eredeti gyári árákon nagy választékban raktáron tart

Uj. Wajdits József

Nagykanizsán.



Eladás részletfizetésre is.



TÖRLESZTHETŐK
havi 3 koronás részletekben. Legnagyobb választék hanglemezekben.



AZ UJSÁG

Politikai napilap.

Felelős szerkesztő: Gajári Ödön. Társszerkesztő: dr. Agai Béla.

Főmunkatársak: Herczeg Ferenc, Kenedi Géza, Kóbor Tamás, Kozma Andor, Mikszáth Kálmán.

Előfizetési árak: Egy hónapra 2.40 K, Negyedévre 7 K, Fél-évre 14 K, Egész évre 28 K. AZ UJSÁG a DIVAT SALON-nal együttesen előfizetve Negyedévre 9 korona.

Cím: „AZ UJSÁG” kiadóhivatala Budapest, Rákóczi-ut 54.

Vidéki előfizetők figyelmébe.

Vidékről Budapestre érkező, itt tartózkodó vagy átutazó előfizetőinknek az Olvasóterem New-York palota, Erzsébet-körut 9., menetrendekkel, fürdők prospektusaival és egyáltalán minden tudnivalóval a legkészségesebben áll rendelkezésére o o o o o

Az Olvasóterem reggel 8-tól este 8-ig van nyitva.

DARUVÁR

Szlavoniában. FÜRDŐ a déli vasut állomása.

A szlapon éközphegység egyik kies völgyében.

Vasas hőforrások és iszapfürdők 34–50 C°

Fangó-gyógykezelés, hidegvizkúra, massage, villamos kezelés.

Kitünő gyógyeredmények vérszegénységnél, női bajoknál, csuzos és köszvényes bántalmaknál és idegájdalmaknál.

Különösen ischiásnál.

Egész évben nyitva.

Mérsékelt árak.

Szép berendezésű lakószobák, olvasóterem, fürdőzenekar, kölesönkönyvtár, Lawn-tennis, tekepálya, érdekös kirándulások stb. stb.

Az elő- és utóidényben tetemes árengedmények.

Prospektusokkal szívesen szolgál a

fürdőigazgatóság.

Még 800—1000 hold
Bérszántást
keresünk az őszi idényre

Gözeke vállalat
Dárda, Baranya-m.

518. m. a tenger színe fölött **STUBNYAFÜRDŐ** légygyógyfürdő
Hat természetes kénas hévforrás (38–48 C.)

44 hold park. közelben nagy **fenyő-erdők.**
Thermál-tófürdők, kádfürdők, Massage, Hidegvizkurák, Ivókúra.
Köszvény, Rheuma, Ischiás, Bőrbetegségek, Női bajok.
Posta- és sürgönyhivatal, vasuti állomás, gyógyszerár, 4 fürdőorvos. Képes prospektust ingyen és bérmentve küld az igazgatóság.

AZ „ÜSTÖKÖS“

A legjobb magyar vicclap.

Hetenkint 20 oldal. Színes képek.

Előfizetés: Félévre 6 korona
Negyedévre 3 korona.

Aki a félévi előfizetést most beküldi, ingyen kapja az 1907. évi teljes be kötött évfolyamot (700 oldal vicc, kép)

Utalvány cím: „ÜSTÖKÖS“ Budapest, V. Szabadság-tér 11.

Világkiállítás Szt. Louis 1904 legfőbb különtes Grand Prix

Globusz
fémisztító
kivonat



minden más fémisztítószerrel felülmul

EREDETI STASSFURTI

40%-os kálisót és kainitot

valamint az összes egyéb műtrágyákat legolcsóbb áron szállítja

Kalmár Vilmos

a stassfurti Kálisyndikátus vezérképviselője
BUDAPEST, VI., Andrásy-ut 49.

BENZINMOTOROK

gőzlokomobilok, útmozdonyok, gúzcséplőgépek, aratógépek, „Losonci Drill“ vetőgépek, resicai acél-
ekék, teljes malomberendezések, stb. stb.

KIVÁNATRA SZÍVESEN KÜLDÜNK ÁRJEGYZÉKET ÉS KÖLTSEGVETÉST.

A magyar kir. államvasutak gépgyáranak vezérügynöksége Budapest, V., Váci-körut 32.

Aki 6 fillérért egy csomagocskát akar

venni, az kéren kizárólag

„**OTTOMÁN**”- cigarettapapirt.



STEIERORSZÁG Tóbelbad

Saison:

Május-Október.

330 m. a tenger felett. 2-ik
állomás Grátétől, kocsival 1 óra.

Posta- és távirat állomás.

Négl hírnöves, vastartalmú gyógyvíz; 80° C hőmérséklet (25° R.), gyöngéd éghajlat, állandó ardelet levegő, terjedelmes fenyőerdők. Gyógyjavallatok: ideggyengeségek, alacsony vérnyomás, hátrécső, gőrcsök, hisztéria, stb. női bajok, vesebetegségek, bél- és hólyagbántalmak. Különösen ajánlatos lábbadozók részére üdülés és gyenge gyermekek számára. Különféle fürdők: termálvíz, fenyőillat, villamos fürdők, masszázs, hydropatika, gyógyfürdők, iszapfürdők, étb. Olcsó lakások, egyes szobák, villák, gyógyterem, igen jó vendéglő, elsőrangú fürdői zenekar.

Prospektussal szívesen szolgál a

Fürdőigazgatóság.

Dr. BLUMAUER SÁNDOR

Főorvos tulajdonos.

GLEICHENBERG

KLIMATIKUS
GYÓGYHELY.
STAJERORSZÁG.

Nyári évad: Május 5-től október 1-ig.

Félszín jellegű legkedvezőbb klimatikus viszonyok.

Gyógyjavallatok: légzőszervek (hurut, asztma, emphysema,) szívizom betegségek, idegbajok, rekonvalescentia. 100919

Gyógyeszközök: inhalációs és pneumo-terápia, szén-savas fürdők stb.

Gyógyforrások: Konstantin, Emma-forrás, Johanniskut, Klausenforrás.

Gazdagon illusztrált prospektusokat küld, lakás- és kocsikról gondoskodik a fürdőigazgatóság.

Hirdetések felvétetnek e lap
kiadóhivatalában.

MOLL-FELE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A.
védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és alantbántalmak, gyomorgörös és gyomorhív, rögzült székrekedés, májbanalom, vértelenség, aranyér és a legkülönbözőbb nőbetegségek ellen, e jeles hátszernek évtizedek óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. — Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor.

Hamisítások törvényileg fenyítettek.

MOLL-FELE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg MOLL A.
védjegyét tünteti fel, A. Moll-
feliratu ónozáttal van zárva. A Moll-féle sós-borszesz
nevezetesen mint fájdalomcsillapító bedörzslési szer
köszvény, csúsz és a meghülés egyéb következményeinél
legismertesebb népszere.

Egy ónozott eredeti üveg ára 1 korona
80 fillér.



MOLL Gyermekek szappanja.

Legfinomabb, legújabb módszer szerinti készítek gyermek és hölgy szappant a bőrkárosító ápolására gyermekek s felnőttek részére. — Ára darabonként 40 fill.

Öt darab 1 kor. 80 fill.

Minden darab gyermek szappan Moll A. védjegyével van ellátva.

Főszétküldés:

Moll A. gyógyszerész. cs. és kir. udvari szállító által,
Bécs, Tuchlauben 9. sz.

Videki megrendelések naponta postautánvét mellett teljesítettek.

A raktárakban tessék határozottan „MOLL A.” aláírásával
és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Raktár Nagykanizsán: Rosenfeld Adolf Fiai.

MIT IGYUNK?

hogyan egészségünket megóvjuk, mert csakis a természetes szén-savas
ásványvíz erre a legbiztosabb óvószer.

Minden külföldit
főltlenül hazánk
természetes
szén-savas vizek
királya.

a mohai ÁGNES -Forrás

Millenniumi nagy
éremmel kitüntetve
Kitünő asztali, bor-
és gyógyvíz, a
gyomorégést —

rögtön megszünteti, páratlan étvágygerjesztő, használata valódi áldás gyomorbetegségeknek.

Mint természetes szén-savdús ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olcsó savanyuvíz; dús szén-savtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyítóknál fogva kitünő szere a legkülönbözőbb gyomor-, légcső- és húgy-
szervi betegségeknek. Azért tehát

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha gyomor-,
bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk.

Dr. Kétly.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha a vese-
bajt gyógyítani akarjuk.

Dr. Kövér.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha étvágy-
hiány és emésztési zavarok állanak be.

Dr. Gebhardt.

Használjuk a mohai Ágnes-forrást, ha máj-
bajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Dr. Glass.

Háztartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kérés értékű mesterségesen szén-
savval telített víznél, sőt a szódavíznél is olcsóbban adja, hogy az Ágnes-forrás vizét a legszegényebb
ember is könnyen megszerezhesse.

Kedvelt borvíz. Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. Kedvelt borvíz.

Olcsóbb a szódavíznél!

Főraktár: FLEISCHHACKER IGNÁCZ urnál

Nagykanizsán. — Telefon 161.